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Nohy se podvědomě zve-Nohy se podvědomě zve-
dají na špičky, tělo se vyrov-dají na špičky, tělo se vyrov-
nává, ruky se pomalu zachy-nává, ruky se pomalu zachy-
távají na těle vašeho tanečního távají na těle vašeho tanečního 
partnera. Všude okolo slyšíte partnera. Všude okolo slyšíte 
příjemný šum, občas cink-příjemný šum, občas cink-
nutí skleniček nebo smích. nutí skleniček nebo smích. 
Bubenické paličky odklepou Bubenické paličky odklepou 
rytmus a΅ kapela spustí první rytmus a΅ kapela spustí první 
tóny. Kdo tuto situaci důvěrně tóny. Kdo tuto situaci důvěrně 
zná a΅ už při čtení prvních vět zná a΅ už při čtení prvních vět 
cítil vůni nazdobeného sálu, cítil vůni nazdobeného sálu, 
ten si letos v΅Prušánkách přišel ten si letos v΅Prušánkách přišel 
na své. Plesové sezóna přines-na své. Plesové sezóna přines-
la možnost vyřádit se u΅ kapel la možnost vyřádit se u΅ kapel 
různých žánrů a΅nezapomnělo různých žánrů a΅nezapomnělo 
se ani na děti a΅ jejich oblíbený se ani na děti a΅ jejich oblíbený 
karneval.karneval.

Lidé se rádi baví a΅ my Lidé se rádi baví a΅ my 
Prušaňáci v΅tom nejsme poza-Prušaňáci v΅tom nejsme poza-
du. Proč by taky ne. Práce má du. Proč by taky ne. Práce má 
každý nad hlavu, ať už v΅ za-každý nad hlavu, ať už v΅ za-
městnání, doma, na zahra-městnání, doma, na zahra-
dě nebo třeba ve vinohradě, dě nebo třeba ve vinohradě, 
a΅ odpočinek je tak na místě. a΅ odpočinek je tak na místě. 
V΅ Prušánkách je nabídka kul-V΅ Prušánkách je nabídka kul-
turních zážitků pestrá, a΅ to turních zážitků pestrá, a΅ to 
nejen díky akcím pořádaným nejen díky akcím pořádaným 
Obcí, ale také bohaté aktivi-Obcí, ale také bohaté aktivi-
tě našich spolků. Pracovat pro tě našich spolků. Pracovat pro 
místní spolky vyžaduje notnou místní spolky vyžaduje notnou 
dávku energie, úsilí a΅nemalou dávku energie, úsilí a΅nemalou 
část volného času. O΅ to víc je část volného času. O΅ to víc je 
potřeba podporovat spolky jak potřeba podporovat spolky jak 
ze strany Obce, tak ze stra-ze strany Obce, tak ze stra-
ny místních občanů. Kolikrát ny místních občanů. Kolikrát 
k΅tomu stačí „jen přijít“.k΅tomu stačí „jen přijít“.

Spolky však nejsou zamě-Spolky však nejsou zamě-
řeny pouze na pořádání kul-řeny pouze na pořádání kul-
turních akcí. Jejich posláním je turních akcí. Jejich posláním je 
často práce pro přírodu, život-často práce pro přírodu, život-

ní prostředí, pro děti a΅mládež ní prostředí, pro děti a΅mládež 
nebo snaha o΅uchování tradic. nebo snaha o΅uchování tradic. 
Tato činnost není vždy ostat-Tato činnost není vždy ostat-
ním dobře viditelná, ale naší ním dobře viditelná, ale naší 
komunitě je velmi prospěšná. komunitě je velmi prospěšná. 
Proto jsme se letos rozhodli Proto jsme se letos rozhodli 
věnovat jeden den právě na-věnovat jeden den právě na-
šim spolkům. V΅sobotu 8. červ-šim spolkům. V΅sobotu 8. červ-
na se potkáme v΅ parku, kde na se potkáme v΅ parku, kde 
bude mít každý spolek svůj bude mít každý spolek svůj 
prostor k΅ prezentaci. Budete prostor k΅ prezentaci. Budete 
se moct dozvědět, jaké spolky se moct dozvědět, jaké spolky 
a΅organizace u΅nás aktivně fun-a΅organizace u΅nás aktivně fun-
gují, jakou dělají činnost, kdo gují, jakou dělají činnost, kdo 
se v΅nich angažuje a΅hlavně ja-se v΅nich angažuje a΅hlavně ja-
kým způsobem se k΅nim mů-kým způsobem se k΅nim mů-
žete přidat. K΅tomu bude dobrá žete přidat. K΅tomu bude dobrá 
muzika a΅ bohaté občerstvení. muzika a΅ bohaté občerstvení. 
Věřím, že společně naplníme Věřím, že společně naplníme 
známou myšlenku ze starého známou myšlenku ze starého 
Řecka, že lidé to jsou, kdo tvoří Řecka, že lidé to jsou, kdo tvoří 
obec, nikoliv zdi.obec, nikoliv zdi.

Milí Prušaňáci, přeji vám in-Milí Prušaňáci, přeji vám in-
spirativní čtení.spirativní čtení.

Zbyněk NěmečekZbyněk Němeček
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Milý Prušaňáci,Milý Prušaňáci,
ráda bych vás informovala o΅ tom, co se nám už ráda bych vás informovala o΅ tom, co se nám už 

podařilo, na čem zrovna pracujeme, a΅zároveň vy-podařilo, na čem zrovna pracujeme, a΅zároveň vy-
světlila a΅zodpověděla pár otázek, které by vás mohli světlila a΅zodpověděla pár otázek, které by vás mohli 
zajímat.zajímat.

Největším úkolem a΅ zároveň výzvou je pro nás Největším úkolem a΅ zároveň výzvou je pro nás 
oprava naší základní školy. V΅současné době probí-oprava naší základní školy. V΅současné době probí-
há demolice tělocvičny, která stejně jako škola není há demolice tělocvičny, která stejně jako škola není 
v΅dobré kondici. Projektová dokumentace na demo-v΅dobré kondici. Projektová dokumentace na demo-
lici a΅ výstavbu nové tělocvičny byla zpracovávána lici a΅ výstavbu nové tělocvičny byla zpracovávána 
již v΅ roce 2018. Nová tělocvična je součástí progra-již v΅ roce 2018. Nová tělocvična je součástí progra-
mu bezbariérovosti obce, to znamená, že díky tomu mu bezbariérovosti obce, to znamená, že díky tomu 
se z΅dotace mohly vybudovat chodníky v΅obci po-se z΅dotace mohly vybudovat chodníky v΅obci po-
dél místních komunikací jako například v΅ulici Příční dél místních komunikací jako například v΅ulici Příční 
a΅Školní. Podmínkou této dotace bylo, že musí být a΅Školní. Podmínkou této dotace bylo, že musí být 
v΅trase chodníků i΅budova, která bude bezbariérová, v΅trase chodníků i΅budova, která bude bezbariérová, 
což je v΅našem případě tělocvična. Tudíž dřív nebo což je v΅našem případě tělocvična. Tudíž dřív nebo 
později musí zahájení výstavby nové tělocvičny pro-později musí zahájení výstavby nové tělocvičny pro-
běhnout. Nebylo jednoduché najít řešení a΅plán, jak běhnout. Nebylo jednoduché najít řešení a΅plán, jak 
to všechno vymyslet. Naráželi jsme na podmínky to všechno vymyslet. Naráželi jsme na podmínky 
územního plánu pro umístění provizorní školy a΅také územního plánu pro umístění provizorní školy a΅také 
na špatné podloží, které nás limitovalo. Kdekoli v΅are-na špatné podloží, které nás limitovalo. Kdekoli v΅are-
álu školy by se náhradní škola umístila, musela by být álu školy by se náhradní škola umístila, musela by být 
na pilotách, pokud bychom chtěli jít do patra, aby-na pilotách, pokud bychom chtěli jít do patra, aby-
chom nezabírali velkou plochu. Nebránili jsme se ra-chom nezabírali velkou plochu. Nebránili jsme se ra-
dám ani připomínkám ze strany kohokoliv. Nakonec dám ani připomínkám ze strany kohokoliv. Nakonec 
jsme se rozhodli zbourat tělocvičnu, udělat základo-jsme se rozhodli zbourat tělocvičnu, udělat základo-
vou desku na novou tělocvičnu, na které bude umís-vou desku na novou tělocvičnu, na které bude umís-
těna provizorní škola pro všechny žáky. Výhodou je, těna provizorní škola pro všechny žáky. Výhodou je, 
že pro nás rodiče se nic nemění, pořád budeme vozit že pro nás rodiče se nic nemění, pořád budeme vozit 
nebo vodit děti na to stejné místo. nebo vodit děti na to stejné místo. 

Měli jsme možnost navštívit hned dvě provizorní Měli jsme možnost navštívit hned dvě provizorní 
školy, jednu v΅Moravské Nové Vsi a΅druhou v΅Lužicích. školy, jednu v΅Moravské Nové Vsi a΅druhou v΅Lužicích. 
V΅Moravské Nové Vsi mají v΅provizorní škole jen pár V΅Moravské Nové Vsi mají v΅provizorní škole jen pár 
tříd, část dětí je v΅budově místního úřadu a΅další ve tříd, část dětí je v΅budově místního úřadu a΅další ve 
stávající škole. V΅Lužicích mají provizorní školu veli-stávající škole. V΅Lužicích mají provizorní školu veli-
kostně srovnatelnou s΅tou, kterou budeme mít u΅nás. kostně srovnatelnou s΅tou, kterou budeme mít u΅nás. 
Prostory školy jsou krásně vyzdobené a΅třídy dosta-Prostory školy jsou krásně vyzdobené a΅třídy dosta-
tečně velké. Jedinou nevýhodu mají v΅ tom, že děti tečně velké. Jedinou nevýhodu mají v΅ tom, že děti 
musí chodit přes celé Lužice do školní jídelny. Čeká musí chodit přes celé Lužice do školní jídelny. Čeká 
nás hodně práce, ale společně to všichni zvládneme. nás hodně práce, ale společně to všichni zvládneme. 
Pokud by vás cokoli zajímalo, rádi vám vaše otázky Pokud by vás cokoli zajímalo, rádi vám vaše otázky 
zodpovíme. zodpovíme. 

V΅ současné době se zpracovávají podklady pro V΅ současné době se zpracovávají podklady pro 
dotace na multifunkční hřiště v΅areálu bývalého kou-dotace na multifunkční hřiště v΅areálu bývalého kou-
paliště, které udělá radost dětem všech věkových ka-paliště, které udělá radost dětem všech věkových ka-
tegorií. Doslechla jsem se, že žádáme lidi o΅peníze na tegorií. Doslechla jsem se, že žádáme lidi o΅peníze na 
školu, a΅přitom chceme vyhazovat miliony za hřiště. školu, a΅přitom chceme vyhazovat miliony za hřiště. 
Samozřejmě, že škola je pro nás největší prioritou. Co Samozřejmě, že škola je pro nás největší prioritou. Co 
je v΅životě důležitější než vzdělání našich dětí a΅zajiš-je v΅životě důležitější než vzdělání našich dětí a΅zajiš-
tění jejich bezpečí? Na druhou stranu nechceme, aby tění jejich bezpečí? Na druhou stranu nechceme, aby 
se kvůli škole úplně zastavili všechny ostatní projekty. se kvůli škole úplně zastavili všechny ostatní projekty. 

Připravujeme projektovou dokumentaci na rekul-Připravujeme projektovou dokumentaci na rekul-
tivaci černé skládky za závorou, na kterou byl Odbor tivaci černé skládky za závorou, na kterou byl Odbor 
životního prostředí v΅Hodoníně upozorněn podně-životního prostředí v΅Hodoníně upozorněn podně-
tem z΅řad našich občanů. Tímto bych vás chtěla po-tem z΅řad našich občanů. Tímto bych vás chtěla po-
žádat, abyste tam nevozili hlínu ani nic podobného, žádat, abyste tam nevozili hlínu ani nic podobného, 
co nepřijímáme na recyklační ploše. Na rekultivaci co nepřijímáme na recyklační ploše. Na rekultivaci 
bude potřeba spousta vhodného materiálu, aby se bude potřeba spousta vhodného materiálu, aby se 
vymodeloval terén, který bude znepřístupněn dal-vymodeloval terén, který bude znepřístupněn dal-
šímu skládkování. Využili jsme stavby vinařství pana šímu skládkování. Využili jsme stavby vinařství pana 
Hnidáka v΅ Nechorách. Všechna výkopová zemina Hnidáka v΅ Nechorách. Všechna výkopová zemina 
musela být dle požadavku odboru životního prostře-musela být dle požadavku odboru životního prostře-
dí, odeslána k΅laboratorním zkouškám. Dle laborator-dí, odeslána k΅laboratorním zkouškám. Dle laborator-
ních zkoušek byla výkopová zemina vyhodnocena, ních zkoušek byla výkopová zemina vyhodnocena, 
že je vhodná pro rekultivaci skládky.že je vhodná pro rekultivaci skládky.

Většina z v̈́ás už má v΅Nechorách vyměněný vodo-Většina z v̈́ás už má v΅Nechorách vyměněný vodo-
měr a΅další výměny budou pokračovat. Každý z΅nás měr a΅další výměny budou pokračovat. Každý z΅nás 
má doma vodoměr, který mu podnik Vodovody a΅ka-má doma vodoměr, který mu podnik Vodovody a΅ka-
nalizace mění v΅pravidelné intervalu 5ti let, každou nalizace mění v΅pravidelné intervalu 5ti let, každou 
výměnu si účtují během plateb za vodné. Abychom výměnu si účtují během plateb za vodné. Abychom 
vy i΅my měli jistotu, že vodoměry měří tak, jak mají, vy i΅my měli jistotu, že vodoměry měří tak, jak mají, 
chceme nastavit pravidelný interval výměn vodomě-chceme nastavit pravidelný interval výměn vodomě-
rů. rů. 
Řešíme oplocení areálu naší čističky odpadních Řešíme oplocení areálu naší čističky odpadních 

vod, který je z΅bezpečnostních důvodů potřeba udě-vod, který je z΅bezpečnostních důvodů potřeba udě-
lat.lat.

Kontaktovali jsme architekta slavnostního areálu Kontaktovali jsme architekta slavnostního areálu 
za kostelem a΅požádali ho o΅návrh hřbitovní zdi, kte-za kostelem a΅požádali ho o΅návrh hřbitovní zdi, kte-
rá by uzavřela hřbitov směrem od kapličky. Víme, že rá by uzavřela hřbitov směrem od kapličky. Víme, že 
tento problém tíží řadu z΅vás.tento problém tíží řadu z΅vás.

Závěrem bych vás ráda pozvala na Čarodějnice, Závěrem bych vás ráda pozvala na Čarodějnice, 
které budou v΅sobotu 27. 4. 2024 v΅parku, těšíme se které budou v΅sobotu 27. 4. 2024 v΅parku, těšíme se 
na vás a΅doufáme, že se akce vydaří jako minulý rok. na vás a΅doufáme, že se akce vydaří jako minulý rok. 

Jana ŠupováJana Šupová
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JAK JSME HOSPODAŘILI
V ROCE 2023

Z ROZPOČTU OBCE VYBÍRÁME 
HLAVNÍ POLOŽKY:

Hospodaření obce Prušánky se řídilo v΅roce 2023 rozpočtem, který schválilo ZO dne Hospodaření obce Prušánky se řídilo v΅roce 2023 rozpočtem, který schválilo ZO dne 
13. 12. 2022. V΅průběhu roku 2023 byl rozpočet upravován rozpočtovými opatřeními.13. 12. 2022. V΅průběhu roku 2023 byl rozpočet upravován rozpočtovými opatřeními.

    Schválený rozp.  upravený rozp.   skutečnost    Schválený rozp.  upravený rozp.   skutečnost
Příjmy    49 953 000,- Kč   77 012 900,- Kč   77 012 002,22 KčPříjmy    49 953 000,- Kč   77 012 900,- Kč   77 012 002,22 Kč
Výdaje    58 402 900,- Kč   48 729 800,- Kč   48 715 579,09 KčVýdaje    58 402 900,- Kč   48 729 800,- Kč   48 715 579,09 Kč
Financování     8 449 900,- Kč  -28 283 000,- Kč  -28 296 426,13 KčFinancování     8 449 900,- Kč  -28 283 000,- Kč  -28 296 426,13 Kč

PříjmyPříjmy
Daně  51 901 595,35 KčDaně  51 901 595,35 Kč
Pronájmy pozemků       258 618,00 KčPronájmy pozemků       258 618,00 Kč
Pronájem nemovitostí  a΅majetku   1 975 865,00 KčPronájem nemovitostí  a΅majetku   1 975 865,00 Kč
Příjmy z΅prodeje pozemků      504 213,00 KčPříjmy z΅prodeje pozemků      504 213,00 Kč
Odměny za vytříděný odpad EKO-KOM 579 130,00 KčOdměny za vytříděný odpad EKO-KOM 579 130,00 Kč
za ostatní tříděný odpad      103 522,00 Kčza ostatní tříděný odpad      103 522,00 Kč
za suť          113 180,00 Kčza suť          113 180,00 Kč
školné HTVŠ        234 894,25 Kčškolné HTVŠ        234 894,25 Kč
Za vstupné        155 550,00 KčZa vstupné        155 550,00 Kč
za prodané zboží         59 624,00 Kčza prodané zboží         59 624,00 Kč
za prodanou vodu Nechory       311 191,00 Kčza prodanou vodu Nechory       311 191,00 Kč
dary hasičům          50 000,00 Kčdary hasičům          50 000,00 Kč
dividendy Vak          42 602,00 Kčdividendy Vak          42 602,00 Kč
věcná břemena         44 812,00 Kčvěcná břemena         44 812,00 Kč
služby za hrobová místa        67 103,00 Kčslužby za hrobová místa        67 103,00 Kč
komunální odpad podnikatelům        43 539,00 Kčkomunální odpad podnikatelům        43 539,00 Kč
traktorové práce a΅pronájem kontejneru      157 555,00 Kčtraktorové práce a΅pronájem kontejneru      157 555,00 Kč
služby na DPS          22 816,00 Kčslužby na DPS          22 816,00 Kč
rozvoz obědů          37 108,00 Kčrozvoz obědů          37 108,00 Kč
úroky          318 192,15 Kčúroky          318 192,15 Kč
vybrané pokuty       137 700,00 Kčvybrané pokuty       137 700,00 Kč
sbírka za ZŠ        687 596,00 Kčsbírka za ZŠ        687 596,00 Kč

 
Přijaté dotacePřijaté dotace
Obec získala v΅průběhu roku dotace:Obec získala v΅průběhu roku dotace:
- dotace od obce Lužice na SDH 250 000,00 Kč- dotace od obce Lužice na SDH 250 000,00 Kč
- dotace z΅úřadu práce        91 871,00 Kč- dotace z΅úřadu práce        91 871,00 Kč
- dotace na volby prezident        77 200,00 Kč- dotace na volby prezident        77 200,00 Kč
- dotace výsadbu větrolamu – následná péč- dotace výsadbu větrolamu – následná péč
 152 976,83 Kč 152 976,83 Kč
- dotace na ČOV    3 077 077,64 Kč- dotace na ČOV    3 077 077,64 Kč

- dotace na ČOV z΅JMK 10 500 000,00 Kč- dotace na ČOV z΅JMK 10 500 000,00 Kč
- dotace na činnost strážníků Dolní Bojanovice  - dotace na činnost strážníků Dolní Bojanovice  

  1 156 200,00 Kč  1 156 200,00 Kč
- dotace na výsadbu stromů – Poldry      236 550,00 Kč- dotace na výsadbu stromů – Poldry      236 550,00 Kč
- dotace na provoz úřadů      755 700,00 Kč- dotace na provoz úřadů      755 700,00 Kč
- datace na podporu úspor energie EFEKT III  - datace na podporu úspor energie EFEKT III  

     344 124,00 Kč     344 124,00 Kč

Běžné výdajeBěžné výdaje
Platy zaměstnanců   8 423 663,72 KčPlaty zaměstnanců   8 423 663,72 Kč
Odměny členů zastupitelstva  2 307 181,10 KčOdměny členů zastupitelstva  2 307 181,10 Kč
Dohody o΅provedení práce  1 721 476,00 KčDohody o΅provedení práce  1 721 476,00 Kč
Odvody z΅mezd  3 525 428,00 Kč Odvody z΅mezd  3 525 428,00 Kč 
Drobný majetek     614 415,59 KčDrobný majetek     614 415,59 Kč
PHM        279 427,30 KčPHM        279 427,30 Kč
Energie – plyn, voda, elektřina 1 344 533,86 KčEnergie – plyn, voda, elektřina 1 344 533,86 Kč
Platby daní a΅poplatků    500 759,00 KčPlatby daní a΅poplatků    500 759,00 Kč
Neinvestiční transfery neziskovým organizacím  Neinvestiční transfery neziskovým organizacím  

1 605 220,00 Kč1 605 220,00 Kč
příspěvky PO   3 537 400,00 Kčpříspěvky PO   3 537 400,00 Kč
příspěvky DSO a΅Městu Hodonín    192 400,00 Kčpříspěvky DSO a΅Městu Hodonín    192 400,00 Kč
Služby     5 797 132,63 KčSlužby     5 797 132,63 Kč
Revitalizace okolí – Kalúža     118 951,79 KčRevitalizace okolí – Kalúža     118 951,79 Kč
Následná péče o΅větrolam     254 963,00KčNásledná péče o΅větrolam     254 963,00Kč
Dopravní obslužnost     218 300,00 KčDopravní obslužnost     218 300,00 Kč
Projekt oběhové hospodářství    369 680,00 KčProjekt oběhové hospodářství    369 680,00 Kč
Materiál      909 948,55 KčMateriál      909 948,55 Kč
Občerstvení      177 045,30 KčObčerstvení      177 045,30 Kč
Projekt EFEKT III     382 360,00 KčProjekt EFEKT III     382 360,00 Kč
Služby fi nančních ústavů (poplatky a΅pojištění)  Služby fi nančních ústavů (poplatky a΅pojištění)  

   165 807,28 Kč   165 807,28 Kč
opravy a΅udržování  1 277 424,97 Kčopravy a΅udržování  1 277 424,97 Kč
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Z ČINNOSTI RADY
A ZASTUPITELSTVA OBCE

dar na opravu kostela  1 000 000,00 Kčdar na opravu kostela  1 000 000,00 Kč
ostatní  dary        76 983,00 Kčostatní  dary        76 983,00 Kč
věcné dary      119 788,64 Kčvěcné dary      119 788,64 Kč
úroky z΅úvěru      567 672,74 Kčúroky z΅úvěru      567 672,74 Kč
diagnostika mostů      147 620,00 Kčdiagnostika mostů      147 620,00 Kč
monitoring ZŠ      471 918,00 Kč monitoring ZŠ      471 918,00 Kč 

Kapitálové výdajeKapitálové výdaje
Výkup pozemků     307 902,00 KčVýkup pozemků     307 902,00 Kč
Rekonstrukce VO      188 474,87 KčRekonstrukce VO      188 474,87 Kč
Místní komunikace a΅chodníky 144 474,00 KčMístní komunikace a΅chodníky 144 474,00 Kč
Čistička odpadních vod  498 962,33 KčČistička odpadních vod  498 962,33 Kč

Šnekový podavač ČOV    357 080,00 KčŠnekový podavač ČOV    357 080,00 Kč
Balkony DPS      542 267,53 KčBalkony DPS      542 267,53 Kč
Bufet        175 178,96 Kč Bufet        175 178,96 Kč 
Rekonstrukce střechy ZŠ  2 095 307,14 KčRekonstrukce střechy ZŠ  2 095 307,14 Kč
Rekuperace topení v΅ZŠ  2 148 878,00 KčRekuperace topení v΅ZŠ  2 148 878,00 Kč
Rekonstrukce rozvodů vody v΅ZŠ    560 716,00 KčRekonstrukce rozvodů vody v΅ZŠ    560 716,00 Kč
Stavební úpravy budova OÚ     205 401,68 KčStavební úpravy budova OÚ     205 401,68 Kč
Studie sluneční kolektory     121 000,00 KčStudie sluneční kolektory     121 000,00 Kč
Malotraktor        299 900,00 KčMalotraktor        299 900,00 Kč
Osobní vozidlo – rozvoz obědů 275 000,00 KčOsobní vozidlo – rozvoz obědů 275 000,00 Kč
2 ks myčky        197 710,00 Kč2 ks myčky        197 710,00 Kč
Splátka úvěru ČOV  3 146 820,00 KčSplátka úvěru ČOV  3 146 820,00 Kč

Rada obce od nového roku zasedla již sedmkrát. Rada obce od nového roku zasedla již sedmkrát. 
V΅průběhu jsme se zabývali různorodými agenda-V΅průběhu jsme se zabývali různorodými agenda-
mi. Podle nového zákona nám připadla pravomoc mi. Podle nového zákona nám připadla pravomoc 
určovat výši úplat ve škole, které jsme ponechali určovat výši úplat ve škole, které jsme ponechali 
v΅ současné výši. Zadali jsme optimalizační studii v΅ současné výši. Zadali jsme optimalizační studii 
odpadů, která má analyzovat současný odpado-odpadů, která má analyzovat současný odpado-
vý systém a΅navrhnout jeho vylepšení. Uskutečnili vý systém a΅navrhnout jeho vylepšení. Uskutečnili 
jsme několik veřejných zakázek. Jednalo se o΅za-jsme několik veřejných zakázek. Jednalo se o΅za-
kázku na demolici tělocvičny, kterou získala kázku na demolici tělocvičny, kterou získala 
STAVEBNÍ FIRMA PLUS s.r.o., ukončili jsme výbě-STAVEBNÍ FIRMA PLUS s.r.o., ukončili jsme výbě-
rové řízení na dodavatele provizorní školy, vysoutě-rové řízení na dodavatele provizorní školy, vysoutě-
žili jsme dodavatele nových kompostérů (SYNPRO, žili jsme dodavatele nových kompostérů (SYNPRO, 
s.r.o.) a΅vratných kelímků (ELKOPLAST CZ, s.r.o.). s.r.o.) a΅vratných kelímků (ELKOPLAST CZ, s.r.o.). 

Prodloužili jsme smlouvu na deratizaci obce, Prodloužili jsme smlouvu na deratizaci obce, 
uzavřeli smlouvu o΅ spolupráci na vytvoření digi-uzavřeli smlouvu o΅ spolupráci na vytvoření digi-

tálně technických mapách. Rozpracovali jsme tálně technických mapách. Rozpracovali jsme 
a΅nakonec na zastupitelstvu schválili plán fi nanco-a΅nakonec na zastupitelstvu schválili plán fi nanco-
vání obnovy kanalizací a΅vodovodů. Uzavřeli jsme vání obnovy kanalizací a΅vodovodů. Uzavřeli jsme 
smlouvu o΅ spolupráci se spolkem  Nechorští vi-smlouvu o΅ spolupráci se spolkem  Nechorští vi-
naři. Mezitím jsme projednali celou řadu věcných naři. Mezitím jsme projednali celou řadu věcných 
břemen, žádostí o΅ odkup pozemků, směnu či břemen, žádostí o΅ odkup pozemků, směnu či 
pronájem. Zastupitelstvo také rozhodlo o΅zahájení pronájem. Zastupitelstvo také rozhodlo o΅zahájení 
prací na první změně územního plánu a΅dalo tak prací na první změně územního plánu a΅dalo tak 
novou možnost zasílat podněty ke změnám do 31. novou možnost zasílat podněty ke změnám do 31. 
8. 2024. 8. 2024. 

Zabývali jsme se výběrovým řízením na novou Zabývali jsme se výběrovým řízením na novou 
posilu obecního úřadu. Nebylo lehké vybrat mezi posilu obecního úřadu. Nebylo lehké vybrat mezi 
18 uchazeči, nicméně věříme, že jsme vybrali dob-18 uchazeči, nicméně věříme, že jsme vybrali dob-
ře a΅ku prospěchu našich občanů. Nyní nás čeká ře a΅ku prospěchu našich občanů. Nyní nás čeká 
vyhodnocení zakázky na provizorní školu a΅ uza-vyhodnocení zakázky na provizorní školu a΅ uza-

Zastupitelstvo obce PrušánkyZastupitelstvo obce Prušánky
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vření smlouvy, posouzení žádostí spolků o΅dota-vření smlouvy, posouzení žádostí spolků o΅dota-
ce nebo dokončení projektových dokumentací na ce nebo dokončení projektových dokumentací na 
rekonstrukci školy, fotovoltaiku na ČOV a΅OÚ nebo rekonstrukci školy, fotovoltaiku na ČOV a΅OÚ nebo 
obnovu veřejného osvětlení. To vše se snažíme obnovu veřejného osvětlení. To vše se snažíme 
maximálně podpořit dotacemi, stejně jako cyklo-maximálně podpořit dotacemi, stejně jako cyklo-
stezku na Moravský Žižkov, která by se mohla do-stezku na Moravský Žižkov, která by se mohla do-
končit v΅příštím roce. Připravujeme pro vás i΅nové končit v΅příštím roce. Připravujeme pro vás i΅nové 
webové stránky obce, na kterých ale už nyní mů-webové stránky obce, na kterých ale už nyní mů-
žete najít všechny zápisy z΅rady i΅zastupitelstva. žete najít všechny zápisy z΅rady i΅zastupitelstva. 

Na poslední schůzi rady obce jsme jako každo-Na poslední schůzi rady obce jsme jako každo-
ročně rozhodli o΅udělení dotací na činnost a΅pro-ročně rozhodli o΅udělení dotací na činnost a΅pro-
jekty místních spolků. Celkově si v΅ letošním roce jekty místních spolků. Celkově si v΅ letošním roce 
požádalo 20 spolků. Na letošní rok se nám poda-požádalo 20 spolků. Na letošní rok se nám poda-
řilo celkové množství peněz na tyto dotace mírně řilo celkové množství peněz na tyto dotace mírně 
navýšit, a΅tak jsme mohli všem spolkům, které po-navýšit, a΅tak jsme mohli všem spolkům, které po-
stihla infl ace, nebo se chtějí v΅tomto roce rozvíjet, stihla infl ace, nebo se chtějí v΅tomto roce rozvíjet, 
příspěvek oproti předchozím letům navýšit. příspěvek oproti předchozím letům navýšit. 

Zbyněk NěmečekZbyněk Němeček

ODPADOVÉ
HOSPODÁŘSTVÍ

Ochrana životního prostředí je pro naši společ-Ochrana životního prostředí je pro naši společ-
nost prioritounost prioritou

Sběrný dvůr a΅recyklační plocha jsou od dubna ote-Sběrný dvůr a΅recyklační plocha jsou od dubna ote-
vřeny každé úterý, čtvrtek a΅sobotu. Využijte možnos-vřeny každé úterý, čtvrtek a΅sobotu. Využijte možnos-
ti ukládání odpadů na místa tomu určená. Myslím, že ti ukládání odpadů na místa tomu určená. Myslím, že 
v΅naší obci lze třídit většina odpadu, tak jak by se mělo v΅naší obci lze třídit většina odpadu, tak jak by se mělo 
třídit všude. Od loňského roku máte možnost uložit tex-třídit všude. Od loňského roku máte možnost uložit tex-
til do kontejnerů k΅ tomu určených, použitý olej, který til do kontejnerů k΅ tomu určených, použitý olej, který 
můžete slévat do plastových lahví a΅poté vhodit do po-můžete slévat do plastových lahví a΅poté vhodit do po-
pelnic, které jsou umístěny v΅hnízdech na tříděný od-pelnic, které jsou umístěny v΅hnízdech na tříděný od-
pad a΅jsou volně dostupné (ulice Školní, za prodejnou pad a΅jsou volně dostupné (ulice Školní, za prodejnou 
COOP, u΅Struhy před mostkem, Sběrný dvůr). COOP, u΅Struhy před mostkem, Sběrný dvůr). 

Při ukládání odpadu na sběrném dvoře nebo re-Při ukládání odpadu na sběrném dvoře nebo re-
cyklační ploše prosím dbejte pokynů obsluhy. Všichni cyklační ploše prosím dbejte pokynů obsluhy. Všichni 

pracovníci ví, co kam patří. Pokud s΅nimi nesouhla-pracovníci ví, co kam patří. Pokud s΅nimi nesouhla-
síte, stačí se doptat. Myslím, že není potřeba hned síte, stačí se doptat. Myslím, že není potřeba hned 
všechno fotit a΅informovat inspekci životního prostře-všechno fotit a΅informovat inspekci životního prostře-
dí. Některé odpady se nám můžou zdát, že patří do dí. Některé odpady se nám můžou zdát, že patří do 
tříděného odpadu, ale ne vždy je to pravda. Co se tříděného odpadu, ale ne vždy je to pravda. Co se 
týká tvrzených plastů společnost Tespra nemá od-týká tvrzených plastů společnost Tespra nemá od-
běratele dalšího zpracování a r̈́ecyklace, to znamená, běratele dalšího zpracování a r̈́ecyklace, to znamená, 
že bere odpad jako komunál. že bere odpad jako komunál. 

Chtěla bych upozornit, že kontejner za hřbitovem Chtěla bych upozornit, že kontejner za hřbitovem 
je na komunální opad, velkoobjemové kontejnery na je na komunální opad, velkoobjemové kontejnery na 
bio odpad jsou před recyklační plochu a΅ směrem bio odpad jsou před recyklační plochu a΅ směrem 
Moravskou Novou Ves. Moravskou Novou Ves. 

Opakování je matka moudrosti, tak si pojďme spo-Opakování je matka moudrosti, tak si pojďme spo-
lečně připomenout, jak správně třídit. lečně připomenout, jak správně třídit. 
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Žlutý kontejner na plastyŽlutý kontejner na plasty
ANOANO
• fólie, sáčky, plastové tašky • fólie, sáčky, plastové tašky 
• sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čisticích • sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čisticích 

a΅kosmetických přípravkůa΅kosmetických přípravků
• kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie • kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie 

od spotřebního zbožíod spotřebního zboží
• obaly od CD disků a΅další výrobky z΅plastů• obaly od CD disků a΅další výrobky z΅plastů
• pěnový polystyren sem vhazujeme v΅menších ku-• pěnový polystyren sem vhazujeme v΅menších ku-

sechsech
 NE NE
• mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících • mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících 

přípravků přípravků 
• obaly od žíravin, barev a΅jiných nebezpečných lá-• obaly od žíravin, barev a΅jiných nebezpečných lá-

tek tek 
• podlahové krytiny či novodurové trubky • podlahové krytiny či novodurové trubky 

Modrý kontejner na papírModrý kontejner na papír
ANOANO
• časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly• časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly
• cokoliv z l̈́epenky, nebo knihy obaly od žíravin, ba-• cokoliv z l̈́epenky, nebo knihy obaly od žíravin, ba-

rev a΅jiných nebezpečných látek rev a΅jiných nebezpečných látek 
• obálky s΅fóliovými okýnky • obálky s΅fóliovými okýnky 
• bublinkové obálky vhazujeme pouze bez plasto-• bublinkové obálky vhazujeme pouze bez plasto-

vého vnitřkuvého vnitřku
• papír s΅kancelářskými sponkami• papír s΅kancelářskými sponkami
NENE
• uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv • uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv 

znečištěný papír znečištěný papír 
• pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří • pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří 

do kontejneru na papír, ale do popelnicedo kontejneru na papír, ale do popelnice

Kontejnery na sklo (sklo třídíme podle barvy Kontejnery na sklo (sklo třídíme podle barvy 
čiré nebo barevné)čiré nebo barevné)
ANOANO
• lahve od vína, alkoholických i΅nealkoholic-• lahve od vína, alkoholických i΅nealkoholic-

kých nápojůkých nápojů
• sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin • sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin 
• tabulové sklo z΅oken a΅ze dveří• tabulové sklo z΅oken a΅ze dveří
NENE
• keramika a΅porcelán • keramika a΅porcelán 
• autosklo, zrcadla nebo třeba drátované sklo, • autosklo, zrcadla nebo třeba drátované sklo, 

zlacená a΅pokovovaná sklazlacená a΅pokovovaná skla
• vratné zálohované sklo patří zpět do obcho-• vratné zálohované sklo patří zpět do obcho-

dudu

Bio kontejnery hnědéBio kontejnery hnědé
Ne všechno, co na první pohled vypadá Ne všechno, co na první pohled vypadá 

jako biologicky rozložitelné, má v΅hnědých po-jako biologicky rozložitelné, má v΅hnědých po-
pelnicích co dělat. Potraviny živočišného půvo-pelnicích co dělat. Potraviny živočišného půvo-
du (maso, kosti, dokonce uhynulá zvířata), ole-du (maso, kosti, dokonce uhynulá zvířata), ole-
je, exkrementy nebo znečištěná podestýlka by je, exkrementy nebo znečištěná podestýlka by 
se správně neměly objevit ani v΅ soukromých se správně neměly objevit ani v΅ soukromých 
zahradních kompostech, mohou totiž obsaho-zahradních kompostech, mohou totiž obsaho-
vat nebezpečné látky, které svým rozkladem vat nebezpečné látky, které svým rozkladem 
nepříznivě ovlivňují kvalitu výsledného humu-nepříznivě ovlivňují kvalitu výsledného humu-

su a΅pokračují tak v΅nežádoucím koloběhu životním su a΅pokračují tak v΅nežádoucím koloběhu životním 
prostředím. Proto je vyhazujte do klasických popelnic prostředím. Proto je vyhazujte do klasických popelnic 
pro směsný odpad.pro směsný odpad.
ANOANO
• potravinové zbytky (odřezky zeleniny, slupky ovo-• potravinové zbytky (odřezky zeleniny, slupky ovo-

ce, čajové sáčky nebo kávovou sedlinu)ce, čajové sáčky nebo kávovou sedlinu)
• popel ze spalovaného dřeva• popel ze spalovaného dřeva
• piliny, hobliny, kůra stromů• piliny, hobliny, kůra stromů
• celé rostliny a΅košťály• celé rostliny a΅košťály
NENE
• zbytky z΅kuchyně rostlinného původu• zbytky z΅kuchyně rostlinného původu
• maso, kůže a΅kosti• maso, kůže a΅kosti
• jedlé oleje a΅tuky• jedlé oleje a΅tuky
• mléčné produkty• mléčné produkty
• vajíčka a΅skořápky• vajíčka a΅skořápky
• pečivo, knedlíky a΅těstoviny• pečivo, knedlíky a΅těstoviny
• pecky z΅ovoce a΅skořápky z΅ořechů• pecky z΅ovoce a΅skořápky z΅ořechů
• exkrementy a΅podestýlka pro domácí mazlíčky• exkrementy a΅podestýlka pro domácí mazlíčky
• vlasy, chlupy a΅peří• vlasy, chlupy a΅peří
• uhynulá zvířata• uhynulá zvířata

A΅ jenom na závěr: Obec Prušánky získala dotaci A΅ jenom na závěr: Obec Prušánky získala dotaci 
na 400 kusů kompostérů, které se budou vydávat na na 400 kusů kompostérů, které se budou vydávat na 
číslo popisné. První výdej kompostérů bude probíhat číslo popisné. První výdej kompostérů bude probíhat 
na akci Prušánská zahrada.na akci Prušánská zahrada.

Jana ŠupováJana Šupová
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Součástí našeho každodenního života jsou elek-Součástí našeho každodenního života jsou elek-
trospotřebiče a΅ tak je elektroodpad je v΅ současné trospotřebiče a΅ tak je elektroodpad je v΅ současné 
době jedním z΅ nejrychleji rostoucích druhů odpa-době jedním z΅ nejrychleji rostoucích druhů odpa-
du. Pro zajištění sběru a΅ recyklace již vysloužilých du. Pro zajištění sběru a΅ recyklace již vysloužilých 
elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci 
kolektivní systém ASEKOL a.s.. Elektroodpad obsa-kolektivní systém ASEKOL a.s.. Elektroodpad obsa-
huje řadu zdraví škodlivých materiálů a΅díky zajištění huje řadu zdraví škodlivých materiálů a΅díky zajištění 
správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispí-správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispí-
váme k΅ochraně životního prostředí. Recyklace navíc váme k΅ochraně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje opětovné materiálové využití a΅patří mezi umožňuje opětovné materiálové využití a΅patří mezi 
základní principy cirkulární ekonomky. Míra opětov-základní principy cirkulární ekonomky. Míra opětov-
ného materiálového využití je velmi vysoká a΅dle jed-ného materiálového využití je velmi vysoká a΅dle jed-
notlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.notlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec přispěla k΅ lepšímu Jakým rozsahem naše obec přispěla k΅ lepšímu 
životnímu prostředí, se dozvídáme z΅environmentál-životnímu prostředí, se dozvídáme z΅environmentál-
ního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. ního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. 
Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby 
elektrické energie, primárních surovin, vody, okyse-elektrické energie, primárních surovin, vody, okyse-
lování prostředí a΅produkci skleníkových plynů.lování prostředí a΅produkci skleníkových plynů.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což doka-Každý kus vytříděného elektra se počítá, což doka-
zuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří zuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 
10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá tříleté 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá tříleté 
spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. 
Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří ta-Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří ta-
kové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzí-kové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzí-
nu pro cestu z΅Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří nu pro cestu z΅Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří 
pečlivě třídí odpad a΅přispívají tak k΅ochraně životního pečlivě třídí odpad a΅přispívají tak k΅ochraně životního 
prostředí.prostředí.

Toto environmentální vyúčtování je vypočítáváno Toto environmentální vyúčtování je vypočítáváno 
pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – 

Life Cycle Assessment), která vypovídá o΅dopadech Life Cycle Assessment), která vypovídá o΅dopadech 
výroby a΅ recyklace jednotlivých elektrozařízení na výroby a΅ recyklace jednotlivých elektrozařízení na 
životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 
elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní 
systém ASEKOL zajišťuje.systém ASEKOL zajišťuje.

OKÉNKO
OBECNÍ POLICIE 

Je jaro, čas nových začátků. Začala se zelenat Je jaro, čas nových začátků. Začala se zelenat 
tráva, keře, stromy i΅ zapomenuté salámy za okny. tráva, keře, stromy i΅ zapomenuté salámy za okny. 
Probouzí se příroda, vylézají první květiny, brouci, Probouzí se příroda, vylézají první květiny, brouci, 
medvědi, turisti, začínají se rojit mušky i΅cyklisté. Ba medvědi, turisti, začínají se rojit mušky i΅cyklisté. Ba 
i΅lapkové umí využívat teplejšího počasí a΅s΅ním zvý-i΅lapkové umí využívat teplejšího počasí a΅s΅ním zvý-
šenou nepřítomnost lidí v΅ jejich domovech a΅zvýše-šenou nepřítomnost lidí v΅ jejich domovech a΅zvýše-
nou přítomnost v΅oblíbených lokalitách. Více sice ve nou přítomnost v΅oblíbených lokalitách. Více sice ve 
městech, nicméně ani obcím se pokoutné činnosti městech, nicméně ani obcím se pokoutné činnosti 
těchto osob nevyhnou. Franta Skočdopole přesko-těchto osob nevyhnou. Franta Skočdopole přesko-
čí plot, Janko Lakatos vypáčí dveře, Mira Sklenář čí plot, Janko Lakatos vypáčí dveře, Mira Sklenář 
rozbije výlohu, Pepa Kolář čmajzne bicykl. A΅ jak se rozbije výlohu, Pepa Kolář čmajzne bicykl. A΅ jak se 
tomu bránit? Dostatečnou prevencí. „Šak to okno tomu bránit? Dostatečnou prevencí. „Šak to okno 
bylo eném na ventilačku!“ určitě nestačí. Když tam bylo eném na ventilačku!“ určitě nestačí. Když tam 
nejste, tak zavřít a΅ zamknout. Když jdete spát, za-nejste, tak zavřít a΅ zamknout. Když jdete spát, za-
vřít a΅zamknout. Když máte zvenku na dveřích kouli, vřít a΅zamknout. Když máte zvenku na dveřích kouli, 

stejně zamknout. A΅každá překážka navíc prodlužuje stejně zamknout. A΅každá překážka navíc prodlužuje 
nezbedníkovi dobu a΅on má obvykle dost naspěch, nezbedníkovi dobu a΅on má obvykle dost naspěch, 
takže druhá či třetí překážka přijde vhod a΅může od-takže druhá či třetí překážka přijde vhod a΅může od-
radit a΅taky ho na…. však víte co. Když opřete kolo před radit a΅taky ho na…. však víte co. Když opřete kolo před 
obchodem s΅tím, že „šak idu enem pro chleba“, taky obchodem s΅tím, že „šak idu enem pro chleba“, taky 
nestačí. Zámek za 80 Kč může být na starou herku, nestačí. Zámek za 80 Kč může být na starou herku, 
na kolo za 20 tisíc a΅víc si raději připlaťte, vyplatí se to. na kolo za 20 tisíc a΅víc si raději připlaťte, vyplatí se to. 

Oslavy toho, že naše planeta oběhla Slunce a΅my Oslavy toho, že naše planeta oběhla Slunce a΅my 
jsme zase o΅rok starší, jsou velmi populární a j̈́e to pro jsme zase o΅rok starší, jsou velmi populární a j̈́e to pro 
mnohé důvod se napít a΅taky udělat ohňostroj a΅há-mnohé důvod se napít a΅taky udělat ohňostroj a΅há-
zet petardy. Při nepřímé úměře výše hladiny alkoholu zet petardy. Při nepřímé úměře výše hladiny alkoholu 
v΅ krvi vs. rozumného uvažování při této činnosti se v΅ krvi vs. rozumného uvažování při této činnosti se 
lehce stane, že se něco zapálí a΅ nejsou to zrovna lehce stane, že se něco zapálí a΅ nejsou to zrovna 
lýtka dospívajícího dorostence. A΅ tak novoroční ha-lýtka dospívajícího dorostence. A΅ tak novoroční ha-
šení nikoliv žízně, leč požáru kartonů od pyrotechni-šení nikoliv žízně, leč požáru kartonů od pyrotechni-
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ky v΅ těsné blízkosti kontejneru na papír zaměstnalo ky v΅ těsné blízkosti kontejneru na papír zaměstnalo 
strážníka a΅ jen díky jeho rychlé reakci nebylo nutno strážníka a΅ jen díky jeho rychlé reakci nebylo nutno 
zaměstnat i΅hasiče a΅nebyla způsobena větší škoda. zaměstnat i΅hasiče a΅nebyla způsobena větší škoda. 

Když vám přistane na střeše vrabec či holub, je to Když vám přistane na střeše vrabec či holub, je to 
normální a΅nevěnujete tomu pozornost. Když rogalo, normální a΅nevěnujete tomu pozornost. Když rogalo, 
už tomu pozornost věnujete, ale pořád to odněkud už tomu pozornost věnujete, ale pořád to odněkud 
přiletělo. Ale když vám přistane na střeše pes a΅ne-přiletělo. Ale když vám přistane na střeše pes a΅ne-
slyší na jméno Falco, začnete přemýšlet, co asi bere, slyší na jméno Falco, začnete přemýšlet, co asi bere, 
teda pokud to neberete vy sami. Jednoho takového teda pokud to neberete vy sami. Jednoho takového 
návštěvníka měl dokonce i΅náš kolega a΅protože je návštěvníka měl dokonce i΅náš kolega a΅protože je 

velmi šikovný, odchytil ho a΅úspěšně vrátil do rodné-velmi šikovný, odchytil ho a΅úspěšně vrátil do rodné-
ho hnízda. ho hnízda. 

Pokud se v΅hodině duchů na vaší zahradě tajem-Pokud se v΅hodině duchů na vaší zahradě tajem-
ně zjeví nezvaný host a΅nocí se plouží tajemná bílá ně zjeví nezvaný host a΅nocí se plouží tajemná bílá 
postava, ježí se chlupy na těle. S΅ranním rozbřeskem postava, ježí se chlupy na těle. S΅ranním rozbřeskem 
se začínají rýsovat přesnější obrysy a΅po rozednění se začínají rýsovat přesnější obrysy a΅po rozednění 
již není pochyb, že se jedná o΅opeřence, jehož chov již není pochyb, že se jedná o΅opeřence, jehož chov 
ke koloritu obce zrovna nepatří. A΅tak i΅zde pomohli ke koloritu obce zrovna nepatří. A΅tak i΅zde pomohli 
strážníci a΅labuť odchytili. strážníci a΅labuť odchytili. 

Za Obecní policii Leoš TurekZa Obecní policii Leoš Turek

Všem svým čtenářům i΅ostatním přeji pěkný den,Všem svým čtenářům i΅ostatním přeji pěkný den,
co nového v΅ knihovně? Na konci ledna jste mohli co nového v΅ knihovně? Na konci ledna jste mohli 

na chodbě OÚ zaznamenat výstavku prací svých dětí. na chodbě OÚ zaznamenat výstavku prací svých dětí. 
Skončila soutěž Jižní Morava čte na téma Nekonečný Skončila soutěž Jižní Morava čte na téma Nekonečný 
svět fantazie. Předškoláci a΅mladší družina malovala, svět fantazie. Předškoláci a΅mladší družina malovala, 
třeťáci a΅čtvrťáci psali povídku. Tři nejlepší práce od kaž-třeťáci a΅čtvrťáci psali povídku. Tři nejlepší práce od kaž-
dého putovaly do MZK v΅Brně, kde proběhne další hod-dého putovaly do MZK v΅Brně, kde proběhne další hod-
nocení.nocení.

Od nového roku má knihovna novou pracovní dobu, Od nového roku má knihovna novou pracovní dobu, 
a΅to pondělí od 7 do 12 a΅od 12:30 do 17 hodin, v΅úterý je a΅to pondělí od 7 do 12 a΅od 12:30 do 17 hodin, v΅úterý je 
zavřeno, probíhají besedy, ve středu je otevřeno od 7 do zavřeno, probíhají besedy, ve středu je otevřeno od 7 do 
12 a΅odpoledne od  12:30 do 18 hodin. Jak vidíte, ve stře-12 a΅odpoledne od  12:30 do 18 hodin. Jak vidíte, ve stře-
du zavíráme spolu s΅poštou, kdo nestíháte z΅práce, mů-du zavíráme spolu s΅poštou, kdo nestíháte z΅práce, mů-
žete toho využít. Anebo naopak, přijděte hned v΅sedm. žete toho využít. Anebo naopak, přijděte hned v΅sedm. 
Tato doba je taky uvedena na webovkách knihovny, Tato doba je taky uvedena na webovkách knihovny, 
které najdete na stránkách obce. Naše stránky sledujte které najdete na stránkách obce. Naše stránky sledujte 
i΅z΅důvodu, že na nich můžete zjistit, zda není náhodou i΅z΅důvodu, že na nich můžete zjistit, zda není náhodou 
zavřeno, že došel nový výměnný fond nebo jaké máme zavřeno, že došel nový výměnný fond nebo jaké máme 
každý měsíc nové knihy po kliknuti na odkaz nové knihy každý měsíc nové knihy po kliknuti na odkaz nové knihy 
v΅knihovně.v΅knihovně.

V΅březnu jste měli možnost navštívit besedu o΅by-V΅březnu jste měli možnost navštívit besedu o΅by-
linkách. Byla celkem hojně navštívená, přednášela paní linkách. Byla celkem hojně navštívená, přednášela paní 
Brezovská z΅Holíče.Brezovská z΅Holíče.

Ve středu 17. 4. nás čeká další beseda, tentokrát to Ve středu 17. 4. nás čeká další beseda, tentokrát to 
bude těžší téma – mobilní hospicová péče. Je určena bude těžší téma – mobilní hospicová péče. Je určena 
nevyléčitelně nemocným pacientům všech věkových nevyléčitelně nemocným pacientům všech věkových 
kategorií v΅domácím prostředí. Je to vlastně nemocnice kategorií v΅domácím prostředí. Je to vlastně nemocnice 
doma a΅umožňuje těžce nemocným prožít své poslední doma a΅umožňuje těžce nemocným prožít své poslední 
dny a΅zemřít v΅kruhu svých nejbližších. Jste všichni zváni.dny a΅zemřít v΅kruhu svých nejbližších. Jste všichni zváni.

Další besedy se pak uskuteční až od října, již jsou ně-Další besedy se pak uskuteční až od října, již jsou ně-
které předběžně domluvené. Těšit se můžete např. na které předběžně domluvené. Těšit se můžete např. na 
přednášku o΅Dornově metodě, baňkování i΅s΅praktickou přednášku o΅Dornově metodě, baňkování i΅s΅praktickou 
ukázkou, jak si pomocí baněk ulehčit od bolesti zad ukázkou, jak si pomocí baněk ulehčit od bolesti zad 
doma. doma. 

Přeji vám pěkné prožití následujících teplých jarních Přeji vám pěkné prožití následujících teplých jarních 
dní a΅nezapomeňte pří práci i΅na čtení.dní a΅nezapomeňte pří práci i΅na čtení.

Milena HromkováMilena Hromková

Práce do soutěže Jižní Morava čtePráce do soutěže Jižní Morava čte

Naši nejmenší vͪknihovněNaši nejmenší vͪknihovněNávštěva vͪdružině - OͪřemeslechNávštěva vͪdružině - Oͪřemeslech

Beseda oͪbylinkáchBeseda oͪbylinkách
sͪpaní Brezovskousͪpaní Brezovskou

Beseda oͪbylinkách sͪpaní BrezovskouBeseda oͪbylinkách sͪpaní Brezovskou
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KLUB DĚTÍ A MLÁDEŽE 
PRUŠÁNKY  

Vyšlo sluníčko, zasvítilo,Vyšlo sluníčko, zasvítilo,
na nebi se obrátilo.na nebi se obrátilo.

Každá kytka maličká,Každá kytka maličká,
radost má ze sluníčka!radost má ze sluníčka!

Ze sluníčka máme velkou radost i΅my z΅našeho Ze sluníčka máme velkou radost i΅my z΅našeho 
klubíčku! Na měsíc březen a΅na všechno, co s΅se-klubíčku! Na měsíc březen a΅na všechno, co s΅se-
bou přinese, jsme se opravdu moc těšili! Na příchod bou přinese, jsme se opravdu moc těšili! Na příchod 
jara, sluníčka a΅tepla. Také na spoustu barviček a΅ve-jara, sluníčka a΅tepla. Také na spoustu barviček a΅ve-
likonoční tvoření. Dovolte mi, milí čtenáři a΅ čtenář-likonoční tvoření. Dovolte mi, milí čtenáři a΅ čtenář-
ky Prušánského zpravodaje, abych vám představila ky Prušánského zpravodaje, abych vám představila 
naše aktivity z΅Klubu dětí a΅mládeže Prušánky.naše aktivity z΅Klubu dětí a΅mládeže Prušánky.

S΅masopustem do pohádky, chvilku tam a΅chvilku S΅masopustem do pohádky, chvilku tam a΅chvilku 
zpátky.zpátky.

„Já koblížek, koblížek na másle smažený, na „Já koblížek, koblížek na másle smažený, na 
okénku chlazený“. Pohádku o΅koblížku zajisté všichni okénku chlazený“. Pohádku o΅koblížku zajisté všichni 
moc dobře znáte. S΅našimi nejmenšími jsme četbou moc dobře znáte. S΅našimi nejmenšími jsme četbou 
a΅skládáním obrázků o΅Koblížkovi začali masopust-a΅skládáním obrázků o΅Koblížkovi začali masopust-
ní období. Koblížky jsme si s΅našimi nejmenšími také ní období. Koblížky jsme si s΅našimi nejmenšími také 
nasmažili a΅moooc si na nich pochutnali! K΅masopus-nasmažili a΅moooc si na nich pochutnali! K΅masopus-
tu také patří karnevalové veselí, na které jsme se ne-tu také patří karnevalové veselí, na které jsme se ne-
jen výzdobou začali pilně připravovat.jen výzdobou začali pilně připravovat.

Karneval - kroužek Tvořivých ručičekKarneval - kroužek Tvořivých ručiček
Karnevalové veselí - kroužek Hravá angličtina pro nejmenší II. skupinaKarnevalové veselí - kroužek Hravá angličtina pro nejmenší II. skupina

Dopolední klubíčková hernička - výroba karnevalové výzdobyDopolední klubíčková hernička - výroba karnevalové výzdoby Masopustní koblihyMasopustní koblihy
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Klub dětí a΅ mládeže Klub dětí a΅ mládeže 
Prušánky nabízí nejen do-Prušánky nabízí nejen do-
polední aktivity pro ma-polední aktivity pro ma-
minky s΅ dětmi, ale také minky s΅ dětmi, ale také 
odpolední kroužky, které odpolední kroužky, které 
se těší velké oblibě. S΅dět-se těší velké oblibě. S΅dět-
mi denně vyplňujeme mi denně vyplňujeme 
denní program zajímavým denní program zajímavým 
tvořením, při kterém se tvořením, při kterém se 
děti seznámí s΅barvičkami děti seznámí s΅barvičkami 
a΅ nejrůznějšími materiá-a΅ nejrůznějšími materiá-
ly, tematicky zaměřenými ly, tematicky zaměřenými 
dle ročních období, svát-dle ročních období, svát-
ků a΅tradic. Nebylo tomu jinak ani v΅březnu v΅kroužku ků a΅tradic. Nebylo tomu jinak ani v΅březnu v΅kroužku 
Tvořivých ručiček, kdy jsme pro naše maminky, ba-Tvořivých ručiček, kdy jsme pro naše maminky, ba-
bičky a΅tetičky vyráběly krásné vázičky k΅MDŽ. bičky a΅tetičky vyráběly krásné vázičky k΅MDŽ. 

Pondělí a΅středa odpoledne patří kroužku Hravé Pondělí a΅středa odpoledne patří kroužku Hravé 
angličtiny pro nejmenší, kde se s΅dětmi hravou for-angličtiny pro nejmenší, kde se s΅dětmi hravou for-
mou učíme základy angličtiny. Hello, hello, hello, mou učíme základy angličtiny. Hello, hello, hello, 
how are you? Touto písní začíná každá naše hodina. how are you? Touto písní začíná každá naše hodina. 
S΅dětmi se přivítáme, v΅kruhu zazpíváme ukazovací S΅dětmi se přivítáme, v΅kruhu zazpíváme ukazovací 
písně, které děti velmi baví. Jak by taky ne, užijeme si písně, které děti velmi baví. Jak by taky ne, užijeme si 
při nich vždy spousty legrace! V΅naší anglické učeb-při nich vždy spousty legrace! V΅naší anglické učeb-
ně probíráme nové učivo, které promítáme na plátně. ně probíráme nové učivo, které promítáme na plátně. 
S΅pracovními listy se usadíme ke stolečkům a΅už na-S΅pracovními listy se usadíme ke stolečkům a΅už na-
pínavě čekáme na další naučnou lekci.pínavě čekáme na další naučnou lekci.

Už jsme ten půst odbyli, Velikonoc se dočkali. Už jsme ten půst odbyli, Velikonoc se dočkali. 
Bude už čtvrtek zelený, bude beránek pečený.Bude už čtvrtek zelený, bude beránek pečený.
Na období Velikonoc a΅velikonoční tvoření jsme Na období Velikonoc a΅velikonoční tvoření jsme 

se všichni moc těšili. V΅ kroužku Tvořivých ručiček, se všichni moc těšili. V΅ kroužku Tvořivých ručiček, 
které probíhá každé úterní odpoledne, obzvlášť. Co které probíhá každé úterní odpoledne, obzvlášť. Co 
by to bylo za Velikonoce bez zeleného osiva a΅ve-by to bylo za Velikonoce bez zeleného osiva a΅ve-
likonočních věnečků! Jelikož jsme po masopustním likonočních věnečků! Jelikož jsme po masopustním 
veselí spořádali mnoho koblih, rozhodli jsme se, že si veselí spořádali mnoho koblih, rozhodli jsme se, že si 
místo osiva zasadíme zdravou řeřichu do barevných místo osiva zasadíme zdravou řeřichu do barevných 
kbelíčků, které jsme si krásně nazdobili. Velikonoční kbelíčků, které jsme si krásně nazdobili. Velikonoční 
věnečky se nám také moc povedly a΅vy je při pro-věnečky se nám také moc povedly a΅vy je při pro-
cházce po našich krásných Prušánkách můžete spa-cházce po našich krásných Prušánkách můžete spa-
třit na několika dveřích našich domácností.třit na několika dveřích našich domácností.

To je vůně, to je vůně! Odkudpak se asi line? To je vůně, to je vůně! Odkudpak se asi line? 
No přeci ze Základní a΅ Mateřské školy Prušánky! No přeci ze Základní a΅ Mateřské školy Prušánky! 
V΅kroužku Malý kuchařík se společně s΅dětmi peče, V΅kroužku Malý kuchařík se společně s΅dětmi peče, 
vaří a΅smaží jedna radost! Z΅každé hodiny si domů na vaří a΅smaží jedna radost! Z΅každé hodiny si domů na 
ochutnání odnášíme námi připravené dobroty, které ochutnání odnášíme námi připravené dobroty, které 
si poctivě zapisujeme do našich kuchařek. Posíláme si poctivě zapisujeme do našich kuchařek. Posíláme 
vám recept na mechové muffi  nky, které určitě stojí za vám recept na mechové muffi  nky, které určitě stojí za 
vyzkoušení.vyzkoušení.

Hravá angličtinaHravá angličtina

Kroužek Hravá angličtina pro nejmenší I. skupinaKroužek Hravá angličtina pro nejmenší I. skupina

Sázení řeřichy, kroužekSázení řeřichy, kroužek
Tvořivých ručičekTvořivých ručiček

Tvoření velikonočních věnečků, Tvoření velikonočních věnečků, 
kroužek Tvořivých ručičekkroužek Tvořivých ručiček

Promítání angličtiny. Kroužek Hravá angličtina pro nejmenší I. skupinaPromítání angličtiny. Kroužek Hravá angličtina pro nejmenší I. skupina

Kroužek Tvořivých ručičekKroužek Tvořivých ručiček
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Mechové muffi  ny Mechové muffi  ny 
1 hrnek cukr krupice1 hrnek cukr krupice
0,5 hrnku oleje0,5 hrnku oleje
1 hrnek mléka1 hrnek mléka
1 prášek do pečiva1 prášek do pečiva
1 vanilkový cukr1 vanilkový cukr
2 hrnky polohrubé mouky2 hrnky polohrubé mouky
100 g čerstvý špenát100 g čerstvý špenát

Hrnek mléka rozmixujeme ponorným mixé-Hrnek mléka rozmixujeme ponorným mixé-
rem se 100 g čerstvého špenátu, poté smíchá-rem se 100 g čerstvého špenátu, poté smíchá-
me veškeré suroviny včetně rozmixovaného špe-me veškeré suroviny včetně rozmixovaného špe-
nátu. Košíčky naplníme do 2/3, pečeme na 150 nátu. Košíčky naplníme do 2/3, pečeme na 150 
°C cca 20–25 minut. Po vychladnutí vyloupneme °C cca 20–25 minut. Po vychladnutí vyloupneme 
polévkovou lžící horní část, kterou po naplnění polévkovou lžící horní část, kterou po naplnění 
krému z΅mascarpone, tvarohu a΅ šlehačky nadro-krému z΅mascarpone, tvarohu a΅ šlehačky nadro-
bíme a΅posypeme. Ozdobíme čerstvým ovocem. bíme a΅posypeme. Ozdobíme čerstvým ovocem. 
Přejeme dobrou chuť! Přejeme dobrou chuť! 

Velmi mě těší spolupráce, kterou mezi΅ sebou Velmi mě těší spolupráce, kterou mezi΅ sebou 
máme nejen se Základní školou, ale také s΅Mateřskou máme nejen se Základní školou, ale také s΅Mateřskou 
školou Prušánky. S΅třídou koťátek podnikáme tema-školou Prušánky. S΅třídou koťátek podnikáme tema-
tická dopoledne, na která se všichni moc těšíme. tická dopoledne, na která se všichni moc těšíme. 
V΅rámci Světového dne vody jsme společně navštívili V΅rámci Světového dne vody jsme společně navštívili 
místní čističku odpadních vod. Při prohlídce jsme se místní čističku odpadních vod. Při prohlídce jsme se 
dozvěděli mnoho zajímavého. Víte, co se děje s΅od-dozvěděli mnoho zajímavého. Víte, co se děje s΅od-
padní vodou, která na čističku putuje? Zde projde padní vodou, která na čističku putuje? Zde projde 
procesem čištění, aby se vrátila opět čistá do potoků procesem čištění, aby se vrátila opět čistá do potoků 
a΅řek. a΅řek. 

Děkujeme obci Prušánky za podporu a΅krásné zá-Děkujeme obci Prušánky za podporu a΅krásné zá-
zemí, které zde na ulici Úzká máme. Všem občanům zemí, které zde na ulici Úzká máme. Všem občanům 
přejeme krásný jarní čas. přejeme krásný jarní čas. 

Za Klub dětí aͪmládeže Lubka ČulenováZa Klub dětí aͪmládeže Lubka Čulenová

Kroužek Malý kuchaříkKroužek Malý kuchařík

Spolupráce sͪMŠ PrušánkySpolupráce sͪMŠ Prušánky

Exkurze na ČOV PrušánkyExkurze na ČOV Prušánky

Mechové muffi  ny, kroužek Malý kuchaříkMechové muffi  ny, kroužek Malý kuchařík
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Oͪpejskovi aͪkočičceOͪpejskovi aͪkočičce

Program fi nanční gramotnostProgram fi nanční gramotnost

Z ČINNOSTI
ZŠ A MŠ 
Naše škola a΅ Operační program Jan Ámos Naše škola a΅ Operační program Jan Ámos 
KomenskýKomenský

V΅naší škole se snažíme žákům poskytovat vyučo-V΅naší škole se snažíme žákům poskytovat vyučo-
vání pestré, moderní a΅v΅souladu se strategií 2030+. vání pestré, moderní a΅v΅souladu se strategií 2030+. 
V΅ tom nám pomáhá zapojení do Operačního pro-V΅ tom nám pomáhá zapojení do Operačního pro-
gramu Jana Ámose Komenského. Tento program gramu Jana Ámose Komenského. Tento program 
podporuje projekty zaměřené na modernizaci vzdě-podporuje projekty zaměřené na modernizaci vzdě-
lávání, včetně nových – inovativních metod a΅forem lávání, včetně nových – inovativních metod a΅forem 
učení, další vzdělávání učitelů a΅jejich profesního roz-učení, další vzdělávání učitelů a΅jejich profesního roz-
voje. Šablony OP JAK patří mezi klíčové výzvy v΅ob-voje. Šablony OP JAK patří mezi klíčové výzvy v΅ob-
lasti regionálního školství. Cílem OP JAK je podpora lasti regionálního školství. Cílem OP JAK je podpora 
rozvoje otevřené a΅vzdělané společnosti založené na rozvoje otevřené a΅vzdělané společnosti založené na 
znalostech a΅ dovednostech, rovných příležitostech znalostech a΅ dovednostech, rovných příležitostech 
a΅rozvíjející potenciál každého jednotlivce, která po-a΅rozvíjející potenciál každého jednotlivce, která po-
vede k΅růstu konkurenceschopnosti České republiky vede k΅růstu konkurenceschopnosti České republiky 
a΅zlepšení životních podmínek jejích obyvatel.a΅zlepšení životních podmínek jejích obyvatel.

Jan Ámos Komenský patří k΅největším pansofi s-Jan Ámos Komenský patří k΅největším pansofi s-
tům a΅fi lozofům Evropy. Zdůrazňoval, že vzdělávání tům a΅fi lozofům Evropy. Zdůrazňoval, že vzdělávání 
je nikdy nekončící proces a΅ že je třeba se mu ce-je nikdy nekončící proces a΅ že je třeba se mu ce-
loživotně věnovat. Operační program JAK z΅ tohoto loživotně věnovat. Operační program JAK z΅ tohoto 
předpokladu vychází a΅ klade důraz na nezbytnost předpokladu vychází a΅ klade důraz na nezbytnost 
nabytí kompetencí k΅celoživotnímu vzdělávání, díky nabytí kompetencí k΅celoživotnímu vzdělávání, díky 
kterým člověk dosáhne maximalizace svého poten-kterým člověk dosáhne maximalizace svého poten-
ciálu a΅ dlouhodobé uplatnitelnosti ve společnosti. ciálu a΅ dlouhodobé uplatnitelnosti ve společnosti. 
Komenského myšlenky jsou o΅ to naléhavější, o΅ co Komenského myšlenky jsou o΅ to naléhavější, o΅ co 
rychleji se svět mění. Doba, v΅ níž žijeme, je stále rychleji se svět mění. Doba, v΅ níž žijeme, je stále 
komplexnější a΅klade na nás nové nároky související komplexnější a΅klade na nás nové nároky související 
s΅nastoupivším obdobím digitalizace, robotizace, kli-s΅nastoupivším obdobím digitalizace, robotizace, kli-
matických a΅společenských změn. Jsme jejich sou-matických a΅společenských změn. Jsme jejich sou-
částí a΅ hledáme východiska nejen pro jednotlivce, částí a΅ hledáme východiska nejen pro jednotlivce, 
ale i΅pro společnost a΅lidstvo.ale i΅pro společnost a΅lidstvo.

Zapojení do tohoto programu přináší našim žá-Zapojení do tohoto programu přináší našim žá-
kům obohacení o΅nejrůznější formy inovativních me-kům obohacení o΅nejrůznější formy inovativních me-
tod a΅způsobů zapojení žáků do výchovně vzděláva-tod a΅způsobů zapojení žáků do výchovně vzděláva-
cího procesu. cího procesu. 

A΅jak se šablony promítají do naší práce? Díky nim A΅jak se šablony promítají do naší práce? Díky nim 
máme ve škole možnost zařadit do výuky témata, máme ve škole možnost zařadit do výuky témata, 
která jsou dětem blízká a΅podporují jejich kreativitu, která jsou dětem blízká a΅podporují jejich kreativitu, 
logické myšlení a΅propojení školy s΅reálným životem. logické myšlení a΅propojení školy s΅reálným životem. 
Finanční prostředky tohoto programu čerpají v΅naší Finanční prostředky tohoto programu čerpají v΅naší 
škole všechny třídy. A΅co všechno jsme už realizova-škole všechny třídy. A΅co všechno jsme už realizova-
li? V΅prvním pololetí jsme díky němu mohli fi nanco-li? V΅prvním pololetí jsme díky němu mohli fi nanco-
vat např. projektový den Živá příroda, o΅kterém jsme vat např. projektový den Živá příroda, o΅kterém jsme 
vás již informovali a΅ také dopravní hřiště. Lektorky vás již informovali a΅ také dopravní hřiště. Lektorky 
z΅Dětského podnikatelského klubu si pro naše žáky z΅Dětského podnikatelského klubu si pro naše žáky 
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prvního i΅druhého stupně připravily program Finanční prvního i΅druhého stupně připravily program Finanční 
gramotnost. Děti se naučily některé praktické doved-gramotnost. Děti se naučily některé praktické doved-
nosti ze světa fi nancí. Co jsou a΅k΅čemu nám slouží nosti ze světa fi nancí. Co jsou a΅k΅čemu nám slouží 
peníze a΅jak s΅nimi správně zacházet, na co je dobré peníze a΅jak s΅nimi správně zacházet, na co je dobré 
šetřit a΅za co je zbytečné utrácet. Žáci si vyzkoušeli šetřit a΅za co je zbytečné utrácet. Žáci si vyzkoušeli 
nakupování a΅prodej domácích zvířat na trhu a΅zaku-nakupování a΅prodej domácích zvířat na trhu a΅zaku-
sili i΅dravost podnikatelského prostředí. sili i΅dravost podnikatelského prostředí. 

Další aktivitou, která u΅ žáků slavila úspěch, byla Další aktivitou, která u΅ žáků slavila úspěch, byla 
návštěva Rodinného centra H Park Hájenka. Přijeli za návštěva Rodinného centra H Park Hájenka. Přijeli za 
našimi nejmladšími dětmi se známými pohádkami, našimi nejmladšími dětmi se známými pohádkami, 
na které jsme se společně podívali trošku jinou op-na které jsme se společně podívali trošku jinou op-
tikou. Pohádka O΅pejskovi a΅kočičce nebyla jen oby-tikou. Pohádka O΅pejskovi a΅kočičce nebyla jen oby-
čejná pohádka, ale přinesla i΅zamyšlení nad zdravou čejná pohádka, ale přinesla i΅zamyšlení nad zdravou 
výživou a΅skladbou našeho jídelníčku. Děti s΅pejskem výživou a΅skladbou našeho jídelníčku. Děti s΅pejskem 
a΅kočičkou báječně spolupracovaly a΅následně si ve a΅kočičkou báječně spolupracovaly a΅následně si ve 
třídě společně vytvořily výživovou pyramidu a΅ do-třídě společně vytvořily výživovou pyramidu a΅ do-
šlo i΅na dort :-). Pohádka Bob a΅Bobek ukázala dru-šlo i΅na dort :-). Pohádka Bob a΅Bobek ukázala dru-
hákům správný pohled na pohyb a΅ také podpořila hákům správný pohled na pohyb a΅ také podpořila 
u΅žáků vnímání zdravého životního stylu a΅jeho vlivu u΅žáků vnímání zdravého životního stylu a΅jeho vlivu 
na naše celkové zdraví. A΅pro třeťáky tu byla pohád-na naše celkové zdraví. A΅pro třeťáky tu byla pohád-
ka O΅Popelce. Ta zase rozkrývala mezilidské vztahy ka O΅Popelce. Ta zase rozkrývala mezilidské vztahy 
a΅chování se k΅sobě navzájem. a΅chování se k΅sobě navzájem. 

Pro žáky sedmé, osmé i΅deváté třídy si v΅únoru Pro žáky sedmé, osmé i΅deváté třídy si v΅únoru 
nachystal dvouhodinový program Jarmil Vepřek alias nachystal dvouhodinový program Jarmil Vepřek alias 
Běžící češtinář, zaměřený na češtinu a΅na didaktické Běžící češtinář, zaměřený na češtinu a΅na didaktické 
testy a j̈́ejich strategie. Celá přednáška byla i΅dle zpět-testy a j̈́ejich strategie. Celá přednáška byla i΅dle zpět-
ných vazeb žáků velmi zajímavá a΅přínosná. Žáci ne-ných vazeb žáků velmi zajímavá a΅přínosná. Žáci ne-
jenže získali návod na to, jak úspěšněji řešit přijímací jenže získali návod na to, jak úspěšněji řešit přijímací 
zkoušky, ale dozvěděli se i΅spoustu zajímavých věcí zkoušky, ale dozvěděli se i΅spoustu zajímavých věcí 
týkajících se češtiny jako jazyka, který každý denně týkajících se češtiny jako jazyka, který každý denně 
používáme. Žáci ocenili zejména srozumitelný a΅jas-používáme. Žáci ocenili zejména srozumitelný a΅jas-
ný výklad lektora.ný výklad lektora.

Ze šablon jsme čerpali i΅fi nance na vstupné a΅jízd-Ze šablon jsme čerpali i΅fi nance na vstupné a΅jízd-
né do bylinkového ráje v΅Čejkovicích - Sonnentoru. né do bylinkového ráje v΅Čejkovicích - Sonnentoru. 
Voňavou prohlídkou jsme se dozvěděli nejen o΅bylin-Voňavou prohlídkou jsme se dozvěděli nejen o΅bylin-
kách, ale i΅výrobě čajů a΅směsí a΅rozebírali jsme jejich kách, ale i΅výrobě čajů a΅směsí a΅rozebírali jsme jejich 
blahodárné účinky na zdraví. blahodárné účinky na zdraví. 

Také velikonoční program Putování s΅ beránkem Také velikonoční program Putování s΅ beránkem 
byl fi nancován tímto operačním programem a΅díky byl fi nancován tímto operačním programem a΅díky 
tomu byl pro žáky zdarma. Při něm se žáci seznámili tomu byl pro žáky zdarma. Při něm se žáci seznámili 
s΅velikonočními tradicemi, technikami dekorování va-s΅velikonočními tradicemi, technikami dekorování va-
jíček a΅mnoho dalších zajímavostí. jíček a΅mnoho dalších zajímavostí. 

Ve škole jsou průběžně realizovány podpůrné Ve škole jsou průběžně realizovány podpůrné 
programy pro dobré vztahy v΅kolektivu, pro prevenci programy pro dobré vztahy v΅kolektivu, pro prevenci 
šikany a΅sociálně-patologických jevů, techniky kvalit-šikany a΅sociálně-patologických jevů, techniky kvalit-
ní duševní hygieny (umění se zklidnit, zrelaxovat se, ní duševní hygieny (umění se zklidnit, zrelaxovat se, 
jak pracovat s΅emocemi, umět si dobře rozdělit svůj jak pracovat s΅emocemi, umět si dobře rozdělit svůj 
čas a΅další). čas a΅další). 

Díky tomuto programu u΅ nás na škole mohou Díky tomuto programu u΅ nás na škole mohou 
částečně žáky podporovat speciální pedagog, školní částečně žáky podporovat speciální pedagog, školní 
psycholog a΅kariérový poradce, kteří nejsou běžnou psycholog a΅kariérový poradce, kteří nejsou běžnou 
součástí každého pedagogického sboru.součástí každého pedagogického sboru.

Školní speciální pedagog poskytuje konzultační, Školní speciální pedagog poskytuje konzultační, 
poradenskou a΅intervenční speciálně-pedagogickou poradenskou a΅intervenční speciálně-pedagogickou 
podporu žákům, rodičům i΅ostatním pedagogům při podporu žákům, rodičům i΅ostatním pedagogům při 
realizaci plánu pedagogické podpory ve škole.realizaci plánu pedagogické podpory ve škole.

PopelkaPopelka

Putování sͪberánkemPutování sͪberánkem

RozhlednaRozhledna
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Funkci kariérového poradce zastává výchovná po-Funkci kariérového poradce zastává výchovná po-
radkyně pro II. stupeň a΅pomáhá žákům zorientovat radkyně pro II. stupeň a΅pomáhá žákům zorientovat 
se na trhu práce, zjistit a΅předat komplexní informa-se na trhu práce, zjistit a΅předat komplexní informa-
ce o΅přijímacích zkouškách na SŠ, nasměrování žáka ce o΅přijímacích zkouškách na SŠ, nasměrování žáka 
podle osobních rysů, zájmů a΅dovedností k΅vhodné podle osobních rysů, zájmů a΅dovedností k΅vhodné 
volbě SŠ, spolupráce s΅ institucemi a΅organizacemi volbě SŠ, spolupráce s΅ institucemi a΅organizacemi 
při realizaci průřezového tématu Člověk a΅svět práce, při realizaci průřezového tématu Člověk a΅svět práce, 
realizace exkurzí, spolupráce s΅ÚP ČR a΅poradenský-realizace exkurzí, spolupráce s΅ÚP ČR a΅poradenský-
mi pedagogickými pracovišti.mi pedagogickými pracovišti.

Školní psycholog vykonává činnosti konzultační, Školní psycholog vykonává činnosti konzultační, 
poradenské, diagnostické, metodické a΅ informační, poradenské, diagnostické, metodické a΅ informační, 
u΅nás ve škole však poskytuje specializovanou pod-u΅nás ve škole však poskytuje specializovanou pod-
poru především pedagogům školního poradenské-poru především pedagogům školního poradenské-
ho pracoviště. ho pracoviště. 

O΅ veškerých aktivitách ve O΅ veškerých aktivitách ve 
škole vás informujeme na škole vás informujeme na 
webových stránkách ško-webových stránkách ško-
ly, kde se můžete dovědět ly, kde se můžete dovědět 
více o΅ všech našich projek-více o΅ všech našich projek-
tech a΅činnostech, které s΅žáky tech a΅činnostech, které s΅žáky 
uskutečňujeme a΅ také zhléd-uskutečňujeme a΅ také zhléd-
nout zaznamenané momentky.nout zaznamenané momentky.

Z΅operačního programu JAK Z΅operačního programu JAK 
je také fi nančně zajišťováno je také fi nančně zajišťováno 
veškeré další vzdělávání a΅ roz-veškeré další vzdělávání a΅ roz-
voj pedagogických i΅ nepeda-voj pedagogických i΅ nepeda-
gogických pracovníků školy.gogických pracovníků školy.

Podpora digitálních kompe-Podpora digitálních kompe-
tencítencí

V΅ rámci investic Inovace ve V΅ rámci investic Inovace ve 
vzdělávání v΅ kontextu digita-vzdělávání v΅ kontextu digita-
lizace z΅ Národního plánu ob-lizace z΅ Národního plánu ob-

novy vynaložila škola fi nanční prostředky k΅ zakou-novy vynaložila škola fi nanční prostředky k΅ zakou-
pení digitálních technologií a΅vybavení na podporu pení digitálních technologií a΅vybavení na podporu 
digitální gramotnosti a΅ zavedením nových vzdělá-digitální gramotnosti a΅ zavedením nových vzdělá-
vacích programů v΅oblasti informačních technologií. vacích programů v΅oblasti informačních technologií. 
Z΅těchto prostředků jsme pro naše žáky zakoupili 20 Z΅těchto prostředků jsme pro naše žáky zakoupili 20 
Chromebooků včetně mobilní nabíjecí stanice, inter-Chromebooků včetně mobilní nabíjecí stanice, inter-
aktivní digitální učebnice matematiky a΅ fyziky, které aktivní digitální učebnice matematiky a΅ fyziky, které 
často využíváme, 15 programovatelných robotů pro často využíváme, 15 programovatelných robotů pro 
rozvoj digitálních kompetencí (při výuce je mohou rozvoj digitálních kompetencí (při výuce je mohou 
rodiče vidět na webu školy) a΅30 programovatelných rodiče vidět na webu školy) a΅30 programovatelných 
jednotek MIcro:bit, které rozvíjejí logické myšlení jednotek MIcro:bit, které rozvíjejí logické myšlení 
žáků.žáků.

Lucie Králová, ředitelka školyLucie Králová, ředitelka školy

VͪSonnentoruVͪSonnentoru

Karneval školní družinyKarneval školní družiny
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Ve škole žáci píší školní ČASOPIS ELFEJT pod Ve škole žáci píší školní ČASOPIS ELFEJT pod 
vedením paní učitelek Mgr. Nely Škrobákové a΅Mgr. vedením paní učitelek Mgr. Nely Škrobákové a΅Mgr. 
Jany Blahové. Přečtěte si o΅proběhlém školním plese Jany Blahové. Přečtěte si o΅proběhlém školním plese 
a΅rozloučení s΅tělocvičnou z΅pera jeho redaktorů.a΅rozloučení s΅tělocvičnou z΅pera jeho redaktorů.

Školní ples SRPDŠŠkolní ples SRPDŠ
Chtěla bych vám představit Školní společenský Chtěla bych vám představit Školní společenský 

ples SRPDŠ, který proběhl 27. 1. 2024. Letošní ples ples SRPDŠ, který proběhl 27. 1. 2024. Letošní ples 
byl speciální nejen tématem Cesty kolem světa, ale byl speciální nejen tématem Cesty kolem světa, ale 
hlavně jeho polonézou. Poprvé se v΅Prušánkách ne-hlavně jeho polonézou. Poprvé se v΅Prušánkách ne-
zúčastnili polonézy jen žáci deváté třídy, ale i΅paní zúčastnili polonézy jen žáci deváté třídy, ale i΅paní 
učitelka deváté třídy! Dále proběhlo slavnostní pře-učitelka deváté třídy! Dále proběhlo slavnostní pře-
dávání šerp. Samozřejmě nemohlo chybět půlnoční dávání šerp. Samozřejmě nemohlo chybět půlnoční 
překvapení, ve kterém skupinky reprezentovaly růz-překvapení, ve kterém skupinky reprezentovaly růz-
né státy ve formě tance. Ples měl skvělé ohlasy od né státy ve formě tance. Ples měl skvělé ohlasy od 
veřejnosti i΅přímo od učitelů školy. Fotky i΅videa mů-veřejnosti i΅přímo od učitelů školy. Fotky i΅videa mů-
žete najít na stránkách školy.žete najít na stránkách školy.

Veronika Šimková, redaktorka školního časopisu Veronika Šimková, redaktorka školního časopisu 
Elfejt, žákyně 9. AElfejt, žákyně 9. A

Rozloučení s΅tělocvičnouRozloučení s΅tělocvičnou
Jako rozloučení s΅tělocvičnou vymyslel školní par-Jako rozloučení s΅tělocvičnou vymyslel školní par-

lament pod vedením paní učitelky Hubové, Tučkové lament pod vedením paní učitelky Hubové, Tučkové 
a΅Ošlejškové Školní turnaj o΅pizzu od pana kuchaře. a΅Ošlejškové Školní turnaj o΅pizzu od pana kuchaře. 
Pokud někdo z΅vás neví, naše škola se bude rekon-Pokud někdo z΅vás neví, naše škola se bude rekon-

struovat a΅vše začíná zbořením tělocvičny. Proto byl struovat a΅vše začíná zbořením tělocvičny. Proto byl 
vymyšlen školní turnaj o΅pizzu, do kterého se zapojila vymyšlen školní turnaj o΅pizzu, do kterého se zapojila 
celá škola. celá škola. 

Co vlastně dané třídy hrály? Prvňáky a΅druháky Co vlastně dané třídy hrály? Prvňáky a΅druháky 
čekala opičí dráha, třeťáky a΅ čtvrťáky fotbal. páťáky čekala opičí dráha, třeťáky a΅ čtvrťáky fotbal. páťáky 
a΅ šesťáky vybíjená v΅ týmech a΅ sedmáky, osmáky a΅ šesťáky vybíjená v΅ týmech a΅ sedmáky, osmáky 
a΅deváťáky americká vybíjená nebo přehazovaná. a΅deváťáky americká vybíjená nebo přehazovaná. 

Turnaj se nám všem líbil, výherci vyhráli pizzu Turnaj se nám všem líbil, výherci vyhráli pizzu 
a΅doufám, že si pochutnali.a΅doufám, že si pochutnali.

Zbyněk Cabal, redaktor časopisu Elfejt, žák 6. AZbyněk Cabal, redaktor časopisu Elfejt, žák 6. A

Sportovní turnajSportovní turnaj

SRPDŠ
Krásné jaro přeji za všechny členky SRPDŠ.Krásné jaro přeji za všechny členky SRPDŠ.
Po zimních radovánkách nám nastalo jaro, zimu Po zimních radovánkách nám nastalo jaro, zimu 

jako vždy ukončují kulturní akce ve formě plesů. jako vždy ukončují kulturní akce ve formě plesů. 
Letošní ples SRPDŠ a΅ Základní Školy Prušánky se Letošní ples SRPDŠ a΅ Základní Školy Prušánky se 
nesl v΅duchu cestování kolem světa.nesl v΅duchu cestování kolem světa.

S΅dětmi nacvičila v΅ rámci školy krásnou poloné-S΅dětmi nacvičila v΅ rámci školy krásnou poloné-
zu a΅veselé vystoupení s΅předvedením různých zemí zu a΅veselé vystoupení s΅předvedením různých zemí 
světa paní učitelka Martina Hubová, základy spole-světa paní učitelka Martina Hubová, základy spole-
čenských tanců a j̈́ejich vystoupení zase lektorka tan-čenských tanců a j̈́ejich vystoupení zase lektorka tan-
ců paní Lada Kománková.ců paní Lada Kománková.

Ples se těšil hojné návštěvnosti a΅ myslím, že Ples se těšil hojné návštěvnosti a΅ myslím, že 
byla snaha a΅píle všech účinkujících a΅pořadatelů byla snaha a΅píle všech účinkujících a΅pořadatelů 
odměněna kladným hodnocením návštěvníků.odměněna kladným hodnocením návštěvníků.

Ještě nás čeká několik projektů ve spolupráci Ještě nás čeká několik projektů ve spolupráci 
se školou, které budeme spolufi nancovat. V΅červ-se školou, které budeme spolufi nancovat. V΅červ-
nu se budeme prezentovat na Dnu spolků a΅po-nu se budeme prezentovat na Dnu spolků a΅po-
kusíme se široké veřejnosti ukázat, čím se vlastně kusíme se široké veřejnosti ukázat, čím se vlastně 
zabýváme.zabýváme.

Za celé SRPDŠ přeji všem krásné jaro. Za celé SRPDŠ přeji všem krásné jaro. 
Marie Křiváková, předsedkyně SRPDŠ Marie Křiváková, předsedkyně SRPDŠ 
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AKTUÁLNÍ INFORMACE
K REKONSTRUKCI ŠKOLY

Oprava školy je největším projektem naší obce za Oprava školy je největším projektem naší obce za 
mnoho let. Plán včetně časového harmonogramu mnoho let. Plán včetně časového harmonogramu 
jsme již před více než rokem představili a΅důkladně jsme již před více než rokem představili a΅důkladně 
probrali na veřejném zasedání. Jsem rád, že v΅ tuto probrali na veřejném zasedání. Jsem rád, že v΅ tuto 
chvíli můžu konstatovat, že v΅tomto plánu nedochá-chvíli můžu konstatovat, že v΅tomto plánu nedochá-
zí k΅žádným výrazným změnám. Na začátku března zí k΅žádným výrazným změnám. Na začátku března 
byla zahájena demolice tělocvičny. Škola a΅další or-byla zahájena demolice tělocvičny. Škola a΅další or-
ganizace, které tělocvičnu využívaly, se přesunuly do ganizace, které tělocvičnu využívaly, se přesunuly do 
místního kulturního domu a΅v΅několika málo přípa-místního kulturního domu a΅v΅několika málo přípa-
dech do tělocvičen okolních obcí. Demolice tělocvič-dech do tělocvičen okolních obcí. Demolice tělocvič-
ny bude dokončena do konce dubna a΅plynule pře-ny bude dokončena do konce dubna a΅plynule pře-
jde do výstavby. Nejprve budou zbudovány základo-jde do výstavby. Nejprve budou zbudovány základo-
vé piloty, sítě a΅další prvky základů budoucí nové tě-vé piloty, sítě a΅další prvky základů budoucí nové tě-
locvičny. Na tyto základy pak bude v΅průběhu června locvičny. Na tyto základy pak bude v΅průběhu června 
umístěna modulární stavba dočasné školy. Prázdniny umístěna modulární stavba dočasné školy. Prázdniny 
budou věnovány stěhování vybavení a΅přípravám na budou věnovány stěhování vybavení a΅přípravám na 
nový školní rok, který už od svého prvního dne bude nový školní rok, který už od svého prvního dne bude 
probíhat v΅nových prostorách. probíhat v΅nových prostorách. 

Během tohoto procesu na pozadí probíhá dokon-Během tohoto procesu na pozadí probíhá dokon-
čování projektové dokumentace statického zajištění čování projektové dokumentace statického zajištění 

a΅ rekonstrukce stávající budovy školy. Ta je členěna a΅ rekonstrukce stávající budovy školy. Ta je členěna 
do několika etap: do několika etap: 
• V΅první etapě jde samozřejmě o΅vyřešení hlavního • V΅první etapě jde samozřejmě o΅vyřešení hlavního 

problému se statikou. Ten bude řešen podchyce-problému se statikou. Ten bude řešen podchyce-
ním celého skeletu budovy pomocí pilot a΅vybu-ním celého skeletu budovy pomocí pilot a΅vybu-
dováním nové základové desky. dováním nové základové desky. 

• Druhá etapa sestává z΅ kompletní opravy poni-• Druhá etapa sestává z΅ kompletní opravy poni-
čeného interiéru, dešťových svodů, kanalizace čeného interiéru, dešťových svodů, kanalizace 
a΅rozvodů elektřiny. a΅rozvodů elektřiny. 

• Třetí etapa povýší budovu do nízkoenergetického • Třetí etapa povýší budovu do nízkoenergetického 
standardu pomocí výměny oken, zvětšení zatep-standardu pomocí výměny oken, zvětšení zatep-
lení a΅zelenou střechou s΅fotovoltaickými panely. lení a΅zelenou střechou s΅fotovoltaickými panely. 

• Čtvrtá etapa pracuje se záchytem a΅následným vy-• Čtvrtá etapa pracuje se záchytem a΅následným vy-
užitím dešťových vod. Toto etapové členění také od-užitím dešťových vod. Toto etapové členění také od-
povídá dotačním příležitostem, o΅které usilujeme. povídá dotačním příležitostem, o΅které usilujeme. 
Děkujeme všem, kteří nás ve snaze školu opravit Děkujeme všem, kteří nás ve snaze školu opravit 

různými způsoby podporují, a΅moc si vážíme každé-různými způsoby podporují, a΅moc si vážíme každé-
ho příspěvku na transparentní účet veřejné sbírky.ho příspěvku na transparentní účet veřejné sbírky.

Zbyněk NěmečekZbyněk Němeček
 starosta obce starosta obce
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Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
Jaro vítej!  Jaro vítej!  
Nevím, jak vy, ale my jsme ve školce s΅dětmi zimu Nevím, jak vy, ale my jsme ve školce s΅dětmi zimu 

zahnaly básní:zahnaly básní:

„Zimo, zimo, táhni pryč,„Zimo, zimo, táhni pryč,
nebo na tě vezmu bič!nebo na tě vezmu bič!
Odtáhnu tě za pačesy,Odtáhnu tě za pačesy,
za ty hory za ty lesy –za ty hory za ty lesy –
až se vrátím nazpátek,až se vrátím nazpátek,
svleču zimní kabátek.“svleču zimní kabátek.“

A΅ jaro odemkly vyrobením jarního klíče, který nám A΅ jaro odemkly vyrobením jarního klíče, který nám 
pomohl jaro přivítat v΅jeho největší kráse…pomohl jaro přivítat v΅jeho největší kráse…

Ale ještě na chvilku se vraťme do zimních měsíců, kdy Ale ještě na chvilku se vraťme do zimních měsíců, kdy 
jsme zvládli individuální konzultace s r̈́odiči předškoláků, jsme zvládli individuální konzultace s r̈́odiči předškoláků, 
kde je třídní paní učitelky seznámily s΅diagnostikou jejich kde je třídní paní učitelky seznámily s΅diagnostikou jejich 
dítěte a΅s j̈́eho pokroky ve vzdělávací oblasti. Také rodiče dítěte a΅s j̈́eho pokroky ve vzdělávací oblasti. Také rodiče 
spolu se svými předškoláky ukončili „Edukativně stimu-spolu se svými předškoláky ukončili „Edukativně stimu-
lační skupiny“. Program zahrnoval 10 lekcí a΅poslední ho-lační skupiny“. Program zahrnoval 10 lekcí a΅poslední ho-
dina byla pro děti velkou odměnou za usilovnou práci, dina byla pro děti velkou odměnou za usilovnou práci, 
jelikož se uskutečnila v΅základní škole s΅paní učitelkou jelikož se uskutečnila v΅základní škole s΅paní učitelkou 
Jarkou Nesvadbovou, která byla přítomna za první stu-Jarkou Nesvadbovou, která byla přítomna za první stu-
peň ZŠ a΅také jako výchovný poradce. Děkujeme všem peň ZŠ a΅také jako výchovný poradce. Děkujeme všem 
dětem a΅rodičům za skvělou spolupráci! dětem a΅rodičům za skvělou spolupráci! 

V΅únoru jsme uspořádali pro děti karneval, a ẗ́ak jsme V΅únoru jsme uspořádali pro děti karneval, a ẗ́ak jsme 
tančili, soutěžili a΅hlavně se děti předvedly v΅parádních tančili, soutěžili a΅hlavně se děti předvedly v΅parádních 
maskách. Rodičům děkujeme za rozmanité a΅mnohdy maskách. Rodičům děkujeme za rozmanité a΅mnohdy 
nápadité masky.nápadité masky.

Kromě toho jsme již podruhé přivítali edukativní pro-Kromě toho jsme již podruhé přivítali edukativní pro-
gram s΅prvky prevence z΅Hájenky Břeclav. Tentokrát gram s΅prvky prevence z΅Hájenky Břeclav. Tentokrát 
si třídy vyměnily pohádky a΅hrála se „Popelka“ (šikana si třídy vyměnily pohádky a΅hrála se „Popelka“ (šikana 
a΅spolupráce ve skupině), „O΅Budulínkovi“ (kontakt s΅ci-a΅spolupráce ve skupině), „O΅Budulínkovi“ (kontakt s΅ci-
zími lidmi), „Bob a΅Bobek“ (málo pohybu) a΅„Jak pejsek zími lidmi), „Bob a΅Bobek“ (málo pohybu) a΅„Jak pejsek 
a΅kočička pekli dort“ (špatná strava). Program byl hrazen a΅kočička pekli dort“ (špatná strava). Program byl hrazen 
z΅ Operačního programu Jana Ámose Komenského. z΅ Operačního programu Jana Ámose Komenského. 
Stejně tak projektový den zaměřený na „Pokusy“. Děti Stejně tak projektový den zaměřený na „Pokusy“. Děti 
měly možnost vyzkoušet si nejrůznější pokusy na téma: měly možnost vyzkoušet si nejrůznější pokusy na téma: 
„Voda, vzduch, země“. „Voda, vzduch, země“. 

Ve školce jsme společně s΅dětmi oslavily Světový Ve školce jsme společně s΅dětmi oslavily Světový 
den vody, který připadá na 22. března, abychom si připo-den vody, který připadá na 22. března, abychom si připo-
mněli důležitost vody pro celou naši planetu. Pro děti si mněli důležitost vody pro celou naši planetu. Pro děti si 
každá třída připravila projektový den plný úkolů. Některé každá třída připravila projektový den plný úkolů. Některé 
děti dokonce navštívily s΅paní učitelkami čističku odpad-děti dokonce navštívily s΅paní učitelkami čističku odpad-
ních vod. Kromě toho se snažíme vzbudit u΅dětí kladný ních vod. Kromě toho se snažíme vzbudit u΅dětí kladný 
vztah k΅přírodě a΅znát charakteristické rysy jara a΅učit se vztah k΅přírodě a΅znát charakteristické rysy jara a΅učit se 
prožívat radost z΅probouzející se přírody. Ale víte, co je prožívat radost z΅probouzející se přírody. Ale víte, co je 
teď největší podívaná a΅zážitek ve školce? Zkuste hádat. teď největší podívaná a΅zážitek ve školce? Zkuste hádat. 
No přece bourání tělocvičny! Ty stroje a΅bagry, co tam No přece bourání tělocvičny! Ty stroje a΅bagry, co tam 
jezdí… a΅to nás ještě čeká to největší fi nále. jezdí… a΅to nás ještě čeká to největší fi nále. 

Přeji všem hezké jarní dny plné zážitků.Přeji všem hezké jarní dny plné zážitků.
Lucie Drejčková Lucie Drejčková 

Den vodyDen vody

Edukativne stimulační skupinyEdukativne stimulační skupiny

Jak pečeme koláčkyJak pečeme koláčky

Pohybové hry na zahraděPohybové hry na zahradě
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Návštěva čističky odpadních vodNávštěva čističky odpadních vod

Příprava záhonku na sázeníPříprava záhonku na sázení

Pokusy sͪvodouPokusy sͪvodou

Školky vͪpohybuŠkolky vͪpohybu

Zvířecí karnevalZvířecí karneval

Pohádka OͪBudulínkoviPohádka OͪBudulínkovi



2020

„SLÁVA, SLÁVA, JARO 
ZAČNE, DO TRÁVY SI
S NÁMI HAČNE“ 
Zuzanka E: „Ondro, ty budeš hrát na klavír a΅já budu ba-Zuzanka E: „Ondro, ty budeš hrát na klavír a΅já budu ba-
letka a΅ty mě pak řekneš, jaké to bylo.“ letka a΅ty mě pak řekneš, jaké to bylo.“ 
Ondrášek Š: „Tak jo, ale žádné stojky, kotrmelce a΅žádné Ondrášek Š: „Tak jo, ale žádné stojky, kotrmelce a΅žádné 
akrobatické blbosti nechcu vidět.“ akrobatické blbosti nechcu vidět.“ 
Kristýnka Š: „Paní učitelko, já budu jako tvoja služka jo?“ Kristýnka Š: „Paní učitelko, já budu jako tvoja služka jo?“ 
Kubíček N: „A΅co budu já?“ Kubíček N: „A΅co budu já?“ 
Kristýnka: „No ty možeš byt sluh.“ Kristýnka: „No ty možeš byt sluh.“ 
Eliška K. při přípravě těsta na donutky: „Paní učitelko, kdy-Eliška K. při přípravě těsta na donutky: „Paní učitelko, kdy-
byste to s΅tym vajíčkem nestihla, tak tam bude kuře.“ byste to s΅tym vajíčkem nestihla, tak tam bude kuře.“ 
Verunka Č: „Paní učitelko, víš že nam pan farář postavil Verunka Č: „Paní učitelko, víš že nam pan farář postavil 
doma skříně a΅my v΅nich máme všecko oblečení.“ doma skříně a΅my v΅nich máme všecko oblečení.“ 
Učitelka: „Farář? Ten pán co je v΅kostelíčku?“ Učitelka: „Farář? Ten pán co je v΅kostelíčku?“ 
Veru: „Nééé, no farář.“ Veru: „Nééé, no farář.“ 
Učitelka: „A΅né náhodů truhlář?“ Učitelka: „A΅né náhodů truhlář?“ 
Veru: „Jóóó, jasně.“ Veru: „Jóóó, jasně.“ 
Bibianka Š. první den ve školce. Učitelka: „Bibi, zkus to vy-Bibianka Š. první den ve školce. Učitelka: „Bibi, zkus to vy-
stříhnout.“ stříhnout.“ 
Bibi: „Nemožu, já na to ještě nejsem silník.“ Bibi: „Nemožu, já na to ještě nejsem silník.“ 
Valinka H: „Paní učitelko, možu si jít utřít do kapesníku ten Valinka H: „Paní učitelko, možu si jít utřít do kapesníku ten 
šušeň, co sem si vytahla?“ šušeň, co sem si vytahla?“ 
Po mikulášské nadílce říká Adélka V. dětem: „Děcka, mně Po mikulášské nadílce říká Adélka V. dětem: „Děcka, mně 
tak bouchalo srdce, že sem myslela, že mě vyskočí, ale tak bouchalo srdce, že sem myslela, že mě vyskočí, ale 
naštěstí nevyskočilo.“ naštěstí nevyskočilo.“ 
Učitelka se ptá Sofi nky K: „Sofi , byli u΅vás ti čerti?“ Učitelka se ptá Sofi nky K: „Sofi , byli u΅vás ti čerti?“ 
Sofi nka:“Jo byl jeden a΅pěkně hnusný.“ Sofi nka:“Jo byl jeden a΅pěkně hnusný.“ 
Učitelka: “Aj smrděl peklem?“ Učitelka: “Aj smrděl peklem?“ 
Sofi nka: „No to nevim, tak blízko sem k΅němu radši nešla.“ Sofi nka: „No to nevim, tak blízko sem k΅němu radši nešla.“ 
Kristýnka Š: „Paní učitelko, já sem spala s΅babi.“ Kristýnka Š: „Paní učitelko, já sem spala s΅babi.“ 
Učitelka: “Jo? A΅kde spal děda?“ Učitelka: “Jo? A΅kde spal děda?“ 

Kristýnka: „Na gauči, já spím radši s΅babi, protože děda Kristýnka: „Na gauči, já spím radši s΅babi, protože děda 
mně tam prdí.“ mně tam prdí.“ 
Verunka Č: „Dneska střihat nebudu, dneska na to nejsu Verunka Č: „Dneska střihat nebudu, dneska na to nejsu 
zvyklá.“ zvyklá.“ 
Madlenka K: „Sáry, říkám ti, že jedna ségra chodí do 5. Madlenka K: „Sáry, říkám ti, že jedna ségra chodí do 5. 
a΅druhá do 6. třídy a΅už to nechcu komentovat.“ a΅druhá do 6. třídy a΅už to nechcu komentovat.“ 
Adélka V: „Paní učitelko, víš, co říká náš taťka, když si Adélka V: „Paní učitelko, víš, co říká náš taťka, když si 
nekdo rýpe šušně? Hledám dům holubí, kdopak z΅vás nekdo rýpe šušně? Hledám dům holubí, kdopak z΅vás 
cestu ví? Víš, taťka mě učí samé blbosti a j̈́á su hnedka po cestu ví? Víš, taťka mě učí samé blbosti a j̈́á su hnedka po 
něm, my sme totiž jedna rodina.“ něm, my sme totiž jedna rodina.“ 
Kristýnka Š: „Děcka, kdo byl na záchodě, smrdí to jak cap.“ Kristýnka Š: „Děcka, kdo byl na záchodě, smrdí to jak cap.“ 
Eliška K: „Pani učitelko, já idu tú malú holčičku uklidnit, Eliška K: „Pani učitelko, já idu tú malú holčičku uklidnit, 
když plače.“ Pohladila ji a΅říká: „Neplač, stejně ti to nepo-když plače.“ Pohladila ji a΅říká: „Neplač, stejně ti to nepo-
može.“ može.“ 
Učitelka: „Veru, ty máš krásnou sukni, a΅jak se ti točí.“ Učitelka: „Veru, ty máš krásnou sukni, a΅jak se ti točí.“ 
Verunka Č: „Hmm, to teda budou rodiče čumět. A΅víš, Verunka Č: „Hmm, to teda budou rodiče čumět. A΅víš, 
pani učitelko, já sem byla na karnevale za baletku, udě-pani učitelko, já sem byla na karnevale za baletku, udě-
lala sem si na vlasech suk a΅nastříkala sa smradlavým lala sem si na vlasech suk a΅nastříkala sa smradlavým 
sprejem.“ sprejem.“ 
Nikolka V: „Paní učitelko, náš Jiřa mě ukázal toto.“ (a΅ukáza-Nikolka V: „Paní učitelko, náš Jiřa mě ukázal toto.“ (a΅ukáza-
la zvednutý prostředníček). Učitelka: „Musíš mu, Nikolko, la zvednutý prostředníček). Učitelka: „Musíš mu, Nikolko, 
říct, že se to nedělá.“ říct, že se to nedělá.“ 
Nikolka: „Néé?! Tak já ho za to kopnu do řiti.“ Nikolka: „Néé?! Tak já ho za to kopnu do řiti.“ 
Dominiček H. říká paní učitelce (mimochodem černo-Dominiček H. říká paní učitelce (mimochodem černo-
vlásce): „Blondýno, zvu tě na víno.“ vlásce): „Blondýno, zvu tě na víno.“ 

Tak si v΅tomto krásném jarním čase dejte taky vínečko Tak si v΅tomto krásném jarním čase dejte taky vínečko 
a΅usmívejte se s΅námi na svět.a΅usmívejte se s΅námi na svět.

Radka ŠůrkováRadka Šůrková

HTVŠ 
Hudební, taneční a΅výtvarná škola v΅Prušánkách Hudební, taneční a΅výtvarná škola v΅Prušánkách 

pomalu vítá jaro a΅s΅ním i΅závěrečnou část školního pomalu vítá jaro a΅s΅ním i΅závěrečnou část školního 
roku. V΅prvním pololetí jsme s΅našimi studenty při-roku. V΅prvním pololetí jsme s΅našimi studenty při-
pravili několik vystoupení v΅ rámci naší školy a΅ také pravili několik vystoupení v΅ rámci naší školy a΅ také 
byli hosty jiných programů při událostech v΅ naší byli hosty jiných programů při událostech v΅ naší 
obci i΅mimo ni. obci i΅mimo ni. 

Nejinak tomu bude v΅ druhé polovině školního Nejinak tomu bude v΅ druhé polovině školního 
roku, kde je v΅plánu Májová besídka, která proběhne roku, kde je v΅plánu Májová besídka, která proběhne 
14. května v΅kulturním domě a΅Závěrečná besídka 14. května v΅kulturním domě a΅Závěrečná besídka 
20. června v΅areálu za kostelem. 20. června v΅areálu za kostelem. 

Naše HTVŠ se zúčastní také Spolkového dneNaše HTVŠ se zúčastní také Spolkového dne
8. června. Několik vystoupení má v΅harmonogramu 8. června. Několik vystoupení má v΅harmonogramu 
také Nechoránek a΅cimbálová muzika HTVŠ.také Nechoránek a΅cimbálová muzika HTVŠ.

V΅ závěru tohoto školního roku také proběhnou V΅ závěru tohoto školního roku také proběhnou 
27. a΅ 28. května ročníkové zkoušky našich stávají-27. a΅ 28. května ročníkové zkoušky našich stávají-
cích žáků a΅5. června zkoušky talentové pro nové cích žáků a΅5. června zkoušky talentové pro nové 
uchazeče o΅studium některých z΅hudebních oborů uchazeče o΅studium některých z΅hudebních oborů 
HTVŠ. HTVŠ. 

Všechny zájemce o΅studium v΅HTVŠ v΅následují-Všechny zájemce o΅studium v΅HTVŠ v΅následují-
cím školním roce 2024/2025 prosím o΅včasné zaslá-cím školním roce 2024/2025 prosím o΅včasné zaslá-
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ní přihlášky, kterou naleznete na webu htvsprusan-ní přihlášky, kterou naleznete na webu htvsprusan-
ky.cz. Možnost přihlášení se do HTVŠ je jen touto ky.cz. Možnost přihlášení se do HTVŠ je jen touto 
online formou. online formou. 

O΅možnostech a΅volných kapacitách vás bude-O΅možnostech a΅volných kapacitách vás bude-
me předem informovat, stejně jako o΅čase a΅místě me předem informovat, stejně jako o΅čase a΅místě 
zkoušek. zkoušek. 

Máme velkou radost z΅velkého zájmu o΅vzdělá-Máme velkou radost z΅velkého zájmu o΅vzdělá-
vání se v΅uměleckých oborech a΅vynasnažíme se vání se v΅uměleckých oborech a΅vynasnažíme se 
uspokojit co nejvíce nových žádostí. uspokojit co nejvíce nových žádostí. 

Za pedagogický tým HTVŠ Za pedagogický tým HTVŠ 
Vít NěmečekVít Němeček

Hlavní koordinátor HTVŠHlavní koordinátor HTVŠ

Volili jsme nové stárkyVolili jsme nové stárky
Od posledního vydání zpravodaje se v΅ kruzích Od posledního vydání zpravodaje se v΅ kruzích 

Chasy Prušánky odehrálo pár zajímavých změn. Chasy Prušánky odehrálo pár zajímavých změn. 
Dovolte nám, abychom vás seznámili s΅ aktuálním Dovolte nám, abychom vás seznámili s΅ aktuálním 
děním našeho spolku. děním našeho spolku. 

Na konci roku, konkrétně 26. 12. 2023, proběhlo Na konci roku, konkrétně 26. 12. 2023, proběhlo 
tradiční volení nových stárků pro rok 2024. Výsledky tradiční volení nových stárků pro rok 2024. Výsledky 
rozhodly jednoznačně. Pomyslné stárkovské žezlo rozhodly jednoznačně. Pomyslné stárkovské žezlo 
pro rok 2024 převzali: pro rok 2024 převzali: 

1. stárek Samuel Toman1. stárek Samuel Toman
2. stárek Jakub Kříž 2. stárek Jakub Kříž 
3. stárek Václav Mikuš. 3. stárek Václav Mikuš. 
Naše děvčata si zvolila: Naše děvčata si zvolila: 
1. stárku Terezu Imrichovou 1. stárku Terezu Imrichovou 
2. stárku Veroniku Kotlaříkovou. 2. stárku Veroniku Kotlaříkovou. 
   Hned první akcí, kterou připravila chasa v΅tomto    Hned první akcí, kterou připravila chasa v΅tomto 

roce v΅ čele s΅novými stárky, byl XXIII. Krojový ples. roce v΅ čele s΅novými stárky, byl XXIII. Krojový ples. 
Přípravy probíhaly v΅plném proudu ihned po zvolení Přípravy probíhaly v΅plném proudu ihned po zvolení 
nových stárků a΅tak nic nebránilo tomu, aby 20. led-nových stárků a΅tak nic nebránilo tomu, aby 20. led-
na Kulturní dům v΅Prušánkách ožil folklórní atmosfé-na Kulturní dům v΅Prušánkách ožil folklórní atmosfé-
rou. Ples byl zahájen tradičním předtančením české rou. Ples byl zahájen tradičním předtančením české 
besedy, při kterém naši chasu doplnila také chasa besedy, při kterém naši chasu doplnila také chasa 
z΅Mistřína, Moravské Nové Vsi a΅Mikulčic. Musíme z΅Mistřína, Moravské Nové Vsi a΅Mikulčic. Musíme 
také zmínit, že kolečko čtyř tanečních párů také se-také zmínit, že kolečko čtyř tanečních párů také se-

stavili mužáci z΅ Prušánek včetně starosty Zbyňka stavili mužáci z΅ Prušánek včetně starosty Zbyňka 
Němečka a΅jeho ženy. Němečka a΅jeho ženy. 

Kromě tancujících si samozřejmě ples nenechali Kromě tancujících si samozřejmě ples nenechali 
ujít ani ostatní místní nebo přespolní milovníci folkloru, ujít ani ostatní místní nebo přespolní milovníci folkloru, 
kteří se těšili na dobrou hudbu, tanec, zábavu nebo kteří se těšili na dobrou hudbu, tanec, zábavu nebo 
snad výhru v΅tombole. I΅přesto, že se v΅tomto roce se-snad výhru v΅tombole. I΅přesto, že se v΅tomto roce se-
šlo v j̈́eden termín hned několik plesů, si našla spousta šlo v j̈́eden termín hned několik plesů, si našla spousta 
návštěvníků cestu na náš prušánecký krojový ples.návštěvníků cestu na náš prušánecký krojový ples.

O΅ skvělou hudbu a΅ dobře naladěné taneční-O΅ skvělou hudbu a΅ dobře naladěné taneční-
ky se v΅ průběhu večera postarala dechová hud-ky se v΅ průběhu večera postarala dechová hud-
ba Miločanka. V΅ rámci večera proběhl také nástup ba Miločanka. V΅ rámci večera proběhl také nástup 
místních a΅okolních chas. Nechybělo ani volení Miss místních a΅okolních chas. Nechybělo ani volení Miss 
a΅ Šohaje plesu, této pocty se letos chopila Peťka a΅ Šohaje plesu, této pocty se letos chopila Peťka 
Kolibová a΅Ondra Salajka. Vyvrcholením večera bylo Kolibová a΅Ondra Salajka. Vyvrcholením večera bylo 
půlnoční sólo, při němž si mohli chlapci a΅děvčata půlnoční sólo, při němž si mohli chlapci a΅děvčata 
vytancovat mašličky s΅pestrobarevnými korálky. Po vytancovat mašličky s΅pestrobarevnými korálky. Po 
sóle nemohlo následovat nic jiného než očekávané sóle nemohlo následovat nic jiného než očekávané 
rozdávání velmi bohaté tomboly a΅ losování hlavních rozdávání velmi bohaté tomboly a΅ losování hlavních 
cen. Některým se letos obzvlášť poštěstilo a΅ zášť cen. Některým se letos obzvlášť poštěstilo a΅ zášť 
v΅očích přihlížejících nezůstala skrytá.v΅očích přihlížejících nezůstala skrytá.

   Chtěli bychom ještě jednou touto cestou podě-   Chtěli bychom ještě jednou touto cestou podě-
kovat Obci Prušánky, Staňovi Stancovi a΅všem spon-kovat Obci Prušánky, Staňovi Stancovi a΅všem spon-
zorům.zorům.

Za chasu Jakub Kříž aͪTereza ImrichováZa chasu Jakub Kříž aͪTereza Imrichová

Noví stárci aͪstárkyNoví stárci aͪstárky Mužácké kolečkoMužácké kolečko
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MUZEJNÍ SPOLEK 
PRUŠÁNKY
FašaňkFašaňk

V΅ sobotu 10. února proběhl v΅ Prušánkách prv-V΅ sobotu 10. února proběhl v΅ Prušánkách prv-
ní Fašaňk po zhruba padesáti letech. Od podzimu ní Fašaňk po zhruba padesáti letech. Od podzimu 
jsme se snažily zjistit od pamětníků, jak Fašaňk pro-jsme se snažily zjistit od pamětníků, jak Fašaňk pro-
bíhal v΅minulosti, abychom na tuto tradici mohly na-bíhal v΅minulosti, abychom na tuto tradici mohly na-
vázat. Zjistily jsme například, že v΅průvodu nesměl vázat. Zjistily jsme například, že v΅průvodu nesměl 
chybět ženich s΅nevěstou na pátém kole a΅že prů-chybět ženich s΅nevěstou na pátém kole a΅že prů-
vod doprovázela harmonika, ozembuch a΅další ná-vod doprovázela harmonika, ozembuch a΅další ná-
stroje, které kdo doma našel.stroje, které kdo doma našel.

Všechny tyto prvky jsme se snažily zachovat Všechny tyto prvky jsme se snažily zachovat 
a΅náš ženich s΅nevěstou se vezli na pátém kole na a΅náš ženich s΅nevěstou se vezli na pátém kole na 
káře ozdobené kytkami a΅mašlemi. Muzika byla se-káře ozdobené kytkami a΅mašlemi. Muzika byla se-
skládaná z΅místních muzikantů a΅ vznikl nám nový skládaná z΅místních muzikantů a΅ vznikl nám nový 
Prušánecký Štrajch, který doprovodil jak celý prů-Prušánecký Štrajch, který doprovodil jak celý prů-
vod, tak i΅ fašankové tance v΅ podání místní chasy vod, tak i΅ fašankové tance v΅ podání místní chasy 
a΅Nechoránku.a΅Nechoránku.

Chtěly jsme mít v΅průvodu co nejvíce tradičních Chtěly jsme mít v΅průvodu co nejvíce tradičních 
fašaňkových masek, které jsme dohledaly v΅ zá-fašaňkových masek, které jsme dohledaly v΅ zá-
pisech o΅ tradici fašaňku právě na Podluží. Jsme pisech o΅ tradici fašaňku právě na Podluží. Jsme 
proto velice rády, že se nám podařilo mít medvě-proto velice rády, že se nám podařilo mít medvě-
da (dokonce několik), slaměné, žida, smrtku, turky, da (dokonce několik), slaměné, žida, smrtku, turky, 
ženicha s΅ nevěstou, řezníka i΅ s΅udírnou, kominíky, ženicha s΅ nevěstou, řezníka i΅ s΅udírnou, kominíky, 
cikánky, babku s΅dědkem v΅nůši. Ale rozhodně jsme cikánky, babku s΅dědkem v΅nůši. Ale rozhodně jsme 
vděčné za každou masku, ať už tradiční nebo novo-vděčné za každou masku, ať už tradiční nebo novo-
dobou. Moc nás potěšilo, že se sešlo velké množ-dobou. Moc nás potěšilo, že se sešlo velké množ-
ství účastníků jak v΅maskách, tak v΅civilu, a΅že naše ství účastníků jak v΅maskách, tak v΅civilu, a΅že naše 
první fašaňková obchůzka byla úspěšná.první fašaňková obchůzka byla úspěšná.

Velký dík patří všem spolkům i j̈́ednotlivcům, kteří Velký dík patří všem spolkům i j̈́ednotlivcům, kteří 
se zapojili do příprav a΅průběhu celé akce – Klubu se zapojili do příprav a΅průběhu celé akce – Klubu 
seniorů, který pro účastníky připravil dvě zastávky seniorů, který pro účastníky připravil dvě zastávky 
s΅občerstvením, SDH za další zástávku v΅hasičské s΅občerstvením, SDH za další zástávku v΅hasičské 
zbrojnici a΅ zabíjačkové speciality, chase za nacvi-zbrojnici a΅ zabíjačkové speciality, chase za nacvi-
čení typického fašaňkového tance Pod šable a΅dal-čení typického fašaňkového tance Pod šable a΅dal-
ších fašaňkových tanců, a΅všem, kdo nám otevřeli ších fašaňkových tanců, a΅všem, kdo nám otevřeli 
dveře a΅připravili spoustu dobrot pro malé i΅velké. dveře a΅připravili spoustu dobrot pro malé i΅velké. 
Samozřejmě je na místě poděkování také zaměst-Samozřejmě je na místě poděkování také zaměst-
nancům obecního úřadu, že nás pohostili v΅obec-nancům obecního úřadu, že nás pohostili v΅obec-
ním dvoře a΅přidali se k΅průvodu a΅v΅neposlední řadě ním dvoře a΅přidali se k΅průvodu a΅v΅neposlední řadě 
personálu Sportbaru Prušánky za zázemí na začát-personálu Sportbaru Prušánky za zázemí na začát-
ku průvodu a΅při pochovávání basy.ku průvodu a΅při pochovávání basy.

Myslím, že jsme si všichni letošní fašaňk užili a΅už Myslím, že jsme si všichni letošní fašaňk užili a΅už 
se můžeme společně těšit na ten další. se můžeme společně těšit na ten další. 

Za Muzejní spolek Prušánky Za Muzejní spolek Prušánky 
Martina Vašíčková, Magdaléna Němečková,Martina Vašíčková, Magdaléna Němečková,

Adéla Sněhotová aͪGabriela MěchurováAdéla Sněhotová aͪGabriela Měchurová

Hlavní organizátorky vͪmaskáchHlavní organizátorky vͪmaskách
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NAŠI SENIOŘI  
Jaro se letos ohlásilo opravdu brzy, všechno Jaro se letos ohlásilo opravdu brzy, všechno 

nakvetlo a΅pak nám zase pomrzly meruňky. Co na-nakvetlo a΅pak nám zase pomrzly meruňky. Co na-
děláme? Zavzpomínáme raději na uplynulý rok.   děláme? Zavzpomínáme raději na uplynulý rok.   

Naše společné setkání na  „Mikulášské“ nás vždy Naše společné setkání na  „Mikulášské“ nás vždy 
potěší. Přijde mezi nás Mikuláš a΅čert, navzájem se potěší. Přijde mezi nás Mikuláš a΅čert, navzájem se 
obdarujeme malými dárečky, spolu si zazpíváme obdarujeme malými dárečky, spolu si zazpíváme 
a΅popovídáme si.a΅popovídáme si.

Výstava, kterou jsme nazvaly „Krása růžového por-Výstava, kterou jsme nazvaly „Krása růžového por-
celánu“, se nám opět povedla. Chtěla bych poděkovat celánu“, se nám opět povedla. Chtěla bych poděkovat 
všem, kteří výstavu pomohli připravit a΅ samozřejmě všem, kteří výstavu pomohli připravit a΅ samozřejmě 
občanům, kteří nám na výstavu přinesli svoje poklady občanům, kteří nám na výstavu přinesli svoje poklady 
a΅výrobky. Bez vaší pomoci by žádná výstava nebyla. a΅výrobky. Bez vaší pomoci by žádná výstava nebyla. 

Malý výlet – tentokrát vlakem – do Uherského Malý výlet – tentokrát vlakem – do Uherského 
Hradiště na vánoční trhy se také vydařil.Hradiště na vánoční trhy se také vydařil.

Už druhým rokem chodíme jedenkrát měsíčně Už druhým rokem chodíme jedenkrát měsíčně 
hrát kuželky. Moc nás to baví, spojíme sportování hrát kuželky. Moc nás to baví, spojíme sportování 
s΅povídáním.s΅povídáním.

Každý rok v΅březnu oslavíme Mezinárodní den žen Každý rok v΅březnu oslavíme Mezinárodní den žen 
dobrou večeří a΅příjemným posezením. Ani tento rok dobrou večeří a΅příjemným posezením. Ani tento rok 

to nebylo jinak. A΅stejně jako každý rok si paní Zdeňka to nebylo jinak. A΅stejně jako každý rok si paní Zdeňka 
Hromková připravila básničku, o΅kterou vás nemůže-Hromková připravila básničku, o΅kterou vás nemůže-
me ošidit:me ošidit:

Na fašaňk jsme byly nachystanéNa fašaňk jsme byly nachystané
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Dnes vydařený máme den, Dnes vydařený máme den, 
je to svátek všech nás žen.je to svátek všech nás žen.

Zas nám rok moc uteklZas nám rok moc utekl
a΅MDŽ už zas je tu.a΅MDŽ už zas je tu.

Svátek roky ženy slaví,Svátek roky ženy slaví,
též muži se přidávají.též muži se přidávají.

Jsme rády, že si nás žen ceňá,Jsme rády, že si nás žen ceňá,
nech svátek žen konkurence nemá!nech svátek žen konkurence nemá!

Bez mužů sa zle žije,Bez mužů sa zle žije,
kdo nám hřebík přibije?kdo nám hřebík přibije?

Zařádit si umíme,Zařádit si umíme,
ale mužům přece fandíme.ale mužům přece fandíme.

Nech si s΅nama ťukajú,Nech si s΅nama ťukajú,
šak dobré vínko dělajú.šak dobré vínko dělajú.
Nekeří sú moc šikovní,Nekeří sú moc šikovní,
každé přání ženě splní.každé přání ženě splní.
Najde sa aj taký druh,Najde sa aj taký druh,

co vydírá ženě prácu z΅ruk.co vydírá ženě prácu z΅ruk.
Dnes v΅restauraci si posedímeDnes v΅restauraci si posedíme

aj přípitek oceníme.aj přípitek oceníme.
Po přípitku řízek voní,Po přípitku řízek voní,

že dobře je nám – to sa cení.že dobře je nám – to sa cení.
A΅za rok na náš svátekA΅za rok na náš svátek

nech zaťuká ve zdravíčku všeckým zas pohárek.nech zaťuká ve zdravíčku všeckým zas pohárek.

Na závěr bych moc chtěla poděkovat Muzejnímu Na závěr bych moc chtěla poděkovat Muzejnímu 
spolku za velice vydařený fašaňk, kterého jsme se spolku za velice vydařený fašaňk, kterého jsme se 
aktivně zúčastnily i΅my seniorky a΅přejeme jim ještě aktivně zúčastnily i΅my seniorky a΅přejeme jim ještě 
hodně takto vydařených akcí.hodně takto vydařených akcí.

Do jarních dnů přeji hodně zdaru a΅pohody.Do jarních dnů přeji hodně zdaru a΅pohody.
Za Klub seniorů Květa KopečkováZa Klub seniorů Květa Kopečková Na fašaňk jsme byly nachystanéNa fašaňk jsme byly nachystané

Zͪvýstavy Krása růžového porcelánuZͪvýstavy Krása růžového porcelánu

SPOLEK NECHORŠTÍ 
VINAŘI 

Zdravíme všechny milovníky vína. Zdravíme všechny milovníky vína. 
Trocha historie nikoho nezabije, jak praví staré Trocha historie nikoho nezabije, jak praví staré 

moudro. Proto bych dnes ráda připomněla historii moudro. Proto bych dnes ráda připomněla historii 
akce K΅Nechorám do sklepa. akce K΅Nechorám do sklepa. 

V΅ roce 2010 se konala první akce s΅ názvem V΅ roce 2010 se konala první akce s΅ názvem 
K΅ Nechorám do sklepa, kterou uspořádala sku-K΅ Nechorám do sklepa, kterou uspořádala sku-
pina vinařů pod záštitou Základní organizace ČZS pina vinařů pod záštitou Základní organizace ČZS 
Prušánky. Málokdo věřil, že se tato akce setká s΅tak Prušánky. Málokdo věřil, že se tato akce setká s΅tak 
pozitivním ohlasem. Od roku 2015 pak akce probí-pozitivním ohlasem. Od roku 2015 pak akce probí-
há pod záštitou spolku Nechorští vinaři. Od té doby há pod záštitou spolku Nechorští vinaři. Od té doby 
uplynulo hodně vody v΅Prušánce – nebo jak se říká uplynulo hodně vody v΅Prušánce – nebo jak se říká 
ve struze – a΅tato akce nabyla prestiže. Do Nechor ve struze – a΅tato akce nabyla prestiže. Do Nechor 

se sjíždí milovníci vína z΅celé republiky, ale také ze se sjíždí milovníci vína z΅celé republiky, ale také ze 
Slovenska a΅ jiných zemí. Stejně jako letní sklepy, Slovenska a΅ jiných zemí. Stejně jako letní sklepy, 
velké oblibě se těší i΅podzimní akce K΅Nechorám velké oblibě se těší i΅podzimní akce K΅Nechorám 
do sklepa za mladým vínem. do sklepa za mladým vínem. 

Z΅původních pár stovek návštěvníků se v΅ roce Z΅původních pár stovek návštěvníků se v΅ roce 
2019 na letní sklepy prodalo 1 225 vstupenek a΅na 2019 na letní sklepy prodalo 1 225 vstupenek a΅na 
podzimní 1 083. Tato úžasná čísla pak spadla díky podzimní 1 083. Tato úžasná čísla pak spadla díky 
pandemii na nulu, ale od roku 2022 jsme se vráti-pandemii na nulu, ale od roku 2022 jsme se vráti-
li k΅číslům přesahujícím 1 000 návštěvníkům v΅létě li k΅číslům přesahujícím 1 000 návštěvníkům v΅létě 
a΅více jak 900 na podzim.a΅více jak 900 na podzim.

Letošní ročník K΅Nechorám do sklepa se bude Letošní ročník K΅Nechorám do sklepa se bude 
konat 22. a΅23. června 2024 a΅za mladým vínem pak konat 22. a΅23. června 2024 a΅za mladým vínem pak 
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můžete přijít 23. a΅24. listopadu 2024. Vína vám na-můžete přijít 23. a΅24. listopadu 2024. Vína vám na-
bídnou vinaři ve 22 vinařstvích. bídnou vinaři ve 22 vinařstvích. 

Předprodej vstupenek bude zahájen 15. dub-Předprodej vstupenek bude zahájen 15. dub-
na 2024. V΅ předprodeji budou za zvýhodněnou na 2024. V΅ předprodeji budou za zvýhodněnou 
cenu 950 korun, na místě za 1100 korun. V΅ceně cenu 950 korun, na místě za 1100 korun. V΅ceně 
bude sklenička, katalog, páska na ruku a΅propiska. bude sklenička, katalog, páska na ruku a΅propiska. 
Nedílnou součástí katalogu jsou kupony v΅hodnotě Nedílnou součástí katalogu jsou kupony v΅hodnotě 
500 korun k΅odběru vín. Taštičky budou k΅zakou-500 korun k΅odběru vín. Taštičky budou k΅zakou-
pení samostatně. Prodej vstupenek na místě bude pení samostatně. Prodej vstupenek na místě bude 
jako vždy v΅pátek večer před akcí a΅v΅sobotu, přímo jako vždy v΅pátek večer před akcí a΅v΅sobotu, přímo 
na místě. na místě. 

Spolek Nechorští vinaři bude na tuto akci mít Spolek Nechorští vinaři bude na tuto akci mít 
v΅nájmu opět celé veřejné prostranství areálu vin-v΅nájmu opět celé veřejné prostranství areálu vin-
ných sklepů Nechory, a΅ to ve smyslu veškerých ných sklepů Nechory, a΅ to ve smyslu veškerých 
pozemků ve vlastnictví obce. Proto nebude možné pozemků ve vlastnictví obce. Proto nebude možné 
mít na těchto pozemcích jakékoliv reklamy, pose-mít na těchto pozemcích jakékoliv reklamy, pose-
zení a΅podobně bez povolení spolku. V΅případě, že zení a΅podobně bez povolení spolku. V΅případě, že 
budete mít zájem o΅propagaci svého prodeje, ať budete mít zájem o΅propagaci svého prodeje, ať 
už vinařství nebo občerstvení v΅průběhu této akce, už vinařství nebo občerstvení v΅průběhu této akce, 
je nutné se přihlásit a΅požádat o΅povolení na tel. je nutné se přihlásit a΅požádat o΅povolení na tel. 
čísle 602 566 404 – paní Laštůvková, která s΅vámi čísle 602 566 404 – paní Laštůvková, která s΅vámi 
domluví podmínky zá-domluví podmínky zá-
boru a΅ výši poplatku. boru a΅ výši poplatku. 
Stejně je zpoplatně-Stejně je zpoplatně-
ný zábor všech stánků ný zábor všech stánků 
s΅ občerstvením a΅ dal-s΅ občerstvením a΅ dal-
ším prodejem, který ším prodejem, který 
má v΅kompetenci Obec má v΅kompetenci Obec 
Prušánky. Reklamní Prušánky. Reklamní 
bannery aj., umístěné bannery aj., umístěné 
na vašich pozemcích, na vašich pozemcích, 
budeme respektovat.budeme respektovat.

Aktuálně pro všech-Aktuálně pro všech-
ny místní i΅ přespolní ny místní i΅ přespolní 
připravujeme 2. roč-připravujeme 2. roč-
ník jarní přehlídky vín ník jarní přehlídky vín 
nechorských vinařů. nechorských vinařů. 
Členové spolku a΅míst-Členové spolku a΅míst-
ní vinaři nabídnout svá ní vinaři nabídnout svá 
vína 4. května 2024 vína 4. května 2024 
ve Vinných sklepech ve Vinných sklepech 
U΅ Jeňoura. Kromě U΅ Jeňoura. Kromě 

skvělých vín si můžete pochutnat na pečeném skvělých vín si můžete pochutnat na pečeném 
seleti a΅ jiných dobrotách. Vstupné je 300 korun. seleti a΅ jiných dobrotách. Vstupné je 300 korun. 
V΅ceně je sklenička, katalog a΅neomezená konzu-V΅ceně je sklenička, katalog a΅neomezená konzu-
mace vína až do vypití všech vzorků členů spolku mace vína až do vypití všech vzorků členů spolku 
Nechorských vinařů.Nechorských vinařů.

A΅ kdo nenajde v΅ červnu volný termín na akci A΅ kdo nenajde v΅ červnu volný termín na akci 
K΅Nechorám do sklepa, může kdykoliv v΅průběhu K΅Nechorám do sklepa, může kdykoliv v΅průběhu 
celého léta přijít za vinařem do Nechor. Akce S΅vi-celého léta přijít za vinařem do Nechor. Akce S΅vi-
nařem u΅Nechor začíná 29. června 2023. Každý tý-nařem u΅Nechor začíná 29. června 2023. Každý tý-
den vás přivítá jeden vinař až do 6. září 2023.den vás přivítá jeden vinař až do 6. září 2023.

Sledujte naše stránky a΅ počtěte si zajímavosti Sledujte naše stránky a΅ počtěte si zajímavosti 
o΅vinařích nebo se pokochejte fotografi emi z΅uply-o΅vinařích nebo se pokochejte fotografi emi z΅uply-
nulých ročníků na www.nechorstivinari.cz, nanulých ročníků na www.nechorstivinari.cz, na
https://www.facebook.com/nechorstivinari, a΅najde https://www.facebook.com/nechorstivinari, a΅najde 
nás i΅na Instagramu. Prezentujeme se také na tema-nás i΅na Instagramu. Prezentujeme se také na tema-
tických webech: http://www.wineofczechrepublic.tických webech: http://www.wineofczechrepublic.
cz/, www.vinazmoravy.cz a΅http://www.kudyznudy.cz/, www.vinazmoravy.cz a΅http://www.kudyznudy.
cz/, kde naše akce každoročně propagujeme.cz/, kde naše akce každoročně propagujeme.

Těšíme se na vás v΅Nechorách.Těšíme se na vás v΅Nechorách.
Zdeňka Laštůvková,Zdeňka Laštůvková,

foto Renata Hasilováfoto Renata Hasilová
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ZO ČZS

…A TROCHU POEZIE  

SDH 

Vážení vinohradníci,Vážení vinohradníci,
v΅letošním roce bude opět dostupná služba mo-v΅letošním roce bude opět dostupná služba mo-

nitorování meteorologických ukazatelů s΅následnou nitorování meteorologických ukazatelů s΅následnou 
prognózou výskytu houbových patogenů. ZO ČZS prognózou výskytu houbových patogenů. ZO ČZS 
Prušánky s΅podporou obce Prušánky navázala spo-Prušánky s΅podporou obce Prušánky navázala spo-
lupráci se slovenským poskytovatelem těchto slu-lupráci se slovenským poskytovatelem těchto slu-
žeb VinLink. žeb VinLink. 

Data z΅ meteostanic jsou vyhodnocována de-Data z΅ meteostanic jsou vyhodnocována de-
sítky let prověřeným a΅ vylepšovaným algoritmem sítky let prověřeným a΅ vylepšovaným algoritmem 
Galati. Systém bude přístupný pro všechny zájem-Galati. Systém bude přístupný pro všechny zájem-

ce zdarma. Momentálně jsou již nainstalovány čtyři ce zdarma. Momentálně jsou již nainstalovány čtyři 
meteostanice s΅pokrytím všech prušáneckých vino-meteostanice s΅pokrytím všech prušáneckých vino-
hradnických tratí. V΅nejbližší době poskytneme na hradnických tratí. V΅nejbližší době poskytneme na 
stránkách www.nechory.cz a΅na www.obecprusanky.stránkách www.nechory.cz a΅na www.obecprusanky.
cz konkrétní návod, jak můžete tento systém vyu-cz konkrétní návod, jak můžete tento systém vyu-
žívat. Věříme, že bude tato služba pro vás přínosná žívat. Věříme, že bude tato služba pro vás přínosná 
a΅ zefektivní ochranu vašich vinic proti houbovým a΅ zefektivní ochranu vašich vinic proti houbovým 
chorobám jak z΅pohledu ekonomického, tak i΅eko-chorobám jak z΅pohledu ekonomického, tak i΅eko-
logického. logického. 

Za realizační tým Přemek VašíčekZa realizační tým Přemek Vašíček

Kam dneska zajduKam dneska zajdu

Za svou spásou zajduZa svou spásou zajdu
vůli budu hledatvůli budu hledat
a΅pak věřit, toužit, dělata΅pak věřit, toužit, dělat
až v΅sobě soucit najduaž v΅sobě soucit najdu

Na mostku smutek potkatNa mostku smutek potkat
na vodě rozpletené věnečkyna vodě rozpletené věnečky

jak ostříhané ovce, poztrácené notečkyjak ostříhané ovce, poztrácené notečky
ve sklepě najdu pokladve sklepě najdu poklad

To zavoněla zemTo zavoněla zem
nad květy marhulí, točí se hvězdy soukolínad květy marhulí, točí se hvězdy soukolí
skřivan zazpívá, zvon zazvoní skřivan zazpívá, zvon zazvoní 
a΅pluh cinkl o΅kámena΅pluh cinkl o΅kámen

ZͪNechorských bylin PigiZͪNechorských bylin Pigi

Dne  26. 12. 2023 pořádali hasiči 31. ročník svatoště-Dne  26. 12. 2023 pořádali hasiči 31. ročník svatoště-
pánského turnaje. Zúčastnilo se celkem 12 soutěžících.pánského turnaje. Zúčastnilo se celkem 12 soutěžících.

Finálové pořadí:Finálové pořadí:
1. Klempa Jan  (Moravský Ján)1. Klempa Jan  (Moravský Ján)
2. Pihar Antonín (Josefov)2. Pihar Antonín (Josefov)
3. Konečná Soňa (Prušánky)3. Konečná Soňa (Prušánky)
4. Kamenský Luboš (Prušánky)4. Kamenský Luboš (Prušánky)
5. Voldán Jiří (Hodonín)5. Voldán Jiří (Hodonín)
6. Bílek Rudolf (Prušánky)6. Bílek Rudolf (Prušánky)

7. Kamenský Michal (Prušánky)7. Kamenský Michal (Prušánky)
8. Švagerka Tomáš (Prušánky)8. Švagerka Tomáš (Prušánky)

Díky všem zúčastněným za skvělé výkony a΅všem, Díky všem zúčastněným za skvělé výkony a΅všem, 
kteří se podíleli na přípravě turnaje. A΅mám takové kteří se podíleli na přípravě turnaje. A΅mám takové 
jedno přání – aby se v΅roce 2024 sešlo na turnaji víc jedno přání – aby se v΅roce 2024 sešlo na turnaji víc 
účastníků!účastníků!

Za SDH Prušánky Joška PoláchZa SDH Prušánky Joška Polách

TURNAJ V PING PONGU - 
SVATOŠTĚPÁNSKÁ TRADICE
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Jednotka vyjela k΅29 událostem, jednalo se o:Jednotka vyjela k΅29 událostem, jednalo se o:
12 požárů – z΅ toho bylo 7x rodinné domy, 3x polní 12 požárů – z΅ toho bylo 7x rodinné domy, 3x polní 
porosty a΅2x osobní automobilyporosty a΅2x osobní automobily
8 technických pomocí – z΅nichž 6x likvidace obtíž-8 technických pomocí – z΅nichž 6x likvidace obtíž-
ného hmyzu, 1x popadané stromy a΅1x odchyt zvířatného hmyzu, 1x popadané stromy a΅1x odchyt zvířat

5 záchran osob s΅AED*5 záchran osob s΅AED*
3 plané poplachy – z΅toho 1x požár odpadu, 1x požár 3 plané poplachy – z΅toho 1x požár odpadu, 1x požár 
lesa a΅1x AEDlesa a΅1x AED
1 cvičení1 cvičení

Jara BůšekJara Bůšek

Automatický Externí Defi brilátor (AED) je přenos-Automatický Externí Defi brilátor (AED) je přenos-
né záchranné zařízení určené k΅léčbě lidí se zástavou né záchranné zařízení určené k΅léčbě lidí se zástavou 
srdce. Srdeční zástava je stav, kdy srdce náhle (a΅ne-srdce. Srdeční zástava je stav, kdy srdce náhle (a΅ne-
čekaně) přestane bít. Systém AED obsahuje veškeré čekaně) přestane bít. Systém AED obsahuje veškeré 
potřebné příslušenství, jako jsou elektrodové pod-potřebné příslušenství, jako jsou elektrodové pod-
ložky a΅baterie, aby bylo možné detekovat a ḯnterpre-ložky a΅baterie, aby bylo možné detekovat a ḯnterpre-
tovat elektrokardiogram. Po přiložení elektrod na ob-tovat elektrokardiogram. Po přiložení elektrod na ob-
naženou hruď osoby, která ztratila vědomí, nereaguje naženou hruď osoby, která ztratila vědomí, nereaguje 
a΅nedýchá normálně, přístroj automaticky rozpozná, a΅nedýchá normálně, přístroj automaticky rozpozná, 
zda je k΅obnovení normálního srdečního rytmu po-zda je k΅obnovení normálního srdečního rytmu po-
třeba elektrický výboj.třeba elektrický výboj.

Zhruba řečeno, můžeme říci, že existují dva hlavní Zhruba řečeno, můžeme říci, že existují dva hlavní 
typy AED: jeden pro veřejný přístup a΅jeden pro pro-typy AED: jeden pro veřejný přístup a΅jeden pro pro-
fesionální použití. AED pro veřejný přístup jsou často fesionální použití. AED pro veřejný přístup jsou často 

umístěny na letištích, školách, univerzitách, komu-umístěny na letištích, školách, univerzitách, komu-
nitních centrech, vládních budovách, nemocnicích nitních centrech, vládních budovách, nemocnicích 
a΅dalších veřejných místech. Jsou určeny pro oso-a΅dalších veřejných místech. Jsou určeny pro oso-
by, které absolvovaly základní školení první pomoci by, které absolvovaly základní školení první pomoci 
a΅kardiopulmonální resuscitace.a΅kardiopulmonální resuscitace.

AED pro profesionální použití používají hlavně zá-AED pro profesionální použití používají hlavně zá-
chranáři a΅pohotovostní zdravotní technici (EMT), kteří chranáři a΅pohotovostní zdravotní technici (EMT), kteří 
absolvují další školení.absolvují další školení.

Zdroj: https://emergency-live.com/cs/zdra-Zdroj: https://emergency-live.com/cs/zdra-
v%C3%AD-a-bezpe%C4%8Dnost/co-je-to-aed-v%C3%AD-a-bezpe%C4%8Dnost/co-je-to-aed-
-a-kde-to-naj%C3%ADt-n%C4%9Bjak%C3%A9--a-kde-to-naj%C3%ADt-n%C4%9Bjak%C3%A9-
-informace-pro-ob%C4%8Dana/-informace-pro-ob%C4%8Dana/
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Od září začal v΅Prušánkách pracovat nový krou-Od září začal v΅Prušánkách pracovat nový krou-
žek Mladí hasiči pro děti od pěti let. A΅co je jeho ná-žek Mladí hasiči pro děti od pěti let. A΅co je jeho ná-
plní? Jasné, že hlavní věc je požární útok a΅věci s΅tím plní? Jasné, že hlavní věc je požární útok a΅věci s΅tím 
spojené. Zatím máme tréninky ve zbrojnici .Učíme spojené. Zatím máme tréninky ve zbrojnici .Učíme 
se uvázat uzly, dávat první pomoc, orientovat se se uvázat uzly, dávat první pomoc, orientovat se 
v΅terénu a΅pomalu odpočítáváme čas, kdy půjdeme v΅terénu a΅pomalu odpočítáváme čas, kdy půjdeme 
trénovat do parku požární útok. A΅budeme muset trénovat do parku požární útok. A΅budeme muset 
trénovat pořádně, protože naši přátelé z΅ Dubňan trénovat pořádně, protože naši přátelé z΅ Dubňan 
nás pozvou na jejich soutěž. A΅také se představíme nás pozvou na jejich soutěž. A΅také se představíme 
před domácím publikem na naší soutěži při ukon-před domácím publikem na naší soutěži při ukon-
čení prázdnin.čení prázdnin.

Takže nám držte pěsti, ať se nám daří! Takže nám držte pěsti, ať se nám daří! 
A΅ co budeme všechno dělat? To bude záležet A΅ co budeme všechno dělat? To bude záležet 

pouze na dětech. My trenéři jsme připraveni rozví-pouze na dětech. My trenéři jsme připraveni rozví-
jet dovednosti dětí, podporovat je a΅maximálně se jet dovednosti dětí, podporovat je a΅maximálně se 

věnovat jejich rozvoji. Objedeme s΅ nimi i΅ soutěže věnovat jejich rozvoji. Objedeme s΅ nimi i΅ soutěže 
a΅ukážeme jim vše, co požární sport nabízí. A΅samo-a΅ukážeme jim vše, co požární sport nabízí. A΅samo-
zřejmě zorganizujeme i΅nějaké výlety, které budou zřejmě zorganizujeme i΅nějaké výlety, které budou 
i΅nebudou spojeny s΅„hasičinou“.i΅nebudou spojeny s΅„hasičinou“.

Máme podporu nejen od našich přátel z΅Dubňan Máme podporu nejen od našich přátel z΅Dubňan 
a΅ Pavlovic, kam jsme zváni na exkurzi do jejich a΅ Pavlovic, kam jsme zváni na exkurzi do jejich 
zbrojnice a΅na jejich tréninky, ale i΅od hlavní vedou-zbrojnice a΅na jejich tréninky, ale i΅od hlavní vedou-
cí v΅okrese Hodonín. A΅co nás hlavně těší a΅moc si cí v΅okrese Hodonín. A΅co nás hlavně těší a΅moc si 
toho vážíme, je podpora od vedení obce Prušánky, toho vážíme, je podpora od vedení obce Prušánky, 
za kterou moc děkujeme.za kterou moc děkujeme.

No, a΅ pokud by chtěl nějaký chlapeček nebo No, a΅ pokud by chtěl nějaký chlapeček nebo 
holčička mezi nás, tak ho rádi přivítáme. Tréninky holčička mezi nás, tak ho rádi přivítáme. Tréninky 
máme zatím pouze jednou týdně ve středu v΅16:30 máme zatím pouze jednou týdně ve středu v΅16:30 
v΅hasičské zbrojnici.  v΅hasičské zbrojnici.  

Za tým trenérů Vendula PálkováZa tým trenérů Vendula Pálková

*Co je AED?

Z ČINNOSTI JEDNOTKY SDH
V ROCE 2023 

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ 
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ZE SPORTU 
SK PODLUŽAN PRUŠÁNKY – 
ODDÍL FOTBALU
Starší žáciStarší žáci

Co se u΅nás dělo přes zimuCo se u΅nás dělo přes zimu
Zimní příprava nám začala ve sportovní hale Zimní příprava nám začala ve sportovní hale 

Dolní Bojanovice, kde jsme každý týden zdokona-Dolní Bojanovice, kde jsme každý týden zdokona-
lovali svoji fyzičku kluky „oblíbenými“ kruháčky. lovali svoji fyzičku kluky „oblíbenými“ kruháčky. 

Od února nám přálo počasí, tak jsme začali tré-Od února nám přálo počasí, tak jsme začali tré-
novat venku. Začínali jsme během po naší vesnici, novat venku. Začínali jsme během po naší vesnici, 
zavítali jsme i΅do Nechor a΅využívali krásné kopeč-zavítali jsme i΅do Nechor a΅využívali krásné kopeč-
ky na retenční nádrži. Další tréninky se již odehrá-ky na retenční nádrži. Další tréninky se již odehrá-
vali na travnatém povrchu.vali na travnatém povrchu.

V΅průběhu ledna a΅února jsme odehráli dva přá-V΅průběhu ledna a΅února jsme odehráli dva přá-
telské zápasy na umělém povrchu v΅Mutěnicích.telské zápasy na umělém povrchu v΅Mutěnicích.

Jarní sezona nám začala 4. 4. 2024. Zde uvá-Jarní sezona nám začala 4. 4. 2024. Zde uvá-
dím rozpis domácích zápasů a΅ info o΅ utkáních dím rozpis domácích zápasů a΅ info o΅ utkáních 
i΅výsledky budou opět zveřejněny na Facebooku i΅výsledky budou opět zveřejněny na Facebooku 
PRUŠAŇÁCI: PRUŠAŇÁCI: 
6. 4. 2024 sobota - Prušánky – Zarazice/Vnorovy6. 4. 2024 sobota - Prušánky – Zarazice/Vnorovy
20. 4. 2024 sobota - Prušánky – Ždánice20. 4. 2024 sobota - Prušánky – Ždánice
4. 5. 2024 sobota - Prušánky – Hroznová Lhota / 4. 5. 2024 sobota - Prušánky – Hroznová Lhota / 
LipovLipov
18. 5. 2024 sobota - Prušánky – Strážnice/Veselí18. 5. 2024 sobota - Prušánky – Strážnice/Veselí
25. 5. 2024 sobota - Prušánky – Násedlovice/25. 5. 2024 sobota - Prušánky – Násedlovice/
ŽarošiceŽarošice
Do jarní sezony nastupujeme s΅hráči těchto roč-Do jarní sezony nastupujeme s΅hráči těchto roč-
níků:níků:
2009 Humplík Ondřej, Kovár Dominik, Kunis Filip, 2009 Humplík Ondřej, Kovár Dominik, Kunis Filip, 

Maršálek Matyáš, Weissberger Tomáš, Cabal Maršálek Matyáš, Weissberger Tomáš, Cabal 
JanJan

2010 Kremr Martin, Křivák Michal, Procházka 2010 Kremr Martin, Křivák Michal, Procházka 
Martin, Přikryl Pavel, Slabý Daniel, Šůrek Martin, Přikryl Pavel, Slabý Daniel, Šůrek 
Tadeáš, Klubus Ondřej, Bohůn Tadeáš, Bařina Tadeáš, Klubus Ondřej, Bohůn Tadeáš, Bařina 
Aleš, Čepák ViktorAleš, Čepák Viktor

2011 Čech Viktor2011 Čech Viktor
2012 Drábek Štěpán2012 Drábek Štěpán

Naši trenéři:Naši trenéři:
Miroslav Váňa, David Bilík, David MazuchMiroslav Váňa, David Bilík, David Mazuch
Pro všechny nadšence prušáneckého fotbalu: Pro všechny nadšence prušáneckého fotbalu: 

podpořte prosím naše kluky svojí účastí na zápa-podpořte prosím naše kluky svojí účastí na zápa-
sech.sech.

Moc díky.Moc díky.
Mira Váňa,Mira Váňa,

trenér starších žáků trenér starších žáků 
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Duben je měsícem, v΅němž většina kuželkářských Duben je měsícem, v΅němž většina kuželkářských 
soutěží míří do fi nále. Toto vydání Prušánského zpravo-soutěží míří do fi nále. Toto vydání Prušánského zpravo-
daje však držíte v΅rukou možná už v΅době, kdy je po daje však držíte v΅rukou možná už v΅době, kdy je po 
všem. Nám ale nezbývá, než komentovat výsledky na-všem. Nám ale nezbývá, než komentovat výsledky na-
šich týmů ještě jedno či dvě kola před koncem soutěží, šich týmů ještě jedno či dvě kola před koncem soutěží, 
což není zrovna ideální. Vám se však na druhou stranu což není zrovna ideální. Vám se však na druhou stranu 
nabízí možnost srovnání s΅tím, jaké byly možnosti a΅jak nabízí možnost srovnání s΅tím, jaké byly možnosti a΅jak 
jsme úplný závěr sezony nakonec zvládli.jsme úplný závěr sezony nakonec zvládli.

A-tým má před utkáním v΅Zábřehu a΅před posled-A-tým má před utkáním v΅Zábřehu a΅před posled-
ním domácím střetnutím s΅Vyškovem slušně nakroče-ním domácím střetnutím s΅Vyškovem slušně nakroče-
no k ẗ́omu, aby v΅1. lize udržel třetí příčku, kterou ostatně no k ẗ́omu, aby v΅1. lize udržel třetí příčku, kterou ostatně 
okupuje už několik kol. 25 získaných bodů z΅20 odehra-okupuje už několik kol. 25 získaných bodů z΅20 odehra-
ných utkání zároveň znamená, že tým neskončí hůře ných utkání zároveň znamená, že tým neskončí hůře 
než čtvrtý. Rozhodující bude především poslední utkání než čtvrtý. Rozhodující bude především poslední utkání 
s΅Vyškovem, protože půjde pravděpodobně o΅přímý s΅Vyškovem, protože půjde pravděpodobně o΅přímý 
souboj o΅bronzové umístění. Nikdo jiný než Prušánky či souboj o΅bronzové umístění. Nikdo jiný než Prušánky či 
Vyškov totiž třetí skončit nemůže. Ať už to ale dopadne Vyškov totiž třetí skončit nemůže. Ať už to ale dopadne 
jakkoliv, výkony prušáneckého „Áčka“ jsou velmi pří-jakkoliv, výkony prušáneckého „Áčka“ jsou velmi pří-
jemným překvapením. Původní ambice 1. ligu udržet, jemným překvapením. Původní ambice 1. ligu udržet, 
vzala v΅průběhu sezony rychle za své a΅proměnila se vzala v΅průběhu sezony rychle za své a΅proměnila se 
v΅boj o΅přední příčky.v΅boj o΅přední příčky.

B-družstvo se v΅ Jihomoravské divizi dlouhodobě B-družstvo se v΅ Jihomoravské divizi dlouhodobě 
pohybuje rovněž v΅první třetině 14členné tabulky. Před pohybuje rovněž v΅první třetině 14členné tabulky. Před 
několika soutěžními koly dokonce tuto vyrovnanou několika soutěžními koly dokonce tuto vyrovnanou 
soutěž vedlo. O΅možnost postoupit do 3. ligy se tým soutěž vedlo. O΅možnost postoupit do 3. ligy se tým 
připravil až v΅posledních kolech, do souboje o΅postup připravil až v΅posledních kolech, do souboje o΅postup 
tak již bohužel nepromluví. Přesto aktuální čtvrté místo tak již bohužel nepromluví. Přesto aktuální čtvrté místo 
předčilo předsezónní očekávání a΅myslím, že se svými předčilo předsezónní očekávání a΅myslím, že se svými 
výkony mohou být členové týmu spokojeni.výkony mohou být členové týmu spokojeni.

Podobně dobře jako první dvě družstva si ve svých Podobně dobře jako první dvě družstva si ve svých 
soutěžích vedou i΅týmy C a΅D. Prvně jmenovaný nastu-soutěžích vedou i΅týmy C a΅D. Prvně jmenovaný nastu-
puje v΅ Jihomoravském krajském přeboru 1. třídy a΅ je puje v΅ Jihomoravském krajském přeboru 1. třídy a΅ je 
po 20 odehraných kolech prozatím třetí. Avšak může po 20 odehraných kolech prozatím třetí. Avšak může 
skončit druhý, ale také třeba sedmý. Variant existuje ješ-skončit druhý, ale také třeba sedmý. Variant existuje ješ-
tě hodně. „Déčko“ je pak letos z΅našeho oddílu jediné, tě hodně. „Déčko“ je pak letos z΅našeho oddílu jediné, 
které může pomýšlet na postup, a΅to z΅nejnižší krajské které může pomýšlet na postup, a΅to z΅nejnižší krajské 

soutěže. Druhá příčka dvě kola před koncem soutěže soutěže. Druhá příčka dvě kola před koncem soutěže 
a΅stejný počet bodů jako první Vyškov D totiž předsta-a΅stejný počet bodů jako první Vyškov D totiž předsta-
vují relativně slušnou šanci.vují relativně slušnou šanci.

Pro dorost sbírající zkušenosti v΅Jihomoravském kraj-Pro dorost sbírající zkušenosti v΅Jihomoravském kraj-
ském přeboru letos není nereálné dosáhnout na bron-ském přeboru letos není nereálné dosáhnout na bron-
zové umístění. Pozitivní je určitě rovněž to, že někteří zové umístění. Pozitivní je určitě rovněž to, že někteří 
členové týmu se již prosazují i΅v΅soutěžích dospělých. členové týmu se již prosazují i΅v΅soutěžích dospělých. 
Anna Poláchová několikrát pomohla „Céčku“ a΅„Béčku“, Anna Poláchová několikrát pomohla „Céčku“ a΅„Béčku“, 
Radek Ostřížek si pro změnu v΅Dačicích vyzkoušel at-Radek Ostřížek si pro změnu v΅Dačicích vyzkoušel at-
mosféru 1. ligy mužů.mosféru 1. ligy mužů.

A΅konečně tradiční Amatérská liga. V΅ní svádí souboj A΅konečně tradiční Amatérská liga. V΅ní svádí souboj 
o΅celkové prvenství dvojice HodPlus a΅Hasiči. Přestože o΅celkové prvenství dvojice HodPlus a΅Hasiči. Přestože 
mají stejný počet bodů, k΅zisku titulu má pravděpodob-mají stejný počet bodů, k΅zisku titulu má pravděpodob-
ně lépe nakročen prvně jmenovaný tým, na kterého ně lépe nakročen prvně jmenovaný tým, na kterého 
v΅posledních kolech čekají relativně snazší soupeři.v΅posledních kolech čekají relativně snazší soupeři.

za oddíl kuželek Lukáš Hlavinkaza oddíl kuželek Lukáš Hlavinka

Anička Poláchová – momentálně největší talent SK. Na fotografi i Anička Poláchová – momentálně největší talent SK. Na fotografi i 
sͪoceněním které získala jako členka výběru Jihomoravského kra-sͪoceněním které získala jako členka výběru Jihomoravského kra-
je na republikovém Vánočním turnaji dorostenců konaného 9.-10. je na republikovém Vánočním turnaji dorostenců konaného 9.-10. 
prosince 2023 vͪKosmonosech.  prosince 2023 vͪKosmonosech.  

Vánoční a΅velikonoční turnaj dětí v΅šachuVánoční a΅velikonoční turnaj dětí v΅šachu
V΅rámci šachového kroužku se konaly v΅poslední V΅rámci šachového kroužku se konaly v΅poslední 

době dva šachové turnaje dětí. Vánoční turnaj se konal době dva šachové turnaje dětí. Vánoční turnaj se konal 
19. 12. 2023, vítězem se stal Ondřej Koller (Prušánky) 19. 12. 2023, vítězem se stal Ondřej Koller (Prušánky) 

před druhým Tomášem Weissbergerem (Prušánky) před druhým Tomášem Weissbergerem (Prušánky) 
a΅ třetím Matějem Balunem (Lužice). Všichni zúčast-a΅ třetím Matějem Balunem (Lužice). Všichni zúčast-
nění žáci byli odměněni balíčkem vánočních slad-nění žáci byli odměněni balíčkem vánočních slad-
kostí a΅šachovou literaturou. kostí a΅šachovou literaturou. 

SK PODLUŽAN PRUŠÁNKY – 
ODDÍL KUŽELEK

SK PODLUŽAN PRUŠÁNKY – 
ODDÍL ŠACHŮ
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Druhým turnajem byl Velikonoční turnaj, který se ko-Druhým turnajem byl Velikonoční turnaj, který se ko-
nal 26. 3. 2024. Na prvním místě se umístil Ondřej Koller nal 26. 3. 2024. Na prvním místě se umístil Ondřej Koller 
(Prušánky) následovaný Jakubem Slámou (Moravský (Prušánky) následovaný Jakubem Slámou (Moravský 
Žižkov) a΅Matějem Balunem (Lužice). Všichni hráči obdr-Žižkov) a΅Matějem Balunem (Lužice). Všichni hráči obdr-
želi malou pozornost v΅podobě velikonočního balíčku. želi malou pozornost v΅podobě velikonočního balíčku. 

Záštitu nad oběma turnaji převzala předsedkyně Záštitu nad oběma turnaji převzala předsedkyně 
SK Podlužan Prušánky z. s. Taťána Šeráková. Oba tur-SK Podlužan Prušánky z. s. Taťána Šeráková. Oba tur-

Vánoční turnaj dětíVánoční turnaj dětí Velikonoční turnaj dětíVelikonoční turnaj dětí

naje organizovala trojice trenérů F. Dryšl, P. Balšínek naje organizovala trojice trenérů F. Dryšl, P. Balšínek 
a΅J. L. Tesař. Pro případné zájemce z΅řad dětí a΅mlá-a΅J. L. Tesař. Pro případné zájemce z΅řad dětí a΅mlá-
deže připomínáme, že šachový kroužek se koná ka-deže připomínáme, že šachový kroužek se koná ka-
ždé úterý od 15:00 hodin v΅ šachové klubovně pod ždé úterý od 15:00 hodin v΅ šachové klubovně pod 
domem s΅ pečovatelskou službou. Všichni zájemci domem s΅ pečovatelskou službou. Všichni zájemci 
jsou srdečně zváni.jsou srdečně zváni.

Radek Dryšl, šachový oddíl SK Podlužan PrušánkyRadek Dryšl, šachový oddíl SK Podlužan Prušánky

SK Podlužan Prušánky z. s. pořádal 1. ročník Plesu SK Podlužan Prušánky z. s. pořádal 1. ročník Plesu 
sportovců, který se konal v΅ sobotu 10. 2. 2024 odsportovců, který se konal v΅ sobotu 10. 2. 2024 od
19 hodin v΅Kulturním domě v΅Prušánkách. Tuto udá-19 hodin v΅Kulturním domě v΅Prušánkách. Tuto udá-
lost okořenilo gymnastické vystoupení TS Graceful lost okořenilo gymnastické vystoupení TS Graceful 
a΅vyhlášení nejlepších sportovců oddílů SK Podlužan a΅vyhlášení nejlepších sportovců oddílů SK Podlužan 
Prušánky za rok 2023. K΅tanci a΅poslechu zahrála CM Prušánky za rok 2023. K΅tanci a΅poslechu zahrála CM 
Michala Miltáka a΅DJ Luděk Budín.Michala Miltáka a΅DJ Luděk Budín.

V΅ kategorii kolektiv bylo oceněno A-družstvo V΅ kategorii kolektiv bylo oceněno A-družstvo 
mužů kuželkářského oddílu – ve složení Zdeněk mužů kuželkářského oddílu – ve složení Zdeněk 
Zálešák (vedoucí), Stanislav Esterka, Dominik Fojtík, Zálešák (vedoucí), Stanislav Esterka, Dominik Fojtík, 
Lukáš Hlavinka, Vojtěch Novák, Martin Procházka, Lukáš Hlavinka, Vojtěch Novák, Martin Procházka, 
Martin Tesařík a΅Jan Zálešák.Martin Tesařík a΅Jan Zálešák.

A-tým kuželkářů se po postupu ze 3. ligy v΅sezo-A-tým kuželkářů se po postupu ze 3. ligy v΅sezo-
ně 2021/2022 a΅následném krátkém (pouze ročním) ně 2021/2022 a΅následném krátkém (pouze ročním) 
působení v΅2. lize mužů v΅sezoně 2022/2023 posu-působení v΅2. lize mužů v΅sezoně 2022/2023 posu-
nul nečekaně ještě o΅stupínek výše a΅nyní nastupuje nul nečekaně ještě o΅stupínek výše a΅nyní nastupuje 
v΅1. lize mužů v΅soutěžích družstev České republiky. v΅1. lize mužů v΅soutěžích družstev České republiky. 
Dvě sezony od zahájení provozu nové čtyř dráhové Dvě sezony od zahájení provozu nové čtyř dráhové 
kuželny tak znamenaly pro tým dva postupy do vyš-kuželny tak znamenaly pro tým dva postupy do vyš-
ší soutěže. Od působení Ratíškovic v΅90. letech mi-ší soutěže. Od působení Ratíškovic v΅90. letech mi-
nulého století jsou Prušánky teprve druhým týmem nulého století jsou Prušánky teprve druhým týmem 
z΅Hodonínska, který má možnost hrát tuto vysokou z΅Hodonínska, který má možnost hrát tuto vysokou 
soutěž v΅republice. Tento úspěch nesnižuje ani fakt, soutěž v΅republice. Tento úspěch nesnižuje ani fakt, 
že dnes již prakticky nejde o΅nejvyšší dlouhodobou že dnes již prakticky nejde o΅nejvyšší dlouhodobou 
soutěž mužů. Za tu je totiž považována Interliga – soutěž mužů. Za tu je totiž považována Interliga – 
společná soutěž kuželkářských svazů České republi-společná soutěž kuželkářských svazů České republi-
ky a΅Slovenska. Po podzimní části sezony 2023/2024 ky a΅Slovenska. Po podzimní části sezony 2023/2024 
se družstvo nacházelo na skvělém 3. místě prvoligo-se družstvo nacházelo na skvělém 3. místě prvoligo-
vé tabulky.vé tabulky.

V΅ kategorii trenér byl vyhlášen Miroslav Váňa – V΅ kategorii trenér byl vyhlášen Miroslav Váňa – 
dlouholetý trenér fotbalového oddílu. Trénování mlá-dlouholetý trenér fotbalového oddílu. Trénování mlá-
deže se věnuje od roku 1998. V΅současné době se deže se věnuje od roku 1998. V΅současné době se 
věnuje tréninkům družstev mladších a΅starších žáků. věnuje tréninkům družstev mladších a΅starších žáků. 
Mirek je nejen oblíbeným a΅úspěšným trenérem v΅řa-Mirek je nejen oblíbeným a΅úspěšným trenérem v΅řa-
dách trenérů a΅hráčů, ale velký přínos pro oddíl fot-dách trenérů a΅hráčů, ale velký přínos pro oddíl fot-
balu sklízí i΅na poli hlavního organizátora tradičního balu sklízí i΅na poli hlavního organizátora tradičního 
fotbalového kempu dětí pořádaném v΅letním období.fotbalového kempu dětí pořádaném v΅letním období.

V΅kategorii talentů z΅řad dětí a΅mládeže byli vyhlá-V΅kategorii talentů z΅řad dětí a΅mládeže byli vyhlá-
šeni:šeni:

Anna Poláchová – v΅ současnosti nejúspěšnější Anna Poláchová – v΅ současnosti nejúspěšnější 
zástupkyně dorostenecké kategorie oddílu kuželekzástupkyně dorostenecké kategorie oddílu kuželek
a΅ 7. hráčka v΅ průměru jednotlivců Jihomoravského a΅ 7. hráčka v΅ průměru jednotlivců Jihomoravského 
krajského přeboru dorostu v΅ ročníku 2022/2023. krajského přeboru dorostu v΅ ročníku 2022/2023. 
Členka výběru Jihomoravského kraje na Vánočním Členka výběru Jihomoravského kraje na Vánočním 
turnaji mládeže 2023. S΅krajským výběrem na tom-turnaji mládeže 2023. S΅krajským výběrem na tom-
to turnaji získala bronzovou medaili, kterou následně to turnaji získala bronzovou medaili, kterou následně 
obhájila i΅ve sprintu jednotlivců.obhájila i΅ve sprintu jednotlivců.

František Krátký (ročník 2015) – talentovaný kom-František Krátký (ročník 2015) – talentovaný kom-
plexní hráč a΅brankář mladší přípravky fotbalového plexní hráč a΅brankář mladší přípravky fotbalového 
oddílu.oddílu.

Šimon Burian (ročník 2013) – talentovaný hráč Šimon Burian (ročník 2013) – talentovaný hráč 
a΅střelec starší přípravky fotbalového oddílu.a΅střelec starší přípravky fotbalového oddílu.

Tadeáš Šůrek (ročník 2010) – talentovaný hráč Tadeáš Šůrek (ročník 2010) – talentovaný hráč 
a΅střelec starších žáků fotbalového oddílu.a΅střelec starších žáků fotbalového oddílu.

PLES SPORTOVCŮ
V PRUŠÁNKÁCH
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Ondřej Koller (nar. 2008) – Ondra od útlého věku Ondřej Koller (nar. 2008) – Ondra od útlého věku 
navštěvuje šachový kroužek, kde se naučil základům navštěvuje šachový kroužek, kde se naučil základům 
šachové hry. Umísťoval se pravidelně na předních šachové hry. Umísťoval se pravidelně na předních 
i΅medailových pozicích v΅ soutěžích dětí a΅mládeže i΅medailových pozicích v΅ soutěžích dětí a΅mládeže 
okresu Hodonín a΅našeho regionu. Jeden z΅jeho po-okresu Hodonín a΅našeho regionu. Jeden z΅jeho po-
sledních úspěchů je vítězství v΅ rapid turnaji v΅ rámci sledních úspěchů je vítězství v΅ rapid turnaji v΅ rámci 
šachového tábora dětí ve Vřesovicích u΅Kyjova v΅roce šachového tábora dětí ve Vřesovicích u΅Kyjova v΅roce 
2022. Ondra hrává již několik let okresní soutěž druž-2022. Ondra hrává již několik let okresní soutěž druž-
stev dospělých v΅klasickém šachu.stev dospělých v΅klasickém šachu.

 
Lukáš Váňa (nar. 2009) – Lukáš taktéž od útlého Lukáš Váňa (nar. 2009) – Lukáš taktéž od útlého 

věku navštěvuje šachový kroužek, kde patří dlouho-věku navštěvuje šachový kroužek, kde patří dlouho-
době k΅nejlepším. Pravidelně se umísťuje na medai-době k΅nejlepším. Pravidelně se umísťuje na medai-
lových pozicích v΅ soutěžích dětí a΅mládeže okresu lových pozicích v΅ soutěžích dětí a΅mládeže okresu 
Hodonín našeho regionu. Jeho posledním výrazněj-Hodonín našeho regionu. Jeho posledním výrazněj-
ším úspěchem je druhé místo v΅okresním přeboru ším úspěchem je druhé místo v΅okresním přeboru 
v΅rapid šachu v΅roce 2023. Lukáš také hrává okresní v΅rapid šachu v΅roce 2023. Lukáš také hrává okresní 
soutěž družstev dospělých a΅doufáme, že se mu po-soutěž družstev dospělých a΅doufáme, že se mu po-
daří skloubit šachy s΅ jeho druhým oblíbeným spor-daří skloubit šachy s΅ jeho druhým oblíbeným spor-
tem, to je fotbalem a΅stane se také nedílnou součástí tem, to je fotbalem a΅stane se také nedílnou součástí 
týmu.týmu.

Na plese byla přítomna i΅regionální televize RTVJ, Na plese byla přítomna i΅regionální televize RTVJ, 
která z΅ plesu pořídila reportáž včetně rozhovorů která z΅ plesu pořídila reportáž včetně rozhovorů 
s΅předsedkyní spolku Taťánou Šerákovou, vedoucím s΅předsedkyní spolku Taťánou Šerákovou, vedoucím 
kuželkářského oddílu Zdeňkem Zálešákem a΅oceně-kuželkářského oddílu Zdeňkem Zálešákem a΅oceně-
ným trenérem Miroslavem Váňou. Reportáž je mož-ným trenérem Miroslavem Váňou. Reportáž je mož-
no také dohledat na sociálních sítích. no také dohledat na sociálních sítích. 

Vzhledem k΅souběhu několika akcí se plesu zú-Vzhledem k΅souběhu několika akcí se plesu zú-
častnilo o΅ trochu méně lidí, než se předpokládalo, častnilo o΅ trochu méně lidí, než se předpokládalo, 
ale i΅ tak lze považovat tuto akci za velmi zdařilou. ale i΅ tak lze považovat tuto akci za velmi zdařilou. 
Jednoznačně chceme, aby se tento ples stal prestiž-Jednoznačně chceme, aby se tento ples stal prestiž-
ní a΅opakovanou tradiční událostí v΅regionu. ní a΅opakovanou tradiční událostí v΅regionu. 

Vyhlašovat naše nejlepší sportovce oddílu bu-Vyhlašovat naše nejlepší sportovce oddílu bu-
deme v΅ rámci události každoročně a΅pokusíme se deme v΅ rámci události každoročně a΅pokusíme se 
atmosféru nadále zpříjemnit tak, aby návštěvníci od-atmosféru nadále zpříjemnit tak, aby návštěvníci od-
cházeli vždy spokojeni a΅plni zážitků. cházeli vždy spokojeni a΅plni zážitků. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem, kteří se na Závěrem bych chtěla poděkovat všem, kteří se na 
přípravě a΅organizaci plesu podíleli, sponzorům, dár-přípravě a΅organizaci plesu podíleli, sponzorům, dár-

cům tomboly, Obci Prušánky a΅taktéž všem návštěv-cům tomboly, Obci Prušánky a΅taktéž všem návštěv-
níkům za účast. níkům za účast. 

Budeme se těšit příští rok na viděnou při dalším Budeme se těšit příští rok na viděnou při dalším 
ročníku. ročníku. 

Taťána Šeráková Taťána Šeráková 
předseda SK Podlužan Prušánky z.s. předseda SK Podlužan Prušánky z.s. 

Vystoupení TS GracefulVystoupení TS Graceful

Ocenění sportovci Aͪmužstvo kuželekOcenění sportovci Aͪmužstvo kuželek

Ocenění sportovci SK Podlužan za rok 2023Ocenění sportovci SK Podlužan za rok 2023
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Z΅důvodu rekonstrukce školy v΅Prušánkách a΅ lik-Z΅důvodu rekonstrukce školy v΅Prušánkách a΅ lik-
vidace stávající tělocvičny musel oddíl jiu jitsu hledat vidace stávající tělocvičny musel oddíl jiu jitsu hledat 
náhradní prostory. Po oslovení vícero škol a΅ spor-náhradní prostory. Po oslovení vícero škol a΅ spor-
tovních hal se jako nejschůdnější varianta ukázala tovních hal se jako nejschůdnější varianta ukázala 
tělocvična Základní školy v΅Moravském Žižkově. Za tělocvična Základní školy v΅Moravském Žižkově. Za 
pomoc, zprostředkování a΅ ochotu tímto děkujeme pomoc, zprostředkování a΅ ochotu tímto děkujeme 
vedení obce i΅ZŠ v΅Moravském Žižkově. Zde ovšem  vedení obce i΅ZŠ v΅Moravském Žižkově. Zde ovšem  
nastal poměrně velký problém s΅úložným prostorem nastal poměrně velký problém s΅úložným prostorem 
pro žíněnku (tatami), ale i΅pro úderové a΅cvičební po-pro žíněnku (tatami), ale i΅pro úderové a΅cvičební po-
můcky. Do úložného prostoru této tělocvičny bylo můcky. Do úložného prostoru této tělocvičny bylo 
reálné uskladnit jen část tatami a΅v΅tréninku pokračo-reálné uskladnit jen část tatami a΅v΅tréninku pokračo-
vat bez dalšího vybavení, které už nebylo kam ulo-vat bez dalšího vybavení, které už nebylo kam ulo-
žit. Prostor na tréninkové podložce – tatami, se tudíž žit. Prostor na tréninkové podložce – tatami, se tudíž 
zmenšil a΅tím i΅kapacita cvičících žáků. Taktéž je zde zmenšil a΅tím i΅kapacita cvičících žáků. Taktéž je zde 
velmi omezený prostor na přezouvání a΅převlékání. velmi omezený prostor na přezouvání a΅převlékání. 
Z΅ uvedených důvodů je již nábor dětí pozastaven Z΅ uvedených důvodů je již nábor dětí pozastaven 
a΅oddíl přijímá jen žáky z΅řad dospělých a΅mládeže. a΅oddíl přijímá jen žáky z΅řad dospělých a΅mládeže. 

Tímto bychom chtěli nabídnout občanům Tímto bychom chtěli nabídnout občanům 
možnost  zacvičit si v΅ naší škole jiu jitsu. Přestože  možnost  zacvičit si v΅ naší škole jiu jitsu. Přestože  
v΅Prušánkách jsme trénovali již více jak patnáct let, v΅Prušánkách jsme trénovali již více jak patnáct let, 
tak zájem z΅řad dospělých byl spíše z΅okolních měst tak zájem z΅řad dospělých byl spíše z΅okolních měst 

JIU JITSU

OPRAVA KOSTELA

a΅ obcí. Byli bychom velmi a΅ obcí. Byli bychom velmi 
rádi, kdybyste právě vy přišli rádi, kdybyste právě vy přišli 
na naše tréninky. V΅naší ško-na naše tréninky. V΅naší ško-
le si každý cvičí podle svého le si každý cvičí podle svého 
vlastního tempa a΅možností. vlastního tempa a΅možností. 
Nejsme žádný soutěžní oddíl, ale chceme se přiblížit Nejsme žádný soutěžní oddíl, ale chceme se přiblížit 
co nejvíce běžným a΅slušným lidem. Jsme si vědo-co nejvíce běžným a΅slušným lidem. Jsme si vědo-
mi toho, že ne všichni se věnují sportovním aktivitám. mi toho, že ne všichni se věnují sportovním aktivitám. 
Naučíme vás techniky, které se samostatně nachá-Naučíme vás techniky, které se samostatně nachá-
zejí v΅karate, judu, aikidu nebo kickboxu.  Není naším zejí v΅karate, judu, aikidu nebo kickboxu.  Není naším 
cílem pouze výuka technik určených pro sebeobra-cílem pouze výuka technik určených pro sebeobra-
nu, ale naše škola se snaží mít taktéž určitý výchovný nu, ale naše škola se snaží mít taktéž určitý výchovný 
charakter. Snažíme se žáky vést k΅morálním zásadám charakter. Snažíme se žáky vést k΅morálním zásadám 
etiky bojového umění, slušnosti, ke vzájemné úctě etiky bojového umění, slušnosti, ke vzájemné úctě 
a΅dodržování právních zásad nutné obrany. a΅dodržování právních zásad nutné obrany. 

Pokud hledáte sportovní aktivitu, která by pro vás Pokud hledáte sportovní aktivitu, která by pro vás 
byla i΅prakticky užitečná, tak neváhejte a΅přijďte se za byla i΅prakticky užitečná, tak neváhejte a΅přijďte se za 
námi podívat. Trénujeme každou středu, děti 16:30 – námi podívat. Trénujeme každou středu, děti 16:30 – 
18:00, dospělí a΅mládež 18:00 – 19:30.18:00, dospělí a΅mládež 18:00 – 19:30.

Josef OsičkaJosef Osička
www.bojoveumeni-osicka.czwww.bojoveumeni-osicka.cz

ZPRÁVIČKY Z FARNOSTI 
Velké dílo se podařilo! Po několika letech pří-Velké dílo se podařilo! Po několika letech pří-

pravných prací, opravě elektroinstalace a΅konzultací pravných prací, opravě elektroinstalace a΅konzultací 
s΅různými odborníky jsme v΅roce 2019 zahájili práce s΅různými odborníky jsme v΅roce 2019 zahájili práce 
na rozsáhlé opravě našeho památkově chráněného na rozsáhlé opravě našeho památkově chráněného 
kostela. Projektovou dokumentaci zhotovil Omnia kostela. Projektovou dokumentaci zhotovil Omnia 
projekt s.r.o. z΅Brna. Nejprve na jaře proběhla opra-projekt s.r.o. z΅Brna. Nejprve na jaře proběhla opra-
va statiky kostela – sešití trhlin na straně od hřbitova. va statiky kostela – sešití trhlin na straně od hřbitova. 

Provedla ji fi rma J2L Consult z΅Hodonína. V΅září pak Provedla ji fi rma J2L Consult z΅Hodonína. V΅září pak 
byly zahájeny práce na opatření pro redukci vlhkosti, byly zahájeny práce na opatření pro redukci vlhkosti, 
která se projevovala jednak střídavě vysokou vlhkostí která se projevovala jednak střídavě vysokou vlhkostí 
vnitřního mikroklimatu kostela a΅poškozováním vnitř-vnitřního mikroklimatu kostela a΅poškozováním vnitř-
ního vybavení plísněmi a΅dále postupnou destrukcí ního vybavení plísněmi a΅dále postupnou destrukcí 
povrchů vnějších i΅vnitřních omítek. Napadené omít-povrchů vnějších i΅vnitřních omítek. Napadené omít-
ky ve spodní části byly nahrazeny omítkami sanační-ky ve spodní části byly nahrazeny omítkami sanační-
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mi. Práce provedla fi rma Renova z΅Hodonína. Nejprve mi. Práce provedla fi rma Renova z΅Hodonína. Nejprve 
byly otlučeny vnější omítky na východní straně kos-byly otlučeny vnější omítky na východní straně kos-
tela a΅ vytvořen systém vnějších větracích kanálků tela a΅ vytvořen systém vnějších větracích kanálků 
a΅provedeno otlučení všech vnitřních omítek kromě a΅provedeno otlučení všech vnitřních omítek kromě 
sakristie a΅vyčištění spár.sakristie a΅vyčištění spár.

Od dubna do července 2020 byly provedeny Od dubna do července 2020 byly provedeny 
otluky omítek v΅sakristii a΅vnějších omítek na západní otluky omítek v΅sakristii a΅vnějších omítek na západní 
straně kostela s΅vytvořením systému vnějších větra-straně kostela s΅vytvořením systému vnějších větra-
cích kanálků kolem základů kostela. Pro jarní období cích kanálků kolem základů kostela. Pro jarní období 
byly zapůjčeny dva vysoušeče do kostela z΅Charity byly zapůjčeny dva vysoušeče do kostela z΅Charity 
Hodonín.Hodonín.

Podle měření vlhkosti ve zdech se ukázalo, že vě-Podle měření vlhkosti ve zdech se ukázalo, že vě-
trací systém dobře funguje, proto mohly být v΅ létě trací systém dobře funguje, proto mohly být v΅ létě 
2021 provedeny nové sanační omítky uvnitř kostela 2021 provedeny nové sanační omítky uvnitř kostela 
a΅na konci října byl kostel vymalován. Na jaře se na-a΅na konci října byl kostel vymalován. Na jaře se na-
víc udělalo statické zajištění kostela na druhé straně víc udělalo statické zajištění kostela na druhé straně 
kostela.kostela.

Na podzim (od září do Vánoc 2022) probíhala IV. Na podzim (od září do Vánoc 2022) probíhala IV. 
etapa oprav kostela – vnější omítky na levé straně (od etapa oprav kostela – vnější omítky na levé straně (od 
silnice).silnice).

No, a΅v΅ roce 2023 to byla V. etapa, která začala No, a΅v΅ roce 2023 to byla V. etapa, která začala 
koncem srpna. Bylo potřeba dokončit delší západní koncem srpna. Bylo potřeba dokončit delší západní 

stranu kostela a΅také věž. Při té příležitosti byly opra-stranu kostela a΅také věž. Při té příležitosti byly opra-
veny i΅věžní hodiny. Těm se věnovala fi rma Věžní ho-veny i΅věžní hodiny. Těm se věnovala fi rma Věžní ho-
diny Vallová z΅Vyškova.diny Vallová z΅Vyškova.

Všechny stavební práce ve vysoké kvalitě proved-Všechny stavební práce ve vysoké kvalitě proved-
la fi rma Renova. Celkem jsme zaplatili la fi rma Renova. Celkem jsme zaplatili 

6 577 000 Kč. Velké poděkování patří Obci 6 577 000 Kč. Velké poděkování patří Obci 
Prušánky za její dary na opravu v΅celkové výši 2 750 Prušánky za její dary na opravu v΅celkové výši 2 750 
000 Kč. Dotace poskytlo Ministerstvo kultury (461 000 Kč. Dotace poskytlo Ministerstvo kultury (461 
000 Kč), Jihomoravský kraj (250 000 Kč) a΅Nadace 000 Kč), Jihomoravský kraj (250 000 Kč) a΅Nadace 
ČEZ (100 000 Kč).  Firma HM, s.r.o. darovala celkem ČEZ (100 000 Kč).  Firma HM, s.r.o. darovala celkem 
600 000 Kč. Za ostatní dary (2 416 000 Kč) děkuji 600 000 Kč. Za ostatní dary (2 416 000 Kč) děkuji 
všem dárcům z΅vašich řad.všem dárcům z΅vašich řad.

Radost ze zázraků jarní přírody přeje Vít Hába, farářRadost ze zázraků jarní přírody přeje Vít Hába, farář

Dne 15. září roku 1925 vznesl se nad Prušánky Dne 15. září roku 1925 vznesl se nad Prušánky 
aeroplán, který sletěl na trávník pod Novinkami za aeroplán, který sletěl na trávník pod Novinkami za 
struhou. Letadlo řídil rotmistr Cinibulk Josef, který le-struhou. Letadlo řídil rotmistr Cinibulk Josef, který le-
těl z΅Nitry do Prahy. Svoje přistání odůvodnil, že letíc těl z΅Nitry do Prahy. Svoje přistání odůvodnil, že letíc 
neustále proti velikému větru byl motor příliš roze-neustále proti velikému větru byl motor příliš roze-
hřát, tedy bez poruchy přistál kvůli ochlazení motoru. hřát, tedy bez poruchy přistál kvůli ochlazení motoru. 
Načež po dvou a΅půl hodinách přerušení letu odstar-Načež po dvou a΅půl hodinách přerušení letu odstar-
toval směrem k΅Brnu.toval směrem k΅Brnu.

Dne 21. září roku 1925 byly na všech koncích dědi-Dne 21. září roku 1925 byly na všech koncích dědi-
ny přibity nové tabule, které nesly název župy, okresu ny přibity nové tabule, které nesly název župy, okresu 

a΅obce. Též vprostřed dědiny byla postavena tabule a΅obce. Též vprostřed dědiny byla postavena tabule 
ukazující směr a΅vzdálenost do sousedních obcí.ukazující směr a΅vzdálenost do sousedních obcí.

Dne 22. září roku 1925 byla obec Prušánky překva-Dne 22. září roku 1925 byla obec Prušánky překva-
pena nevšední událostí. Bylo provedeno už dlouho pena nevšední událostí. Bylo provedeno už dlouho 
připravované svržení obecního starosty J.M. Tento připravované svržení obecního starosty J.M. Tento 
občan byl v΅ roce 1923 při obecních volbách zvolen občan byl v΅ roce 1923 při obecních volbách zvolen 
lidovou stranou do obecního zastupitelstva a΅ pak lidovou stranou do obecního zastupitelstva a΅ pak 
společně s΅Domovinou za starostu obce. Ale starosta společně s΅Domovinou za starostu obce. Ale starosta 
J.M. přestal platit organizační příspěvek a΅zároveň ne-J.M. přestal platit organizační příspěvek a΅zároveň ne-
navštěvoval schůze svojí organizace. Čímž bylo lidov-navštěvoval schůze svojí organizace. Čímž bylo lidov-
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cům umožněno pracovat o΅svržení starosty. Použivše cům umožněno pracovat o΅svržení starosty. Použivše 
těchto důvodů, pomocí § 10 obecního řádu volební-těchto důvodů, pomocí § 10 obecního řádu volební-
ho, byl dne 22. září 2025 starosta svržen. Ačkoliv byl ho, byl dne 22. září 2025 starosta svržen. Ačkoliv byl 
už delší dobu připravován útok na starostu, přece to už delší dobu připravován útok na starostu, přece to 
vypadalo, jak když zčistajasna hrom udeří. Lidé si ne-vypadalo, jak když zčistajasna hrom udeří. Lidé si ne-
dovedli vysvětlit a΅nemohli to pochopit, že může ta-dovedli vysvětlit a΅nemohli to pochopit, že může ta-
kovým způsobem býti svržen obecní starosta, který kovým způsobem býti svržen obecní starosta, který 
nic neukradl ani nezpronevěřil. Nikdo si nepomyslil, nic neukradl ani nezpronevěřil. Nikdo si nepomyslil, 
že kdesi jako dravec číhá § 10 obecního řádu volební-že kdesi jako dravec číhá § 10 obecního řádu volební-
ho, který zadusil neopatrného a΅lidové straně nevěr-ho, který zadusil neopatrného a΅lidové straně nevěr-
ného starostu. Ten byl vyzván obecním strážníkem, ného starostu. Ten byl vyzván obecním strážníkem, 
který byl poslán 1. náměstkem J.Č., aby ihned předal který byl poslán 1. náměstkem J.Č., aby ihned předal 
úřad starosty s΅výhrůžkou v΅pádu neuposlechnutí, že úřad starosty s΅výhrůžkou v΅pádu neuposlechnutí, že 
se k΅tomu účelu použije četnictva, čehož však neby-se k΅tomu účelu použije četnictva, čehož však neby-

lo zapotřebí, neboť J.M. ihned se odebral do obecní-lo zapotřebí, neboť J.M. ihned se odebral do obecní-
ho kanceláře, kdež předal úřad starosty 1. tajemníkovi ho kanceláře, kdež předal úřad starosty 1. tajemníkovi 
J.Č. Po této události nastal ruch a΅shon. Byly různé J.Č. Po této události nastal ruch a΅shon. Byly různé 
schůzky, dokonce se mluvilo o΅ nových volbách, schůzky, dokonce se mluvilo o΅ nových volbách, 
k΅čemuž však nedošlo.k΅čemuž však nedošlo.

Dne 27. října konala se doplňující volba starosty Dne 27. října konala se doplňující volba starosty 
obce. Volbu řídil vrchní okresní komisař Dr. František obce. Volbu řídil vrchní okresní komisař Dr. František 
Fiala z΅Hodonína v΅obecní kanceláři. Starostou obce Fiala z΅Hodonína v΅obecní kanceláři. Starostou obce 
byl zvolen osmnácti hlasy Hynek Imrich č. 423. byl zvolen osmnácti hlasy Hynek Imrich č. 423. 

Snad nadejde doba míru a΅pokoje v΅Prušánkách, Snad nadejde doba míru a΅pokoje v΅Prušánkách, 
neboť poslední dobu bylo mezi obyvatelstvem veliké neboť poslední dobu bylo mezi obyvatelstvem veliké 
vření proti provedené parcelaci Kuff nerového dvora.vření proti provedené parcelaci Kuff nerového dvora.

Zͪprušánecké kronikyZͪprušánecké kroniky
přepsala aͪupravila Jana Kamenskápřepsala aͪupravila Jana Kamenská

TŘÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA

V΅sobotu 6. ledna 2024 proběhla v΅naší obci tra-V΅sobotu 6. ledna 2024 proběhla v΅naší obci tra-
diční Tříkrálová sbírka. I΅přes nepříznivé počasí se nás diční Tříkrálová sbírka. I΅přes nepříznivé počasí se nás 
sešlo jak dospělých, tak dětí poměrně hodně a΅pro-sešlo jak dospělých, tak dětí poměrně hodně a΅pro-
story knihovny i΅chodby OÚ praskaly ve švech. Proto story knihovny i΅chodby OÚ praskaly ve švech. Proto 
se už příště sejdeme ve vestibulu KD, kde je přece se už příště sejdeme ve vestibulu KD, kde je přece 
jen více místa. Tento rok jsme nestihli ulici Stanovisko, jen více místa. Tento rok jsme nestihli ulici Stanovisko, 
přece jen nám pár lidí chybělo. Vzhledem k΅tomu, že přece jen nám pár lidí chybělo. Vzhledem k΅tomu, že 
pokladnička byla ještě týden v΅knihovně, byla mož-pokladnička byla ještě týden v΅knihovně, byla mož-
nost dále přispívat a΅lidé chodili. Jak už víte, vybralo nost dále přispívat a΅lidé chodili. Jak už víte, vybralo 
se 85.546 Kč. Tímto chci poděkovat všem obětavým se 85.546 Kč. Tímto chci poděkovat všem obětavým 
koledníkům, i΅vám, kteří jste darovali jakoukoliv i΅se-koledníkům, i΅vám, kteří jste darovali jakoukoliv i΅se-
bemenší částku.bemenší částku.

Milena HromkováMilena Hromková

Příprava na Tříkrálovou sbírkuPříprava na Tříkrálovou sbírku

Příprava na Tříkrálovou sbírkuPříprava na Tříkrálovou sbírku

Jen pro vaši informaci, výtěžek sbírky je určen na Jen pro vaši informaci, výtěžek sbírky je určen na 
pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, 
matkám s΅dětmi v΅tísni a΅dalším lidem v΅ nouzi všude matkám s΅dětmi v΅tísni a΅dalším lidem v΅ nouzi všude 
tam, kam dosáhne pomoc Charity Česká republika. tam, kam dosáhne pomoc Charity Česká republika. 
Desetina výnosu sbírky je každoročně určena na roz-Desetina výnosu sbírky je každoročně určena na roz-
vojovou a΅humanitární pomoc v΅zahraničí.vojovou a΅humanitární pomoc v΅zahraničí.

Výnos sbírky je rozdělen podle pevně daného klí-Výnos sbírky je rozdělen podle pevně daného klí-
če takto: 65 % vybraných prostředků se vrací chari-če takto: 65 % vybraných prostředků se vrací chari-
tám, které je vykoledovaly, 15 % je určeno na velké tám, které je vykoledovaly, 15 % je určeno na velké 
diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, 
odkud jsou uvolněny při mimořádných událostech, odkud jsou uvolněny při mimořádných událostech, 
a΅na pomoc v΅zahraničí, 5 % využije na své projekty a΅na pomoc v΅zahraničí, 5 % využije na své projekty 
Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbír-Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbír-
ky.ky.

Plán využití získaných prostředků je zveřejňovaný Plán využití získaných prostředků je zveřejňovaný 
vždy předem na základě dat z΅jednotlivých charit. vždy předem na základě dat z΅jednotlivých charit. 
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JARNÍ BURZA
DĚTSKÉHO ZBOŽÍ

V΅okrese Hodonín se vybralo do kolednických ka-V΅okrese Hodonín se vybralo do kolednických ka-
siček 4 629 704 Kč, v΅Online koledě na webu sbírky siček 4 629 704 Kč, v΅Online koledě na webu sbírky 
37 770 Kč a΅v΅bezhotovostních darech, které hodo-37 770 Kč a΅v΅bezhotovostních darech, které hodo-
nínská Charita obdržela 20 450 Kč. Peníze budou roz-nínská Charita obdržela 20 450 Kč. Peníze budou roz-
děleny následovně:děleny následovně:
o Individuální pomoc lidem v΅nepříznivé sociální si-o Individuální pomoc lidem v΅nepříznivé sociální si-

tuaci230 000 Kčtuaci230 000 Kč
o Podpora Charitní záchranné sítě pro lidi v΅nouzi 20 o Podpora Charitní záchranné sítě pro lidi v΅nouzi 20 

000 Kč000 Kč
o Dovybavení veškerých služeb přístroji, pomůcka-o Dovybavení veškerých služeb přístroji, pomůcka-

mi, materiálem a΅nákupem automobilů pro lepší mi, materiálem a΅nákupem automobilů pro lepší 
dostupnost a΅zkvalitnění služeb pečujících zejmé-dostupnost a΅zkvalitnění služeb pečujících zejmé-
na o΅seniory 1 130 000 Kčna o΅seniory 1 130 000 Kč

o Podpora sociálních projektů v΅ Moldávii o Podpora sociálních projektů v΅ Moldávii 
a΅Rumunsku 70 000 Kča΅Rumunsku 70 000 Kč

o Nutné opravy charitní ubytovny, za účelem zvýše-o Nutné opravy charitní ubytovny, za účelem zvýše-
ní bezpečnosti jejich obyvatel a΅zkvalitnění bydlení ní bezpečnosti jejich obyvatel a΅zkvalitnění bydlení 
770 000 Kč770 000 Kč

o Vybavení Nízkoprahového klubu Pohoda o Vybavení Nízkoprahového klubu Pohoda 
Hodonín, podpora terénních preventivních pro-Hodonín, podpora terénních preventivních pro-
gramů do základních a΅středních škol, které klub gramů do základních a΅středních škol, které klub 
realizuje 150 000 Kčrealizuje 150 000 Kč

o Podpora dobrovolnictví a΅farních charit 180 000 Kčo Podpora dobrovolnictví a΅farních charit 180 000 Kč

Zdroj: https://www.trikralovasbirka.cz/Zdroj: https://www.trikralovasbirka.cz/
Jana KamenskáJana Kamenská

Už tradičně proběhla i΅ letos jarní burza dětské-Už tradičně proběhla i΅ letos jarní burza dětské-
ho zboží, tentokrát ale trošičku netradičně už na ho zboží, tentokrát ale trošičku netradičně už na 
začátku března, konkrétně 6. 3. 2024. Bylo to ze-začátku března, konkrétně 6. 3. 2024. Bylo to ze-
jména kvůli plánované demolici školní tělocvičny, jména kvůli plánované demolici školní tělocvičny, 
která byla zahájena právě začátkem března a΅kul-která byla zahájena právě začátkem března a΅kul-
turní dům je nyní využíván jako náhradní prostor pro turní dům je nyní využíván jako náhradní prostor pro 
tělesnou výchovu žáků místní ZŠ.tělesnou výchovu žáků místní ZŠ.

Myslím si, že drobná změna termínu neubrala Myslím si, že drobná změna termínu neubrala 
na oblíbenosti burzy, opět jsme měly přihlášených na oblíbenosti burzy, opět jsme měly přihlášených 
spoustu prodejců, zhruba po týdnu od vyhláše-spoustu prodejců, zhruba po týdnu od vyhláše-
ní termínu jsme musely vyhlásit top stav. Věcí bylo ní termínu jsme musely vyhlásit top stav. Věcí bylo 
opravdu hodně, tentokrát zejména hraček, kol, ko-opravdu hodně, tentokrát zejména hraček, kol, ko-
loběžek a΅odrážedel. A΅ani nakupující nebyli poza-loběžek a΅odrážedel. A΅ani nakupující nebyli poza-
du, opět přijeli maminky, tatínci i΅babičky z΅blízkého du, opět přijeli maminky, tatínci i΅babičky z΅blízkého 
i΅širšího okolí a΅chválili si organizaci burzy, což nás i΅širšího okolí a΅chválili si organizaci burzy, což nás 
nesmírně těší a΅ je to opět motivace v΅ této činnosti nesmírně těší a΅ je to opět motivace v΅ této činnosti 
pokračovat.pokračovat.

Nebylo by to ale možné bez maminek-dobrovol-Nebylo by to ale možné bez maminek-dobrovol-
nic, které pomáhají s΅tříděním věcí před burzou i΅po nic, které pomáhají s΅tříděním věcí před burzou i΅po 
burze, a΅které někdy i΅za cenu toho, že si v΅práci musí burze, a΅které někdy i΅za cenu toho, že si v΅práci musí 
vzít dovolenou, přijdou k΅pokladnám. Není to samo-vzít dovolenou, přijdou k΅pokladnám. Není to samo-

zřejmost a΅my si toho velice ceníme a΅jsme rády, že zřejmost a΅my si toho velice ceníme a΅jsme rády, že 
se za ty roky utvořil tým, který se dvakrát do roka rád se za ty roky utvořil tým, který se dvakrát do roka rád 
sejde, a΅že se přidávají i΅další maminky, které mají zá-sejde, a΅že se přidávají i΅další maminky, které mají zá-
jem pomoct. Pokud se mezi vámi čtenáři najde ta-jem pomoct. Pokud se mezi vámi čtenáři najde ta-
ková maminka, nebojte se nás oslovit, jsme rády za ková maminka, nebojte se nás oslovit, jsme rády za 
každou pomocnou ruku.každou pomocnou ruku.

Je zde také namístě poděkování obecnímu úřa-Je zde také namístě poděkování obecnímu úřa-
du za podporu a΅obecním pracovníkům za přípravu du za podporu a΅obecním pracovníkům za přípravu 
sálu, konečný úklid a΅odvoz nepotřebných věcí na sálu, konečný úklid a΅odvoz nepotřebných věcí na 
sběrný dvůr.sběrný dvůr.

A΅samozřejmě jako vždy se snažíme využít co nej-A΅samozřejmě jako vždy se snažíme využít co nej-
více věcí, které k΅nám přinesete, jako věci zdarma, pří-více věcí, které k΅nám přinesete, jako věci zdarma, pří-
padně které nám prodejci nechají po samotné burze. padně které nám prodejci nechají po samotné burze. 
Letos jsme věci vytřídily a΅část odvezly do břeclavské Letos jsme věci vytřídily a΅část odvezly do břeclavské 
nemocnice na dětské oddělení a΅část do Sběráčku nemocnice na dětské oddělení a΅část do Sběráčku 
v΅Hodoníně. A΅ také jako obvykle chceme výtěžek v΅Hodoníně. A΅ také jako obvykle chceme výtěžek 
z΅burzy věnovat na charitativní účely. Tentokrát jsme z΅burzy věnovat na charitativní účely. Tentokrát jsme 
se rozhodly přispět organizaci Chovánek Brno pro-se rozhodly přispět organizaci Chovánek Brno pro-
střednictvím akce Běh pro Chovánek, který se usku-střednictvím akce Běh pro Chovánek, který se usku-
teční v΅Nechorách 29. 6. 2024.teční v΅Nechorách 29. 6. 2024.

Za organizační tým burzy Martina VašíčkováZa organizační tým burzy Martina Vašíčková
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KRÁLÍČCI
NA MYSLIVNĚ

Jaro je období, kdy se rodí nová mláďátka, nejen Jaro je období, kdy se rodí nová mláďátka, nejen 
králíků, a΅ tak nenajdete v΅ kalendáři mnoho výstav králíků, a΅ tak nenajdete v΅ kalendáři mnoho výstav 
od ledna do června. Inspirován holandským klubem od ledna do června. Inspirován holandským klubem 
zakrslých králíků, který letos slaví 100 let fungování zakrslých králíků, který letos slaví 100 let fungování 
a΅pořádá své přehlídky právě v΅březnu, jsem nastí-a΅pořádá své přehlídky právě v΅březnu, jsem nastí-
nil přátelům z΅Klubu zakrslých králíků ČR myšlenku nil přátelům z΅Klubu zakrslých králíků ČR myšlenku 
menší „punkové“ akce. Vzít něco na gril, sud piva menší „punkové“ akce. Vzít něco na gril, sud piva 
a΅pár, asi 60-80 králíčků k΅vyplnění „hluchého místa a΅pár, asi 60-80 králíčků k΅vyplnění „hluchého místa 
v΅kalendáři“ a΅setkání se. O΅místě jsem měl od začát-v΅kalendáři“ a΅setkání se. O΅místě jsem měl od začát-
ku jasno. Naše myslivna je přímo ideální pro podob-ku jasno. Naše myslivna je přímo ideální pro podob-
ná setkání. Že bude kamarádů a΅známých chovatelů ná setkání. Že bude kamarádů a΅známých chovatelů 
o΅ trochu víc, mně začalo být jasné záhy poté, kdy o΅ trochu víc, mně začalo být jasné záhy poté, kdy 
došel požadavek na ubytování víc než dvou desítek došel požadavek na ubytování víc než dvou desítek 
chovatelů z΅ Čech, převážně Liberecka a΅Prahy. Po chovatelů z΅ Čech, převážně Liberecka a΅Prahy. Po 
krátké diskuzi s΅nimi jsem si řekl, OK, proč ne, tak krátké diskuzi s΅nimi jsem si řekl, OK, proč ne, tak 
bude 150 králíčků. Jak málo jsem věřil svým známým bude 150 králíčků. Jak málo jsem věřil svým známým 
a΅chovatelskému nadšení a΅zápalu pro naše hobby! a΅chovatelskému nadšení a΅zápalu pro naše hobby! 
Na myslivnu do Prušánek se v΅sobotu 16. března sjelo Na myslivnu do Prušánek se v΅sobotu 16. března sjelo 
téměř 60 chovatelů zakrslých králíčků nejen z΅Česka téměř 60 chovatelů zakrslých králíčků nejen z΅Česka 
a΅Slovenska, ale také Polska a΅Maďarska! Chovatelé a΅Slovenska, ale také Polska a΅Maďarska! Chovatelé 
kompletní Visegradské 4 sebou přivezli téměř 330 kompletní Visegradské 4 sebou přivezli téměř 330 
zakrslých králíčků! zakrslých králíčků! 

Ty si přišla prohlédnout početná řada návštěvní-Ty si přišla prohlédnout početná řada návštěvní-
ků, která mne opravdu mile potěšila. Bez zájmu tak ků, která mne opravdu mile potěšila. Bez zájmu tak 
rozhodně nebyla Mazlíčkárna, neboli několik ohrádek rozhodně nebyla Mazlíčkárna, neboli několik ohrádek 
s΅králíčky k΅pomazlení dětmi a΅lavička pro diváky králi-s΅králíčky k΅pomazlení dětmi a΅lavička pro diváky králi-
čího hopu byla obsazena neustále. Výstava byla v΅na-čího hopu byla obsazena neustále. Výstava byla v΅na-
šich končinách netradiční i΅přístupem k΅posuzování. šich končinách netradiční i΅přístupem k΅posuzování. 
Běžně se výstava hodnotí podobně jako u΅vína. Před Běžně se výstava hodnotí podobně jako u΅vína. Před 
otevřením veřejnosti se vystavené exempláře posou-otevřením veřejnosti se vystavené exempláře posou-
dí odbornou komisí, zpracuje se katalog a΅ až další dí odbornou komisí, zpracuje se katalog a΅ až další 
den se na výsledek přijde podívat veřejnost. V΅sobotuden se na výsledek přijde podívat veřejnost. V΅sobotu
16. března tomu však bylo jinak. Posuzovatelé odváděli 16. března tomu však bylo jinak. Posuzovatelé odváděli 
svou odbornou práci za dohledu chovatelů, odborné svou odbornou práci za dohledu chovatelů, odborné 
i΅ laické veřejnosti, která pozorně sledovala a΅mohla i΅ laické veřejnosti, která pozorně sledovala a΅mohla 
naslouchat či se občas zeptat na důvod toho kterého naslouchat či se občas zeptat na důvod toho kterého 
verdiktu. Závěrečnou třešničku na dortu pak obstarala verdiktu. Závěrečnou třešničku na dortu pak obstarala 
veřejná volba nejlepšího králíka výstavy. veřejná volba nejlepšího králíka výstavy. 

   Věřím, že Den zakrslých králíků v΅Prušánkách si    Věřím, že Den zakrslých králíků v΅Prušánkách si 
všichni užili, ohlasy byly velmi pozitivní ze všech čtyř všichni užili, ohlasy byly velmi pozitivní ze všech čtyř 
zúčastněných států. Jediné stesky byly od těch, co se zúčastněných států. Jediné stesky byly od těch, co se 
nezúčastnili. Tak snad příště? nezúčastnili. Tak snad příště? 

Adam Hellinger, Adam Hellinger, 
předseda Českého svazu chovatelů,předseda Českého svazu chovatelů,

OO Hodonín aͪjednatel Klubu zakrslých králíků ČR OO Hodonín aͪjednatel Klubu zakrslých králíků ČR 

Šampion – Nejlepší jedinec výstavyŠampion – Nejlepší jedinec výstavyŠampion – Cena posuzovateleŠampion – Cena posuzovatele
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MLADÍ
PRO PRUŠÁNKY

se letos konal už potřetí. Velká návštěvnost míst-se letos konal už potřetí. Velká návštěvnost míst-
ních i΅přespolních nám udělala velkou radost a΅také ních i΅přespolních nám udělala velkou radost a΅také 
díky tomu můžeme každý rok rozšiřovat nabídku díky tomu můžeme každý rok rozšiřovat nabídku 
jídla a΅programu. Letos bylo na výběr z΅osmi gas-jídla a΅programu. Letos bylo na výběr z΅osmi gas-
tro stánků, které nabíze-tro stánků, které nabíze-
ly různé pochoutky od ly různé pochoutky od 
senzačních burgerů po senzačních burgerů po 
chutě Latinské Ameriky, chutě Latinské Ameriky, 
Vietnamu nebo francouz-Vietnamu nebo francouz-
ských quichů. Osvěžení ských quichů. Osvěžení 
zajistily dva pivovary, zajistily dva pivovary, 
bar s΅ koktejly a΅ kavárna bar s΅ koktejly a΅ kavárna 
Caupona. Novinkou le-Caupona. Novinkou le-
tošního ročníku byla živá tošního ročníku byla živá 
hudba v΅ podání buskera hudba v΅ podání buskera 
Erika Veverky a΅ odborná Erika Veverky a΅ odborná 
přednáška našeho rodá-přednáška našeho rodá-
ka doc. Tomáše Šmída ka doc. Tomáše Šmída 

Ph.D. Hitem byl letos opět králičí hop a΅koutek s΅krá-Ph.D. Hitem byl letos opět králičí hop a΅koutek s΅krá-
líčky. Navíc si děti mohli zařádit na skákacím hradu líčky. Navíc si děti mohli zařádit na skákacím hradu 
a΅nechat si namalovat obličej. a΅nechat si namalovat obličej. 

Chtěli bychom moc poděkovat všem, kteří na akci Chtěli bychom moc poděkovat všem, kteří na akci 
přišli, všem dodavatelům, kterým se v΅Prušánkách přišli, všem dodavatelům, kterým se v΅Prušánkách 
vždy moc líbí a΅chtějí se sem vracet a΅velké podě-vždy moc líbí a΅chtějí se sem vracet a΅velké podě-
kování patří také Obci Prušánky za velkou podporu kování patří také Obci Prušánky za velkou podporu 
a΅perfektně nachystané zázemí. Děkujeme a΅těšíme a΅perfektně nachystané zázemí. Děkujeme a΅těšíme 
se na další ročník. se na další ročník. 

Rádi bychom vás také pozvali na naši další akci Rádi bychom vás také pozvali na naši další akci 
Letní kino v΅termínu 19. – 22. 6. 2024 v΅parku u΅kou-Letní kino v΅termínu 19. – 22. 6. 2024 v΅parku u΅kou-
paliště. paliště. 

Za Mladí pro PrušánkyZa Mladí pro Prušánky
Lucie HrubáLucie Hrubá

foto Vojta Sukupfoto Vojta Sukup

VELIKONOČNÍ
FOOD & MARKET
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NCOD 
Taneční tréninky pro malé, velké i΅největšíTaneční tréninky pro malé, velké i΅největší
Těší nás, že i΅v΅Prušánkách můžeme rozdávat lás-Těší nás, že i΅v΅Prušánkách můžeme rozdávat lás-

ku k΅tanci již několikátým rokem. V΅některých obcích ku k΅tanci již několikátým rokem. V΅některých obcích 
se k΅nám přidali i΅ rodiče a΅dokonce i΅prarodiče. Je se k΅nám přidali i΅ rodiče a΅dokonce i΅prarodiče. Je 
kouzelné sledovat všechny generace dohromady kouzelné sledovat všechny generace dohromady 
užívat si společný čas. Tanečních tréninků se nemusí užívat si společný čas. Tanečních tréninků se nemusí 
nikdo bát, jde nám hlavně o΅zábavu a΅radost z΅tance, nikdo bát, jde nám hlavně o΅zábavu a΅radost z΅tance, 
pohybu. Ať už jste malí, velcí, začátečníci nebo po-pohybu. Ať už jste malí, velcí, začátečníci nebo po-
kročilí, přijďte si trénink vyzkoušet a΅přidat se do naší kročilí, přijďte si trénink vyzkoušet a΅přidat se do naší 
taneční rodiny. Trénujeme každý čtvrtek 16:30 – 17:30 taneční rodiny. Trénujeme každý čtvrtek 16:30 – 17:30 
v΅kulturním domě.v΅kulturním domě.
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POZVÁNKY
NA AKCE
RUN4CHANGE 

O΅jarních prázdninách jsme si spolu užili celý týden O΅jarních prázdninách jsme si spolu užili celý týden 
na tanečním soustředění, které bylo jak o΅ tanci, tak na tanečním soustředění, které bylo jak o΅ tanci, tak 
o΅zimních radovánkách, hrách, soutěžích, kreativní tvor-o΅zimních radovánkách, hrách, soutěžích, kreativní tvor-
bě. Stejně tak všestranné jsou i΅naše příměstské tábory, bě. Stejně tak všestranné jsou i΅naše příměstské tábory, 
na které se mohou děti již nyní hlásit. Termíny máme na které se mohou děti již nyní hlásit. Termíny máme 
dva: v΅červenci – 8. až 12. 7. a΅v΅srpnu 5. až 9. 8. 2024.dva: v΅červenci – 8. až 12. 7. a΅v΅srpnu 5. až 9. 8. 2024.

Pro nocležníky máme úžasný celotýdenní taneč-Pro nocležníky máme úžasný celotýdenní taneč-
ní tábor se spoustou činností a΅nabitým programem ní tábor se spoustou činností a΅nabitým programem 

v΅ termínu 21. 7. – 28. 7. Pro taneční fajnšmekry jsme v΅ termínu 21. 7. – 28. 7. Pro taneční fajnšmekry jsme 
pozvali speciální externí lektory tance, kteří jsou špič-pozvali speciální externí lektory tance, kteří jsou špič-
kou ve svém oboru.kou ve svém oboru.

Vše naleznete na našich stránkách ncod.czVše naleznete na našich stránkách ncod.cz
Naše motto: „V΅tanci není dobrých či zlých – tanec Naše motto: „V΅tanci není dobrých či zlých – tanec 

můžeš milovat nebo milovat nade vše!“můžeš milovat nebo milovat nade vše!“
Za celý tým lektorů Lenka Žůrková,Za celý tým lektorů Lenka Žůrková,

tel: 723 665 935tel: 723 665 935

Jsme spolek nadšenců, kteří již třetím rokem Jsme spolek nadšenců, kteří již třetím rokem 
pořádají charitativní „Běh pro...“, letos to bude „Běh pořádají charitativní „Běh pro...“, letos to bude „Běh 
pro Chovánek Brno“. Letošní běh proběhne opět pro Chovánek Brno“. Letošní běh proběhne opět 
v΅Nechorách a΅ to v΅sobotu 29. 6. 2024. Vy všichni v΅Nechorách a΅ to v΅sobotu 29. 6. 2024. Vy všichni 
jste srdečně zvání. Trasy budou stejné jako v΅mi-jste srdečně zvání. Trasy budou stejné jako v΅mi-
nulých letech, tedy trasy pro nejmenší běžce 500 nulých letech, tedy trasy pro nejmenší běžce 500 
m a΅1000 m, Nordic walking 2 km a΅běhy na 5 km m a΅1000 m, Nordic walking 2 km a΅běhy na 5 km 
a΅10 km.a΅10 km.

Začátek akce je v΅8:00 hodin. Jako první vyběh-Začátek akce je v΅8:00 hodin. Jako první vyběh-
nou nejmenší děti na trasu 500 m v΅9:00, v΅9:15 pak nou nejmenší děti na trasu 500 m v΅9:00, v΅9:15 pak 
bude následovat běh na 1000 m. V΅9:40 začne zá-bude následovat běh na 1000 m. V΅9:40 začne zá-
vod v΅Nordic walkingu na 2 km a΅v΅10:00 současně vod v΅Nordic walkingu na 2 km a΅v΅10:00 současně 
odstartují hlavní závody na 5 km a΅10 km. Vyhlášení odstartují hlavní závody na 5 km a΅10 km. Vyhlášení 
celkových výsledků bude kolem poledne a΅hned celkových výsledků bude kolem poledne a΅hned 
po vyhlášení výsledků proběhne oblíbená aukce po vyhlášení výsledků proběhne oblíbená aukce 
vín místních i΅ přespolních vinařů. Během aukce vín místních i΅ přespolních vinařů. Během aukce 
a΅ poté až do 16:00 bude hrát cimbálová muzika a΅ poté až do 16:00 bude hrát cimbálová muzika 
Guráš a΅po ní bude následovat volná zábava, kte-Guráš a΅po ní bude následovat volná zábava, kte-
rá je zpravidla zpestřená živou akustickou hudbou rá je zpravidla zpestřená živou akustickou hudbou 
místních muzikantů. Jako každý rok plánujeme také místních muzikantů. Jako každý rok plánujeme také 
doprovodný program v΅podobě koňského povozu, doprovodný program v΅podobě koňského povozu, 
případně volné jízdy  na koni nebo ochutnávky vín případně volné jízdy  na koni nebo ochutnávky vín 
místních i΅ přespolních vinařů. Občerstvení bude místních i΅ přespolních vinařů. Občerstvení bude 
zajištěno ve Vinných sklepech U΅Jeňoura.zajištěno ve Vinných sklepech U΅Jeňoura.

Předregistrace bude opět možná online, tentokrát Předregistrace bude opět možná online, tentokrát 
na webových stránkách www.run4change.cz a΅bude na webových stránkách www.run4change.cz a΅bude 
zprovozněna začátkem června. Registrace bude  zprovozněna začátkem června. Registrace bude  
možná také  přímo na místě. Předregistrací  ušetříte možná také  přímo na místě. Předregistrací  ušetříte 
práci přípravnému výboru a΅zkrátíte fronty v΅den zá-práci přípravnému výboru a΅zkrátíte fronty v΅den zá-
vodu. vodu. 

Dovolte nám zde také představit, pro koho letošní Dovolte nám zde také představit, pro koho letošní 
běh bude:běh bude:

CHOVÁNEK BRNO + logo 101CHOVÁNEK BRNO + logo 101
Zařízení Chovánek je dětským centrem rodinné-Zařízení Chovánek je dětským centrem rodinné-

ho typu, jehož zřizovatelem je město Brno. Celková ho typu, jehož zřizovatelem je město Brno. Celková 
kapacita je 50 dětí v΅dětském centru (0 – 3 roky) a΅20 kapacita je 50 dětí v΅dětském centru (0 – 3 roky) a΅20 
dětí v΅zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc dětí v΅zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
(0 – 18 let). V΅Chovánku děti nalézají nový domov. (0 – 18 let). V΅Chovánku děti nalézají nový domov. 
Kromě těžce zdravotně postižených dětí a΅novoro-Kromě těžce zdravotně postižených dětí a΅novoro-
zenců, kteří potřebují zvláštní péči, bydlí všechny děti zenců, kteří potřebují zvláštní péči, bydlí všechny děti 
v΅jedenácti malých „bytečcích“, kde se o΅ně starají je-v΅jedenácti malých „bytečcích“, kde se o΅ně starají je-
jich „tety“. jich „tety“. 

V΅Chovánku žijí děti zdravé i΅ se zdravotním po-V΅Chovánku žijí děti zdravé i΅ se zdravotním po-
stižením. Provoz tohoto centra je nepřetržitý a΅ je tu-stižením. Provoz tohoto centra je nepřetržitý a΅ je tu-
díž schopno kdykoliv přijmout jakékoliv dítě, které díž schopno kdykoliv přijmout jakékoliv dítě, které 
se ocitlo v΅nouzi a΅potřebuje pomoc. Děti jsou sem se ocitlo v΅nouzi a΅potřebuje pomoc. Děti jsou sem 
umisťovány na základě rozhodnutí soudu, žádosti umisťovány na základě rozhodnutí soudu, žádosti 
oddělení sociálně - právní ochrany dětí, žádosti ro-oddělení sociálně - právní ochrany dětí, žádosti ro-
dičů, kteří nejsou schopni se o΅ně postarat či jiných dičů, kteří nejsou schopni se o΅ně postarat či jiných 
zákonných zástupců, případně i΅na žádost samotné-zákonných zástupců, případně i΅na žádost samotné-
ho dítěte.ho dítěte.

Děti žijí v΅malých skupinkách a΅ péči zajišťuje od-Děti žijí v΅malých skupinkách a΅ péči zajišťuje od-
borný personál, pediatr, zdravotní sestry, vychova-borný personál, pediatr, zdravotní sestry, vychova-
telky, sanitářky, výchovné sestry, psycholog, speci-telky, sanitářky, výchovné sestry, psycholog, speci-
ální pedagog a΅další. Je kladen  důraz na to, aby děti ální pedagog a΅další. Je kladen  důraz na to, aby děti 
v΅tomto zařízení žily podobně jako v΅rodině.v΅tomto zařízení žily podobně jako v΅rodině.

Cílem práce je zajistit všem dětem co nejlepší Cílem práce je zajistit všem dětem co nejlepší 
podmínky pro zdravý duševní i΅fyzický vývoj. Je po-podmínky pro zdravý duševní i΅fyzický vývoj. Je po-
třeba mít na paměti, že tyto děti zde jsou sice jen na třeba mít na paměti, že tyto děti zde jsou sice jen na 
nezbytně nutnou přechodnou dobu, ale že je toto nezbytně nutnou přechodnou dobu, ale že je toto 
zařízení po tuto dobu často jediným domovem, který zařízení po tuto dobu často jediným domovem, který 
mají.mají.

Převážná většina dětí se odtud po čase vrací Převážná většina dětí se odtud po čase vrací 
zpátky do původní rodiny nebo odchází k΅adoptiv-zpátky do původní rodiny nebo odchází k΅adoptiv-
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ním rodičům či pěstounům. Pouze několik jich ročně ním rodičům či pěstounům. Pouze několik jich ročně 
přechází do následného dětského domova nebo do přechází do následného dětského domova nebo do 
ústavu sociální péče. Hlavním a΅jediným  cílem prá-ústavu sociální péče. Hlavním a΅jediným  cílem prá-
ce v΅tomto zařízení je co nejlépe se o΅děti postarat ce v΅tomto zařízení je co nejlépe se o΅děti postarat 
do té doby, než opět mohou žít ve funkční rodině.do té doby, než opět mohou žít ve funkční rodině.

Proto jsme se rozhodli letošní běžeckou akcí Proto jsme se rozhodli letošní běžeckou akcí 
podpořit Chovánek a΅pomoct tím tak jeho svěřen-podpořit Chovánek a΅pomoct tím tak jeho svěřen-
cům alespoň částečně zakoušet malé radosti, kte-cům alespoň částečně zakoušet malé radosti, kte-
ré jsou tak běžné pro děti vyrůstající v΅ láskyplném ré jsou tak běžné pro děti vyrůstající v΅ láskyplném 

prostředí úplných rodin. S΅ vaší pomocí se nám to prostředí úplných rodin. S΅ vaší pomocí se nám to 
určitě podaří. Veškerý výtěžek akce bude věnován určitě podaří. Veškerý výtěžek akce bude věnován 
Chovánku Brno a΅peníze budou použity na výlety, Chovánku Brno a΅peníze budou použity na výlety, 
tábory a΅podobné aktivity, které by děti bez spon-tábory a΅podobné aktivity, které by děti bez spon-
zorských příspěvků nemohly zažívat.zorských příspěvků nemohly zažívat.

Za spolek Run4Change Jaromíra Nováková, Jan Za spolek Run4Change Jaromíra Nováková, Jan 
Římský, Petr Zálešák, Martin Novák aͪMartina VašíčkováŘímský, Petr Zálešák, Martin Novák aͪMartina Vašíčková

Více informací o΅Chovánku najdete na:Více informací o΅Chovánku najdete na:
www.chovanek.czwww.chovanek.cz

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA
19. ledna oslavila krásných 100 let paní Anežka Maršálková.19. ledna oslavila krásných 100 let paní Anežka Maršálková.
Do dalších let jí přejeme hodně zdraví, štěstí a΅pohody.Do dalších let jí přejeme hodně zdraví, štěstí a΅pohody.

Jubilantce přišel popřát iͪnáš starosta.Jubilantce přišel popřát iͪnáš starosta.

Životní jubileaŽivotní jubilea
Zigáčková Ludmila  92Zigáčková Ludmila  92
Hromek Petr   92Hromek Petr   92
Zigáček Josef   101Zigáček Josef   101
Poláchová Božena  85Poláchová Božena  85

Sňatky:Sňatky:
Kateřina Čuprová a΅Samuel AlexanderKateřina Čuprová a΅Samuel Alexander

Narodili se:Narodili se:
Nora AlexanderNora Alexander

Opustili násOpustili nás
Bůšek FrantišekBůšek František
Čuprová BoženaČuprová Božena
Mazuchová BoženaMazuchová Božena
Kurková MarieKurková Marie

Statistika  za rok 2023Statistika  za rok 2023
Počet obyvatel k΅31. 12. 2023 2164 obyvatelPočet obyvatel k΅31. 12. 2023 2164 obyvatel

Narození   17 dětíNarození   17 dětí
Úmrtí    25 občanůÚmrtí    25 občanů
Přihlášeno   31 občanůPřihlášeno   31 občanů
Odhlášeno   43 občanůOdhlášeno   43 občanů
Sňatky v΅obci   21Sňatky v΅obci   21
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UKLIĎME PRUŠÁNKY S MS HUBERT
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HODNOCENÍ VÍN V HOTELU 
BEATRICE V NECHORÁCH
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INZERCE



 47 47

INZERCE
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Prušánský zpravodaj 1/2024, vychází čtvrtletně, periodický tisk územního samosprávného celku. Prušánský zpravodaj 1/2024, vychází čtvrtletně, periodický tisk územního samosprávného celku. 
Vydavatel: Obec Prušánky, Prušánky 100, IČ 285226, DIČ CZ00285226. Vydavatel: Obec Prušánky, Prušánky 100, IČ 285226, DIČ CZ00285226. 

Šéfredaktor: PaedDr. Jana Kamenská. Redakce si vyhrazuje právo úpravy či krácení textů.Šéfredaktor: PaedDr. Jana Kamenská. Redakce si vyhrazuje právo úpravy či krácení textů.
 Místo vydání: Prušánky. Evidenční číslo: MK ČR E 12423. Náklad 825 kusů. Grafi cká úprava a΅tisk: Tiskárna Brázda,  Místo vydání: Prušánky. Evidenční číslo: MK ČR E 12423. Náklad 825 kusů. Grafi cká úprava a΅tisk: Tiskárna Brázda, 

www.TiskarnaBrazda.cz. Vyšlo 10. 4. 2024. Uzávěrka Zpravodaje 2/2024 bude 24. 6. 2024.www.TiskarnaBrazda.cz. Vyšlo 10. 4. 2024. Uzávěrka Zpravodaje 2/2024 bude 24. 6. 2024.

FAŠAŇK 2024

foto Jiří Stávekfoto Jiří Stávek


